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RADIANT PANEL HEATER

Operation and Storage Manual of Panel Heater Equipped with MICA Heating Element

JTBYNCT NAHENEH KOHBEKTOP

WHCTpyKUMA 3a eKcnnoaTauma 1 CbxpaHeHue Ha NaHesneH KoHeeKTop ¢ MICA HarpesaTen

PANOU DE INCALZIRE RADIANT

Instructiuni de utilizare si depozitare a convectorului de panou cu incalzitor MICA

ZRACNI PLOCASTI GRIJAC

Upute za rukovanje i skladistenje panelnog konvektora sa MICA grijagem

MANEA OEPMANTHPAY AKTINOBOAIAX

Eyxelpidio eykatdotaons Kai anoBhkeuons ndved - Bepponopnol pe BeppikG otoixeio and uAiké MICA

CONVECTOR PANEL RADIANTE

Instrucciones de uso y almacenamiento de convector panelcon calentador MICA

PAINEL RADIANTE DE CONVECGAQ

Instrucdes de exploracdo e armazenamento do painel de convec¢do com aquecedor MICA

JIVYNCTBIA NAHENBHbLIV U3NYYATENb

VIHCTPYKUMA MO 3KCTIyaTaLmm v COXpaHeHMe NaHesbHoro KoHseKTopa ¢ MICA Harpesatenem

IZSTAROJOSS PANELU SILDITAJS

Panelinio konvektoriaus su MICA Sildytuvu eksploatavimo ir saugojimo instrukcija

SPINDULINIS PANELINIS SILDYTUVAS

Ekspluatacija un uzglab&$ana instrukcija panela konvektoram ar sildelementu MICA

GRZEJNIK ELEKTRYCZNY KONWEKTOROWO-PROMIENIUJACY

Instrukcja uzytkowania i przechowywania konwektora panelowego z nagrzewnicg MICA

3PAYHW/ NMAHE/THWN KOHBEKTOP

YnyTcTea 3a ynoTpeby 1 CKnaauTerse naHeHor KoHBeKTopa ¢ MICA rpejavem

BUMPOMIHIOBAJIbHUI MAHESIbHUIA KOHBEKTOP

IHCTPYKLiA 3 eKcryaTalii Ta 36epiraHHA NaHenbHOro KOHBEKTopa 3 obirpiBadem MICA

KIIRGAV PANEEL-SOOJENDI

Paneelkonvektori MICA kuumutiga kasutus- ja hoidmisjuhend

3PAYEH NAHENEH KOHBEKTOP

YnatcTBo 3a yrnoTpeba 1 cknagupatbe Ha naHeneH KoHsekTop co MICA rpejay

MC 20111
230V 50Hz 2000W

EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3ut npoayKT e nogxoaAL
CaMo 33 HafieXAHO U30MMPaHK NoMeLLeHUA i HepepoBHa ynoTpeba. | RO Acest produs este potrivit numal
pentru incaperi izolate in mod corespunzator sau de uz nerequlat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za
pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR Autd To mpoiov €ival katdMno Hovo yia agiomota
{lovwpéva dwpdtia 1 xpnatormoteitat yia «ouvpo@id». | UA Liei npmn?ﬂjngmsHaanTbcn JANA onaseHHs fobpe
I3011b0BAHUX NPUMILLEHb abo AnA HeperynapHoro Bukopuctakka. | RU 1ot npogykT nogxoaawwii Tonbko
LA M30NMPOBAHHBIX KOMHAT W HeperynapHoro ucnonp3oBanua. | LT Sis produktas tinka tik patikimai
izoliuotoms patalpoms arba neregullanam naudojimui, | LV Sis produkts ir paredzets tikai drosi izolétam telpam
vai neregularai lietosanai. | ES Este é)roducto solo es adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para
uso |rre?ular. PT Este produto é adequado somente para compartjimentos com isolamento e/ou para uso ndo
frequente. | EE Toode on sobiv iksnes digesti isoleeritud ruumide jaoks voi ebaregulaarseks kasutamiseks.
| RS OBaj npov3Boz je NpuknazaH camo 3a Noy3aaHo M30710BaHe 0be WM MOBPEMEH nmpeﬁz. MK 0Boj
MPOI3BOJ € HAMEHET Cam0 3a CUTyPHO M301MPaHY MPOCTOPUN N HePeAOBHA yHQTpe6a,f L Produkt ten nadaje
sie do uzycia tylko w nalezycie izolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego wykorzystania.



operated and taken care of properly in accordance with

Please read this manual before operating the these instructions, the appliance will provide you with
appliance and keep it at a safe place for future many years of useful operation.

reference. In case the appliance is obtained by a new
owner, it should be transferred together with its manual. IMPORTANT SAFETY MEASURES AND

PRECAUTIONS:
Thank you for choosing panel heater MC 20111. Thisis a ® Before operating the appliance - check if the voltage
product providing heating in winter depending on the indicated on the appliance technical plate corresponds
consumers’ needs for comfortable room temperature. If to the voltage of the electricity, supplied to your place.

( 1\
n Children under 3 years of age should be kept away from the appliance
unless they are under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
ONLY, provided that the appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to power
sockets, make adjustments, clean it or carry out user maintenance
operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and by
people with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as

by people with insufficient experience and knowledge provided they are
supervised or instructed in safe operation of the appliance and understand
the related risks. Children should not be allowed to play with the appliance.
Cleaning and user maintenance operations must not be carried out by

L children without supervision.

p
A Some of the appliance parts may get very hot during operation and
thus cause burns to users. In case there are children and vulnerable
_people in the room, special attention should be paid.

J

® This appliance must be used only for the operations ® Keep inflammable objects, such as furniture, pillows,

it has been designed and intended for, i.e. heating bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of
of domestic premises. This appliance is not at least 100 cm away from the panel heater.
intended for commercial application. Every kind of

different application is considered improper and ® Do not operate the appliance in areas of use or
consequently dangerous. The manufacturer does storage of combustible substances. Do not operate
not bear responsibility for malfunctions resulting the appliance in areas of combustible media (for
from improper and irrational operation. Non- example in close proximity to inflammable gases or
adherence to these safety instructions will render aerosols) - there is great risk of explosion and fire!

the guarantee terms invalid!
® Do notinsertand do not allow foreign objects to

® DO NOT leave your place while the appliance is enter the ventilation openings (inlet and outlet)
operating: ensure that the power switch knob is because this will cause electric shock, fire or will
switched to OFF position. Always disconnect the damage the panel heater.

power plug from the socket.
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® This appliance is not suitable for animal breeding
and it is intended for domestic use only!

® Keep the air inlet and outlet clear of any objects:
unobstructed distance of at least 1 metre in front
and 1 metre behind the panel heater should be
provided.

® The most common cause of overheating is fluff and
dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
openings regularly with a vacuum cleaner. Before
that disconnect the power plug from the socket.

® Never touch the appliance with damp or wet hands
- there is danger for your life!

® The power socket must be easily accessible all the
time in case the power plug has to be disconnected
as fast as possible! Never pull the power cord or the
appliance itself in order to disconnect it from the
mains.

® ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

® |f the power cord of the appliance gets damaged,
stop its operation and call its supplier/retailer for
advice about repair in local service centre.

® Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating.

® |f the appliance is damaged or does not work
properly, stop it and do not repair it yourself. For any
kind of repairs call for assistance after-sale service
centre. This is the place where you will have your
broken part replaced with an original one. Non-
adherence to this instruction will compromise the
appliance safety.

® |f you decide to stop using such kind of appliance,
it is advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains.
Itis advisable all possible dangers related to the
appliance to be prevented, especially in relation to
children that may play with out-of-use appliances.

® Never keep the appliance unnecessarily switched
on. Disconnect it from the power socket when you
do not intend to use it for a long period of time.

® The appliance should not be positioned right under
a power socket!

® Warning: Do not use this appliance with a
programming device, counter or any other device
which can automatically switch it on, because if the
appliance is covered or improperly positioned this
may cause fire.

English

Position the power cord in such a way that it does
not obstruct the free movement of people and
cannot be stepped on! Use only approved extension
cords which are suitable for this appliance, i.e. have
got a conformity sign!

Never move the appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying objects!

Do not bend the power cord and do not stretch it
over sharp edges, do not position it over hot plates
or open flames!

Never use this appliance in close proximity to
wet premises — bathroom, a shower cabin or a
swimming pool!

PACKING

After unpacking the appliance, check if all its
elements are included in the packing and that it has
not been damaged during transportation! In case
damage or incomplete delivery is found, contact
your authorized retailer!

Do not throw away the original packing! It could
be used for storage and transportation purposes in
order to avoid damages during transportation!

Disposal of packing materials should be done in
the appropriate way! Children should be prevented
from playing with polyethylene bags!

INSTALLATION AND OPERATIONS INSTRUCTIONS
Indoor use only

You need to install the provided rollers by stucking
them under the base. (The installation of the rollers does
not need any tool, only by hands, see below picture)

Warning: never use the heater without its rollers
correctly in position!

1.

Figure 1

Fix the caster into the feet mounting hole(Figure 1).
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Fix the 2 feet into the bottom groove of the radiator,
double check the R&L distinguish (Figure 2).

Figure 2

3. Install the provided handle at the back of the
appliance by fixing the two screws as shown (Figure 3)
with 2 screws of 4*14 is fixed into the correspond hole.

Figure 3 b

USE

This appliance can be operated by the manual controls
located on the side of the heater:

STATUS

750W

2000W
1250W

1. Power button

There are four different positions.
® Stop:0

® Low heating: 750W <k

® Medium heating: 1250W ¥
® Maximum heating: 2000W #

4 Usage and Storage Instructions

2. Adjustable thermostat

® The appliance is equipped with thermo-regulator
sensitive to ambient temperature. You can turn
thermo-regulator knob until the desired room
temperature is achieved (the size of the heated
room has to conform to the power of the appliance;
in case the desired room temperature can not be
achieved, an additional panel heater needs to be
operated). You may turn thermostat knob clockwise
to maximum level (HI) and when the desired room
temperature is achieved you have to turn the switch
counter-clockwise slowly until a“ticking” sound
is heard. After that the appliance will maintain
the room temperature at the adjusted level by
switching on and off automatically.

® The appliance has got an in-built anti-frost function.
In case you decide to use the appliance in a room,
where minimum temperature is to be maintained
(winter gardens, cellars or attics), the appliance
has to be adjusted to the desired heating level
(level |, level Il or both), the thermostat knob has
to be turned counter-clockwise until it reaches
the smallest indicator reading. In this position
the appliance will maintain room temperature in
the range of 5+2°C - i.e. it will periodically switch
on and off, maintaining the adjusted level of
temperature comfort in the room.

® The available power levels are presented
indicatively.

MOVING OF THE APPLIANCE:

If the appliance has to be moved, switch it off by

the Heater switch and if a fan is available in your
appliance switch it off by the Fan switch. Take the
power plug out of the power socket, holding the
appliance handles with both hands, move it to its
new position, having in mind that the appliance must
get cold (cooled down) before doing this. Moving
hot appliances may lead to undesired consequences
for the user like burns or entering of inflammable
materials entering the panel heater during its
movement.

IN-BUILT OVERTURN (FALL) PROTECTION SWITCH

The panel heater has got an in-built overturn protection
switch. In case the panel heater overturns, the power
supply will be stopped. Let the panel heater cool down
and then put it into upright position again. The appliance
will restore its normal operation.



AUTOMATIC SAFETY STOP

There is an in-built device in the panel heater (self-
restoring thermal switch), which actuates automatically
and switches off the panel heater in case of overheating.
The thermal switch will restore its normal state when the
appliance temperature decreases to its normal level.

A Important!

Itis possible during initial operation of the
appliance a specific odour to be emitted. This is
normal at the initial period of operation. Ensure
that the panel heater is used in a well-ventilated
room and let it work until the odour disappears.
You may hear a specific sound resembling
popping until the panel heater warms up. This is
normal and the panel heater operates in normal
mode. As soon as the panel heater warms up this

( )

STORAGE

® Before putting away the panel heater let it cool
down after disconnecting it from the power socket.

® Use the original packing for storing the panel heater
if it will not be used for a certain period of time. The
product is protected from excessive dust and dirt
when it is kept in its original packing.

® Never put a hot appliance into its packing!

® The product is necessary to be stored at a dry place
away from direct sunlight.

® |tis explicitly forbidden to store the appliance in
wet or damp premises.

TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE APPLIANCE:

sound will disappear. Model Rated power | Rated voltage | Rated fre-
g J quency
MC20111 2000W 230V 50Hz
CLEANING a h
® |tis compulsory first to switch off the appliance and Warning: in order to avoid
disconnect its power cord from the socket. Before overheating, do not cover the appliance!|
starting cleaning the panel heater you should wait \_ )
until it cools down after disconnecting it from the . L. )
Environment protection instructions
power socket. . ’ ) A
Old electric appliances contain valuable materials
. . and therefore should not be disposed of as domestic
®  Clean the body of the appliance with a damp cloth, waste! We ask you for your active cooperation to
vacuum cleaner or soft brush. protect the resources and the environment by
X X . . submitting your appliance to organized buy-back
® Never immerse the appliance into water — there is I

danger to your life from electric shock!

® Never use petrol, thinner or coarse abrasive
products for cleaning because they will damage the
surface coating of the appliance.

English

stations (if there are such).
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m TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Item Symbol  Valuel1. Unit Item Unit
Heat output Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)
Nominal heat Pnhom 2.00 kw Manual heat charge control, with integrated  [yes/no]
output thermostat
Minimum heat Pmin 0.75 kw Manual heat charge control, with room and/  [yes/no]
output (indicative) or outdoor temperature feedback
Maximum Pmax,C 2.00 kw Electric heat charge control, with room [yes/no]
continuous heat and/or outdoor temperature feedback heat
output (indicative) charge control, with integrated thermostat
Auxiliary electricity Fan assisted head output [yes/no]
consumption
At nominal heat elmax N/A kw Type of heat output/room temperature -
output control (select one)
At minimum heat elmin N/A kw Single stage heat output and no room [no]
output temperature control
In standby mode el SB 0.0004 kW Two or more manual stages, no room [no]
temperature control
With mechanic thermostat room [yes]
temperature control
With electronic room temperature control [no]
With electronic room temperature control [no]
plus day timer
With electronic room temperature control [no]
plus week timer
Other control options (multiple selections
possible)
Room temperature control, with presence [no]
detection
TESY Ltd - Head office Room temperature control, with open [no]
1166 Sofia, Sofia Park, window detection
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor With distance control option [no]
PHONE: +359 2 902 6666, With adaptive start control [no]
FAX: +359 2 902 6660, With working time limitation [no]
office@tesy.com With black bulb sensor [no]
6 Usage and Storage Instructions



lpoyememe HacmoAwUMe UHCMPYKYUU npedu

0a u3nos38ame mo3u ypeo u cexpaHasatlime
me3u yKkasaHus 3a 6s0ewjo nonsgawe. [pu cmMaHa Ha
cobcmeeHuKa, UHCMpyKyuAMa 3a ekcnioamauus
mpsab6sa 0a ce npedasa 3aedHo  ypeda.

Bnaropapum Bu, ue nsbpaxrte konsektop MC 20111.
ToBa e U3genue, KoeTo NpepJara OToM/eHVe npes
31MaTa B 3aBUCKHMOCT OT HYXXANTE 3a MOCTUraHe Ha

KomdopTHa ToMMHa B OTOMIAEMOTO nometleHve. Mpu
NPaBUIIHA EKCMIOATaLVsA U FPUXKa, KaKTO € OMMCaHo B
Te3mn VHCTPYKLMY, YpeasT we Bu ocurypu MHOTO roguHm
nosesHo GpyHKLMOHMpPaHe.

BAXHU NPEANA3HU MEPKU U UHCTPYKLUN 3A
BE3OMNACHOCT:

® [lpeam Aa BKNtouMTe ypeaa — nposepeTe aanv
MOCOYEHOTO HaNpeXeHe BbPXy TUMoBaTa Tabeska
CbOTBETCTBA Ha HANPEXEHNETO JOCTaBAHO 0 AoMa Bu.

-

pasbupam, 4e Moxe 0a e onacHo.

Odeya 6e3 HabsooeHue.

Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpAabea 0a ce Ovpxam Ha
pascmosHue, 0C8eH ako He ca N0O HenpeKkbCHAamMo HaboeHue.

Jeua Ha 83pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU MO2am camo 0d u3nosi38am
6ymoHa 8k/1./U3K/. HA ypeoa, npu ycoseue, ye ypeda e UHCMaaupaH

U e 20moa8 3a HopmasnHa paboma u ca 6unu Hab1l00asaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0J/138aHEMo My no 6e30ndceH Ha4uH u

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU He MpA6G8a 0d 8KOY8AM
ypeda 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam, da 20 noYucmeam usau 0a
U38vpWBAM Nompebumesicka NOOOPBXKKA.

To3u yped moxe 0a ce u3nos38a om Oeuyd HA 8b3pAcm HAO 8 200UHU U
JUYa € 02paHuyeHu (usuyecku, CemusHU uau yMcmeeHu cnocobHocmu,
uslu ¢ Hedocmamuw4eH onUM U NO3HAHUA, KO me ca Habs11o0asaHu

U/IU UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO 6e30nacHomo u3nosi3eaHe Ha ypeoa u
pasbupam onacHocmume. [Jeyama He mpa6ea da cu uepaam c ypeaa.
lMoyucmeaHe u nompebumesncka nod0pwvXXKa He mpsa68a dd ce npasu om

~N

J

.
p
A Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm Moxe 0a CmaHam mMHo20 20pewyu u
0a npedussukam uszapsaHus. Tam Ke0emo, npucecmeam Oeya u
| yA38UMU xopa,mpA6ea 0a 6v0e npedoCMaseHo CNeyuasHo BHUMAHUe.

~N

® Tosm ypep TpsibBa f4a ce N3MoI3Ba camo no
npeAHasHayeHMeTo, 3a KOeTo e 61 NpeaBuaeH,
T.6. la oTOMNNABa 6UTOBY NomelLeHus. Ypeda
He e NpeJHa3HayeH 3a TbProBCKy Lenu. Beaka
pasznuyHa ynotpeba fa ce cuvTa 3a HenpasuiHa u
cnefioBaTesiHo onacHa. Mpov3BoauTeNaT He MoXe
[la HOCM OTFOBOPHOCT 3a NOBPeau, MPOU3THYaLLM OT
HenpaswsHa 1 HepasymHa yrotpeba.HecrnassaHe
Ha nHbopmMaumaTa 3a 6e30MacHOCT Le Hanpasn
HeBasnvgHa noeTaTta rapaHuus 3a ypegal

® He HanyckaiiTe fjoMa CYi, fOKATO ypea e BKIoYeH:
yBepeTe Ce, Ye K/10ua € B U3KJII0UEHO MONOXeEHNE.

Bunarun |/|3|3a>K;|a|7|Te Lierncena Ha ypeaa OT KOHTaKTa.

Bbarapckmn

® [IpbXKTe 3ananumMu npeameTu, Kato mebenu,
Bb3rNaBHULM, CNasiHO 6enbo, XapTus, Apexu,
nepaeTa u T.H. Ha pa3cToaHue oT noHe 100 cm ganey
OT KOHBEKTOPHaTa neyka.

® He u3non3sgaiiTe ypeaa B 30H1 KbAETO ce
13M0N3BaT WAV CbXPaHABAT OrHEOMNaCH! BelecTBa.
He u3non3sgaiite ypeaa B 30H/ CbC 3ananumm
atmocdepu (Hanprmep: B 65IM30CT A0 3ananumm
rasoBe Vv aepo30nu) - CbLeCTByBa MHOIO rofifiMa
OMacHOCT OT eKCn03us 1 noxap!

® He BkapBaiiTe 1 He JonycKanTe Yy»av Tena aa
nonagHaT B OTBOpMTE 3a BEHTUNALMA(BXOAALLN 1N
M3XOAALLM), THI KaTo TOBa LLie MPUYNHUN TOKOB yAap,
no)kap unv NoBpeaa B KOHBeKTopa.

WHcTpyKumn 3a ynoTpeba 1 CbxpaHeHve 7



Ypepa He € NOAXOAALL 33 OTFIEXAAHE Ha KUBOTHMU,
1 CbLUMA e NpefBuaeH Camo 3a AOMALLHO Nos3BaHe!

lMa3seTe BXOAa 1 M3x0Aa Ha Bb3AYLIHNA NOTOK
CcBOBOAHY OT NpeaMeTH: NOHE Ha Pa3CTosHKe OT T M
npean 1 m 3a4 KOHBeKTOpa.

Haii-uecTo cpelyaHaTa NpuymHa 3a nperpssaHe e
HaTPyMBaHeTo Ha MbX 1 Mpax B ypeaa. PegosHo
NounCcTBaiiTe C NPaxocMyKayka BEHTUNALMOHHNTE
OTBOPWU, KaTo MPeay TOBa 3afb/IKUTENHO
U3KIIOYUTE ypefia oT eNleKTpryeckaTa Mpexa.

Hwukora He nunaiite ypeaa C MOKpU nnv BnaxHn
pbue- CblecTByBa OMNAaCHOCT 3a xusorta!

KoHTakTa TpabBa fja 6bae AOCTbMEH NO

BCAKO BPEMe, 3a [ja MOXe Liencena fa 6bae
0CBO6GOXAaBaAH NPW HyXK4a Bb3MOXHO Haln-6bp30!
Hukora He TerneTe 3axpaHBaLLys WHYP WY CaMyis
ypeq npu N3KoYBaHe OT Mpexara.

O6bpHeTe BHUMaHWe! M3xoasawma Bb3ayx ce
3arpsBa no Bpeme Ha paborta (8o noseye ot 1000C).

AKO 3axpaHBaLLMA LWHYP Ha TO3W Ypea e NoBpeseH,
npeycraHoBeTe ynotpebarta My 1 ce CBbpKeTe

C JOCTaBuVKa/ NpoAaBaya 3a LOMbIHUTENTHO
MNHCTPYKUUM.

He nokpwusaiiTte ypega. AKo e NOKPUT MMa OnacHOCT
OT nperpsBaHe.

AKo ypefa He e B peq unu GyHKLMOHMPa
HEenpaBWIIHO, CMIPETEe IO 1 He TO PeMOHTUpanTe.

3a BCAKAKBM PEeMOHTY ce 0bbpHeTe 3a

cbaenctere kbm CepBusHus LleHTbp 3a cnep
npopaxo6eHo ob6cnyxBaHe. Camo TaMm Lye NOAMEHAT
nedekTupanarta 4acT C OpurvHasiHa pesepBHa
TakaBa. He cna3BaHeTo Ha TOBa ycnoBue e
KomnpomeTrpa 6e3onacHoCTTa Ha ypefa.

AKO pelunTe Aa npectaHeTe fJa U3nonseare ypeqg
OT TO3V TUM, NPEenopbYBa Ce [a ro HanpasuTe
Hen3Mos3BaeMm, KaTo CpexeTe LWHYpa, CIeA KaTo CTe
o U3KMIIYNIM OT MpexaTa. Mpenopbysa ce oule
BCMYKM OMACHOCTY, CBbP3aHu € ypeaa aa 6baat
obe3onaceHu, 0cobeHo 3a Aeua, KoMTo 6rxa Morn
[la U3Mon3BaT aMoOPTU3MPAHOTO YCTPONCTBO(ypesa)
3a urpa.

Hukora He ocTaBanTe HEeHYXHO ypeaa BKITIoYeH.
W3kniouBaiite ro ot 3axpaHBallata Mpea, Korato
HAMa [a ro nosiseate AbJ/Iro Bpeme.

Ypepna He TpabBa Aa ce NOCTaBsA HEMOCPEACTBEHO
nog wencenHa Kytmsa!

BHuMaHme: He n3nonssante To3um ypep ¢
nporpamatop, 6posaYy nnn Apyr ypea KonTo
aBTOMATMYHO ro BKJIIOUBA Tbil KaTo, ako ypesa e
NOKPWT NN HENPaBWIHO NOCTaBEH CbllecTByBa
OnacHOCT OT NoXap.

MocTaBeTe 3axpaHBalLVA LWHYP, Taka Yye fa He
npeun Ha ABMKEHVETO Ha XxopaTa 1 Aa He 6bae

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba n CbxpaHeHve

HacTbnBaH ! M3nonseaiite camo ofobpermn
YABIKATENN, KOUTO Ca MOAXOAALLM 3a ypeaa, T.e.
MMaT 3HaK 3a cboTBeTcTBYE!

Hwvikora He npemecTBaliTe ypeaa, KaTo ro gbpnate
3a LWHYpa KaKTo 1 He 13non3BaliTe WHypa 3a
npeHacaHe Ha npeameTu!

He npeuynBsaiTe WwHypa 1 He ro gbpnawnTe npes
oCTpU pbbOOBE 1 He ro NOCTaBANTe BbPXY ropeLyn
NA0YM UAN OTKPUT OrbH!

Hukora He non3salnTe TO31 ypep B HenocpeACTBeHa
6n130CT fo 6aHs, O Ayw AW Ao ninyBeH 6acemnH!

OMNAKOBKA

Cnep pa3onakoBaHe Ha ypefa, nposepete fanv npu
TPaHCNOPTNPAHETO He e yBpeAeH 1 Jann € HambHO
oKkomnekToBaH! B ciyyaii ye 6bge KoHCTaThpaHa
noepeja Nn HeMmbJHa JOCTaBKa, CBbpXKeTe ce C
Bawwa ynbaHomolyeH npogasay!

He nsxsbpnaiTe opuruHanHata kytua! Ta 6u morna
[la ce U3M0/3Ba 3a CbXpaHeHMe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a fla ce u3berHat noBpefm oT NpeBo3BaHeTo!

M3xBbpRAHETO Ha ONaKOBbYHUA MaTepuan Tpabsa
[la CTaBa no noaxoasLy HaumH! [euata Tpabea aa ce
NasAT Aa He CU UrPanT C NosiMeTuneHoBuTe Topou!

WHCTAJINPAHE HA YPEOA

MonseaHe camo e 3aKpumu nomeweHUs

TpabBa Aa MHCTanMpate NpeaocTaBeHnTe Konesnua
KaTo rv MOHTUpPaTe Noj ocHoBata. (MoHTMpaHeTo Ha
KonenuaTa He M3UCKBa MHCTPYMEHTH, CTaBa Camo C
pbLie, BUXKTe N300pa)KeHneTo no-gony)

BHUMaHue: HUK02a He uznossgatime ypedsm
6e3 konenyama 0a ca NOCMaseHu 8 NPAasUIHA

no3uyus!
3. OukcupaiiTe KonenuaTa B OTBOPa 3a MOHTUPaHe Ha
Kpaueta (Qurypa 1).
Ourypa 1 é



4. Oukcupaiite ABeTe KpayeTa B xneba B JonHaTa YacT
Ha pagnaTtopa, npoBepeTe ABa NbTU o603HauyeHneTo
Rwu L (aacHo n naso) (Gurypa 2).
OQurypa 2
5. MoHTupaiiTe NnpefjocTaBeHaTa ApbKKa Ha rbpba Ha
ypefa KaTo 3aBueTe [iBaTa BHTa KaKTo e NMoKa3aHo
(®uirypa 3) ¢ 2 BUHTa 4*14 ce PprKcvpa B CbOTBETHUA
yp p
oTBOP.
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Qurypa 3
WU3MNON3BAHE

To3u ypep Mmoxe fia ce ynpassBsa C pbyYHO yrpasneHue,
HaMMPaLLo ce OTCTPaHW Ha neykara:

1.

MpeBkntousaten

STATUS

750W

2000W
1250W

no3ununA 3a 3awmTa ot
3ampb3BaHe

By'rou 3a BKJ/ll0YBaHe

Nma YeTnpun pasnnyHu nosnymnmn

Cron: 0

Cna6o oTornenue: 750W I
CpepnHo oTtonneHue: 1250W *
MakcumanHo otonneHne: 2000W *

Bbarapckmn

2.

Perynupyem Tepmocrtat

Ypepa e OKOMNNeKToBaH C TepMoperynaTtop
UyBCTBUTESNIEH Ha OKOMHaTa TemnepaTypa. MoxeTe

[la 3aBbpTaTe BpbTKaTa Ha TepmoperynaTtopa Ao
[OCTVraHe Ha »eflaHaTa OKOJIHa Temneparypa
(NomeLLeHNETO KOETO Ce OTOMNABA € HeOOXO[NMO

fia 6bae cbobpaseHo C MOLIHOCTTa Ha ypeaa,

NpY HEBBH3MOXHOCT 3a OCTUraHe Ha »KenaHa
TemriepaTypa ce Hanara 13nossBaHe Ha
[OMbIIHWTENEH OTOMNMTENIEH ypes) B NOMeLLEHETO.
Moxe fa 3aBbpTUTE TEPMOperynaTopa B Mocoka Ha
YaCcOBHVIKOBATa CTpesika Ha MakcMmMasnHa CTOMHOCT,
cnep KaTo JOCTUMHE »KenaHaTta oT Bac cTaiiHa
Temnepartypa ,TpA6Ba Aa 3aBbpTUTe TepMoperynaTopa
6aBHO B MOCOKa 0bpaTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPESKa
,[lOKaTo UyeTe Tepmoperynatopa Aa,UbkHe” .Cnep
TOBa ypeja Lue NoAAbpxKa TeMmnepaTypata Ha Bb3ayxa
B CTaATa Ha 3alaieHOTO HMBO ,4Pe3 BKJIIOUBaHe 1
M3K/OYBaHEe aBTOMaTUYHO.

ypepaa nma BrpageHa GyHKUMA NPOTUB 3aMpb3BaHe
(anti-frost). KoraTo peluTe fa n3nonseate ypeaa B
nometleHue ,Kbie e HeobxoAMMO Aa ce NoALbPKa

MUHUMAasHa TemnepaTypa(3vMHI rpagnHn,
Mas3eTa, TaBaHu) ypefa ce BK/0UYBa Ha XenaHoTo
HUBO Ha oTonneHwue(l cteneH nnu Il cteneH, nnn
1 fiBeTe), TepMoperynaTopa ce 3aBbpTa 06paTHO
Ha YaCOBHMKOBATa CTpesika A0 AOCTUraHe Ha
Han-MankoTo Kpbrue ot MHanKaumaTa . Mpun
Tasun No3MuWs ypesa rapaHTmpa nogabpkaHe Ha
OKoOJlHa Temnepatypa B AnanasoHa 5+2°C - Te.
nepuoanYecKn Tou Liie ce BKIIOYBA 1 U3KJTIOYBA,
noAabpKanky 3aaleHOTO GUKCMPAHO HVBO Ha
TemnepaTtypeH KOMPOpT B NOMeLeHNEeTO.

®  Bb3MOXHMTe CTEMeHU ca NoKasaH! UHAMKATUBHO.

MPEMECTBAHE HA YPE[A:

AKO e Heob6xoAMMOo npemecTBaHe Ha ypefa , U3Knoyete

upes KIoua, U3BaaeTe Miyra OT KOHTAKTa 1 C AiBe
pble NpemMecTeTe ypefa Ha HOBOTO MACTO, KaTo
NPEemMecTBaHeTo e Heo6X0AMMO Aa Ce OCLLECTBM NpY

CTy}ZleH(I/BCTI/IHaJ'I) KOHBEKTOD. I'IpemeCTBaHeTo Ha Tonsbn

ypen MoXe 40 A0Befe [0 HEXKeNaHy NocieacTsms
3a NoTpebuTens, KaTo N3rapsaHe UK nonagaHe Ha

3ananmMm MaTepmanm Bbpxy KOHBEKTOPa Mo Bpeme Ha

HEroBOTO NpemMecTBaHe.

BrPAZEH U3KJIIOUBATEN 3A MPEOBPbILAHE
(MAAAHE)

KoHBeKTOpa Ma BrpageH Usknousaten 3a
npeo6pblyaHe, B Cllyyail ye Cbluyns ce MPeobbpHe,
3axpaHBaLLOTO HanpexeHue e 6bae NPeKbCHaTo.
OcTaBeTe ro N3BeCTHO Bpeme A0KATO Ce OXNagu v
ToraBa ro nsnpasete OTHOBO. TOW e Bb3CTaHOBM
HopMarnHaTa cu paboTa.

WHcTpyKumn 3a ynoTpeba 1 CbxpaHeHve
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ABTOMATUYHO 3ALNTHO U3SKJTIOYBAHE

B KoHBeKTOpa UMa 1 BrpafileHo yCTPOCTBO
(camoBb3CTaHOBAEM TEPMOM3KJIIIOUBaTEN), KOWTO
ABTOMaTMYHO Ce 33[ieNCTBa M U3KJII0YBa B Cly4yal Ha
nperpAaBaHe u Le ce MOAHOBW NPW OxNaxaaHe Ha
TemnepatypaTta Ha ypepa.

N
BaxcHo!

B®3MOXHO e npu Nsp8omo 8K/IO4Y8AHe Ha ypedad 0a
ycemume cneyugpuyHa mupusma. Toea e
HOPMAJTHO 3a NBPBOHAYA/IHUS Nepuod Ha paboma.
Ysepeme ce, 4e KoH8eKMopa e nocmaseH 8 0obpe
8EHMUIUPAHO NOMeLyeHue U 20 ocmaseme da
pabomu, 0oKamo us4esHe MupumMama.

Moxe 0a yyeme u cneyugpuyeH wym,
HanooobsAsaw nykaHe, 00Kamo KoHeekmopa ce
3azpsea. Toea e HOPMAHO U KOHBEKMOpPA
pabomu 8 HopmasneH pexum. BeoHaza ujom

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPE[A:

Mogen

06sBeHa
MOLLHOCT

06sBeHO
3axpaHBalLo
HarpexeHve

ObsBeHa
yecToTa

MC20111

2000W

230V

50Hz

-

L Kamo KOH8eKmopa ce 3aepee mo3su wym usqessa.)

NOYNCTBAHE

®  3aAbIKUTENIHO MbPBO U3KJIIOYeTe ypeaa oT Kioya 1
n3BajeTe Werncena OT KOHTaKTa B cTeHarta. MNpeaw aa
3anoyHeTe [ja NoYMCTBaTe KOHBEKTOPA, OCTaBeTe ro
[1a N3CTUHE KaTo ro M3K/UMTE OT KOHTAKTa

® [loymcTBalTe KOpMyca C BNaxHa Kbpna,
npaxocmyKauka unm YeTka.

® Hukora He noTanaiiTe ypeaa BbB BOAA - CbLLECTBYBa
OMacHOCT 3a KMBOTA OT TOKOB yaap!

® Hukora He 13non3gaiTe 6eH3VH, paspeauTen unu
rpy6v abpasviBHM NPOAYKTU 3a MOYNCTBAHE, ThiA
KaTo Te Lie NoBPeAAT NOKPUTMETO Ha ypeaa

CbXPAHEHUE

® [pean aa npmbepeTe KOHBEKTOPA, OCTABETE ro fa
V3CTUHE KaTo o U3KJTIYUTE OT KOHTaKTa

®  I3non3BaTe opuriuHanHaTa onakoBka 3a
CbXpaHeH1e Ha KOHBEKTOPa aKo CbLUMs HAMA
[1a Ce 13r10/13Ba 3a U3BECTHO Bpeme. MpopyKTa
ce npepnasBa OT MPEKOMEPHO 3anpallasaHe n
3amMbpcsiBaHe KaTo ce Nprbrpa B opUriHaHata cm
OrMaKoBKa.

® Hukora He npnbupaiite TOMbA ypea B ornakoBka My!

® [lpofyKTa e HEOGXOAMMO [ia Ce CbXPaHABa B
CyXO 1 3aLUTEHO OT Npska CTbHYEBa CBETIMHA
MECTOMOSIOKEHME.

L] |/|3p|/|‘-IHO ce 336paHHBa HEroBOTO CbXpaHABaHE BbB
BNaXXHN NN MOKPU NOMeLLEeHNA.

10 MHCTpyKumMK 3a ynotpe6a 1 CbxpaHeHne

-

BHumaHue: 3a 0a ce usbezHe

p

aHe, He NOKP

time ypeoa!

J

YKasaHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJNHaTa cpepa
CrapuTe enekTpoypean CbAbpKaT LieHHV MaTepuani

nnopagu Toea He Tpﬂ6Ba Aa ce U3XBbPNAT 3aeHO0 C

6utosarta cmet! Monvm Bu fa cbaeiicTeare ¢ akTUBHUSA
CV NPVHOC 32 OMa3sBaHe Ha PecypcuTe 1 OKOJHaTa

cpefa v Aa npefocTtasnuTe ypeaa B OpraHnsnpaHuTe

n3KynsaTenHn I'IyHKTOBe(aKO VMa TaKuBa).



TABJIUUA 2: UBUCKBAHUA KDM UHOOPMALUATA 3A ENEKTPUYECKU NOKAJTHN OTOMIUTENTHN
TOMJIOU3TOYHULN
UpenTudukaropm Ha mopena: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Mo3uyusa

TonnnHHa
MOLLHOCT

HomuHanHa
TOMANHHA
MOLLHOCT

MwuH1manHa
TOMAMHHA
MOLLHOCT

MakcumanHa
HenpekbcHaTa
TOMNIMHHA
MOLLHOCT

CnomaratenHo
notpebneHve Ha
eneKkTpoeHeprus

Mpw HoMUHanNHa
TOM/IMHHA
MOLLHOCT

Mpn MrHManHa
TOM/IMHHA
MOLHOCT

B pexum
rOTOBHOCT

CumBon CroHocT MepHa
efuHNLa

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TECW OO/ - InaseH ogpuc
1166 Cogpus, Cogpus napk,
Cepada 16V, O¢puc 2.1. 2-pu emax
TenegpoH: +359 2 902 6666,
Dakc: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Bbarapckmn

1.

2.00

0.75

2.00

N/A

N/A

0.0004

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Mosuuyusa

Bug TonnmHHO 3apexkaaHe, camo 3a
eneKTP1YECKU akyMymvpaLum oKanHm
OTOMNUTENTHN TOMOU3TOYHMLM (U36epeTe
eavH)

pbUEH peryatop Ha TOMIMHHOTO 3apeXAaHe ¢
BrpageH TepmocTar

pbUeH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaaHe
c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparyparta B
NomelLLeHNEeTO U/ HaBbH

€/IEKTPOHEH PErynaTop Ha TOMIMHHOTO
3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
Temneparypara B MOMeLIeHNETO N/Un HaBbH

OTAaBaHa ypes o6,quBaHe TOMNNIHHa eHepruna

Bupa TonnnHHa mowHocT/perynnpaxe Ha
Temneparypara B nomelleHueTo (usbepere
efAuH)

€/lHa CTeneH Ha TOMINHHA MOLHOCT U
6e3 perynupaHe Ha TemrepaTypara B
MOMELLEHNETO

[lBe nnuv noeeye pbyHK CTeneHu, 6e3
perynvipaHe Ha TemnepaTtypara Ha
MOMELLEHNETO

C MéXaHu4yeH TepMocCTaT 3a perynmpaHe Ha
TeMnepaTtypaTa B NOMeLeHneTo

C eNIeKTPOHEH perynaTop Ha Temreparypara B
MOMELLEHNETO

€J/IeKTPOHEH perynaTtop Ha tTemnepatyparta B
nomMeLleHneTo n feHoHoWeH Taﬂmep

€/IeKTPOHEH peryaTop Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO 1 CEAMUYEH TaMep

[lpyru BapnaHTH 3a perynmpaHe (Bb3MoxeH
e noBeye oT eanH N36op)

perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO C OTKPMBAHE Ha YOBELIKO
npucbCTBre

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
MOMELLEHNETO C OTKPUBAHE Ha OTBOPEH
npo3opeL

C Bb3MOKHOCT 3a ANCTaHLUMOHHO ynpaBneHue

C afjanTUBHO yNpaB/eHNe Ha MyCcKaHeTo B
nencrene

C OorpaHu4yeHme Ha BpemMeTo 3a pa60Ta

C AaTuviK BbB BUf Ha YepHa nonycoepa

MepHa

eAnHULa

[ma/He]

[ma/He]

[ma/He]

[pa/He]

[He]

[Hel

[nal

[He]

[He]

[He]

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[He]

[He]

WHcTpyKumm 3a yniotpeba v cbxpaHeHue
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de nevoile de incélzire in incaperea incalzitd. Cu utilizare si
ingrijire adecvata, asa cum este descris in aceste instructiuni,
unitatea va va oferi multi ani de functionare utila.

Cititi instructiunile de utilizare inaintea

utilizarii produsului. Pdstrati instructiunile de
utilizare pe toata durata de viata a produsului, pentru
eventuale consultdri ulterioare. La schimbarea
proprietarului, instructiunile trebuie sd fie transmise,
L impreund cu aparatul!

PRECAUTII IMPORTANTE $I INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA:

® Inainte de a porni aparatul verificati daci tensiune din
priza electrica de perete corespunde cu voltajul indicat
pe placuta de informare a instrumentului.

V& multumim pentru alegerea convectorului MC 20111. Acest
produs oferd caldura confortabila in timpul iernii in functie

<
Copiii mai mici de 3 ani, trebui sd fie tinute departe, cu exceptia

cazului in care acestea sunt sub supraveghere constantd.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a
aparatului cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru
functionarea normald si au fost monitorizate si instruiti cu privire la
utilizarea acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa sa pund cablul aparatului in
prizd, sd-l seteazd sau sd efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizdrii de catre persoane (inclusiv copii
mici), cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa
de experientd si cunostinte cu exceptia cazuluiin care au vdzut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoand
responsabild pentru siguranta lor!Nu Idsati copiii mici sa se joace cu
aparatul! Curdtarea si intretinerea nu trebui sd fie facuta de cdtre copii
nesupravegheati.

A

Unele pdrti acestui aparat pot deveni foarte fierbinti si pot cauza
arsuri. Acolo unde sunt copii si persoanele vulnerabile trebuie s se
_acorde o atentie deosebitd

AN

®  Acest aparat trebuie folosit numai in scopul pentru care exista un pericol extrem de explozie si incendiu!
au fost achizitionat, si anume a incalzi camere de utilitate. . . . . < <
§ ’ - ’ Nu introduceti sau nu permite obiecte straine sa
Aparatul nu este destinat pentru scopuri comerciale. PP - .
. o . . . cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
Orice alta utilizare poate fi considerata improprie si, -
. . . . iesire), deoarece acest lucru va provoca un soc
prin urmare, periculoasa. Producatorul nu poate fi tras L : A .
< L electric, incendiu sau deteriorare a convectorului.
la réspundere pentru pagubele rezultate din utilizarea
incorectd si nerezonabila. Nerespectarea informatiilor de Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
siguranta va anula garantia aparatului ingerate! animalelor, acesta este destinat numai pentru uz casnic!
® Nu parasiti casa in timp ce aparatul este pornit: Pastrati intrarea si iesirea debitului de aer libere de
asigurati-vd ca comutatorul este in pozitia oprit. obiecte: cel putin la o distantd de 1 minfatasi 1 m
Scoateti intotdeauna aparatul de la priza de alimentare. in spatele convectorului.
® Pastrati o distanta intre convectorul si obiectele Cea mai frecventa cauza de supraincalzire este
inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie de pat, acumularea de scame si praf in unitate. Curdtati
hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100 de regulat cu aspirator orificiile de ventilare, dar inainte de
cm de la convector. aceasta scoateti aparatul de la reteaua de alimentare.
® Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate sau Nu atingeti aparatul cu maini ude - exista pericol
depozitate substante inflamabile. Nu utilizati aparatul pentru viata!
inzon mosfere inflamabil xemplu: in - o
one cu at OIS € .eﬂ a bélb e (deexe I'FI, u) Priza trebuie s fie usor accesibild pentru a scoate
apropierea gazelor inflamabile sau aerosolilor) - A N : -
prop 9 stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!!
12 Instructuni de utilizare su depozitare



Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza..

® ATENTIE! Aerul de evacuare este incalzit in timpul
functionarii (mai mult de 100°C).

® Dacd cablul acestui aparat este deteriorat, opriti
utilizarea si luati legatura cu furnizorul / vanzator
pentru instructiuni suplimentare.

® Nu acoperiti aparatul. Daca este acoperit existd
pericol de supraincalzire.

® Incazulin care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti - si nu reparati. Pentru orice
reparatii, pentru asistenta contactati Centrul de Servicii
pentru servicii post-vanzare. Numai acolo vor inlocui piesa
defectuoasa cu piesa originald. Nerespectarea acestei
conditii ar putea compromite siguranta aparatului.

® Daca decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de acest
tip, se recomanda sa - | faceti inutilizabil, sa tdiati cablul,
dupa ce I-ati deconectat de la sursa de alimentare.. Se
recomandat toate pericolele asociate cu aparatul sé fie
protejate, in special pentru copiii care ar putea folosi
dispozitivul amortizat (dispozitiv) pentru a se juca cu el.

® Niciodata nu ldsati aparatul pornit inutil.
Deconectati-l din reteaua de alimentare, daca nu-|
veti folosi o perioada lunga de timp.

® Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia prizei!

® Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua foc
daca aeroterma este acoperitd sau pozitionatd incorect.

®  Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu impiedice
circulatia persoanelor si sa nu fie incalcat! Utilizati numai
prelungitoare aprobate, care sunt adecvate pentru acest
instrument, adica au semn de conformitate!

® Niciodatd nu mutati aparatul tragand de cablu si nu
utilizati cablul pentru a transporta obiecte!!

® Nu striviti cablul si nu-I trageti peste muchii ascutite.
Nu-l amplasati deasupra unor plite incinse sau
deasupra flacarilor!

® Niciodatd nu folositi acest aparat in apropiere de
baie, dus sau o piscinal!

AMBALA)J

® Dupad despachetarea aparatului, verii cati integralitatea
acestuia si existenta unor eventuale deteriordri aparute
la transport In cazul constatrii unei deteriorari sau al
unei livrari incomplete, contactati distribuitorul autorizat!

® Nu aruncati cutia originala! Aceasta poate i utilizata
la depozitare si mutare pentru evitarea deteriorarilor
la transport!

® Evacuati materialul ambalajului la deseuri intr-un
mod corespunzator! Nu lasati pungile de plastic la
indemana copiilor!

Romanesc

INSTALAREA $1 UTILIZAREA APARATULUI
Utilizare numai in incaperi inchise

Aceasta bobind poate fi utilizat ca un dispozitiv portabil.
Trebuie sd instalati rotile livrate, instalandu-le sub baza.
(Instalarea rotilor nu necesita scule, se poate face doar
cu mainile, vezi imaginea de mai jos)

Atentie: Nu utilizati niciodatd aparatul fard
rotile fie puse in pozitia corectd!

1. Fixati rotile in deschiderea de montare a rotilor
(Figura 1).

Figura 1

2. Fixati cele doua picioare in partea de jos a
radiatorului, verificati de doua ori marcajul R si L
(dreapta si stanga) (Figura 2).

Figura 2

3. Instalati manerul furnizat pe partea din spate a
aparatului insuruband cele doua suruburi asa cum
este aratat (Figura 3) cu 2 suruburi 4*14 se fixeaza in
deschiderea respectiva.

i
h

|

i
i H““ﬂﬂﬂﬂlﬂlﬂﬂﬂﬂﬂ:ﬂ

Figura 3
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UTILIZARE
Acest aparat poate fi operat cu un control manual situat
pe partea laterala a incélzitorului:

STATUS

750W

2000W
1250W

1. Buton de pornire

Are patru pozitii diferite

® Stop:0

® Incalzire redus: 750W <k

® Incalzire medie: 1250W ¥
® Incalzire maxima: 2000W ¥
2. Termostat reglabil

°

Aparatul este echipat cu un termoregulator
sensibil la temperatura ambianta. Puteti roti
butonul termoregulatorului pana la temperatura
ambianta dorita (incaperea, care este incalzita
trebuie sa fie in concordanta cu puterea aparatului,
dacd nu ajungeti la temperatura doritd este
necesara utilizarea unui aparat de incalzire
suplimentar), in incapere. Puteti roti termostatul
in sensul acelor de ceasornic la valoare maxima,
odata ce se ajunge la temperatura camerei

dorita de Dvs., trebuie sa rotiti termostatul incet
n directia acelor de ceasornic pand cand auziti
un,click”Dupa aceasta unitatea va mentine
temperatura aerului din camera de la nivelul setat
prin pornire si oprire automata

® Aparatul are functia incorporata anti-inghet
(anti-frost). Cand decideti sa utilizati aparatul
intr-o incapere in care este necesara sa mentineti
o temperaturd minima (sere, subsoluri, mansarde),
aparatul trebuie sa fie pornit la nivelul dorit de
incalzire (nivelul I sau nivelul Il sau ambele),
termostatul este rotit invers acelor de ceasornic
pana la pozitia dorita. In aceasta pozitie aparatul
asigura mentinerea temperaturii mediului
ambiant, in intervalul 5+2°C - adicd acesta periodic
se va porni si opri, mentinand nivelul specificat fix
de confort termic in camera

® Pozitiile posibile sunt prezentate orientativ.

MUTAREA APARATULUI:
Dacd este necesar sa mutati aparatul, opriti-I de la

14 Instructuni de utilizare su depozitare

comutator, scoateti stecherul si cu ambele maini mutati
aparatul la noua locatie. Aceasta se face, cand aparatul
s-a racit Mutarea aparatului fierbinte poate duce la
consecinte nedorite pentru consumator, cum ar fi
incinerarea sau patrunderea de materiale inflamabile pe
convectorul timpul de relocare.

COMUTATOR INCORPORAT DE RASTURNARE
(CADERE)

Convectorul are un comutator integrat in caz de
rasturnare. In caz in care acesta se rastoarna, alimentarea
cu energie se va intrerupe. Lasati-l ceva timp sa se
raceasca si apoi indreptati-l din nou. Acesta va reveni la
functionarea normala.

OPRIRE AUTOMATA DE SIGURANTA

Convectorul are si un dispozitiv incorporat (termostat
resetabil), care porneste si opreste automat in caz de
supraincalzire si va reporni cand temperatura din unitatea
va scade.

N
Important!

Este posibil la prima pornirea aparatului sa simtiti
un miros specific. Aceasta este normal pentru
perioada initiald de functionare. Asigurati-vd ca
convectorului este plasat intr-o incdpere bine
ventilatd si ldsati-1 sa functioneze pand ce mirosul
dispare.

Puteti auzi si un zgomot specific, in timp ce
convectorul se incdlzeste. Acest lucru este normal
si convectoare functioneazéd normal. Indatd ce
convectorul se incdlzeste zgomotul dispare.

&
CURATARE

® In primul rand opriti aparatul de la comutator si
deconectati cablul de alimentare de la priza. inainte
de a curata convectorul, lasati-l sa se rdceascd, dupa
ce l-ati deconectat de priza.

® Curdtati carcasa cu o carpa umeda, praful acumulat
cu aspirator sau o perie.

® Nu scufundati niciodatd aparatul in apa - exista
pericol pentru viata din soc electric!!

® Nu folositi agenti de curatare inflamabili, ca de
exemplu benzind sau alcool, pentru curdtarea
aparatului

DEPOZITARE

® Inainte de a curita convectorul, Isati-l si se
raceascd, dupa ce I-ati deconectat de priza.

® Folositi ambalajul original de depozitare a
convectorului, daca acesta nu va fi utilizat o perioada
lunga de timp Produsul este protejat de praf si
murdarie cand este depozitat in ambalajul original.

Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

Produsul trebuie sa fie depozitate in locuri uscate si
protejate de lumina directa a soarelui.

® Seinterzice in mod expres depozitarea aparatului in
zone umede sau ude.



PARAMETRII TEHNICI A APARATULUL:

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator

Model Putere Tensiune de Frecventa

declarata alimentare declarata
declarata

MC20111 2000W 230V 50Hz

4 )
Atentie: Pentru a evita
supraincdlzirea, nu acoperiti aparatul!

(& J

centrele de preluare a acestora.

TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala
Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continud

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

In modul standby

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +3592 902 6660,

office@tesy.com

Romanesc

Valoare 1.

2.00

0.75

2.00

N/A

N/A

0.0004

Unitate

kW

kw

kw

kw

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de cdldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioara

control electronic al sarcinii termice, ca rdspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

doud sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul
menajer! Din aceasta cauza, va rugam sa ne sprijiniti
si sa participati la protejarea resurselor naturale si a
mediului inconjurator, prin predarea acestui aparat la

Unitate

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[nu]
[nu]
[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[da/nu]
[da/nu]

[da/nu]
[da/nu]
[da/nu]
[da/nu]

Instructuni de utilizare su depozitare
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Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja

i drZati ove upute za buducu uporabu. Pri

promjeni vlasnika, upute moraju se prenosi s aparatom.

Zahvaljujemo da ste odabirali konvektor MC 20111. Ovo

je uredaj koji nudi grijanje u zimi koliko je potrebno
kako bi se postigla udobna toplina u zagrijanoj

prostoriji. Uz pravilnu uporabu i njegu kao $to je opisano
u ovim uputama, uredaj ¢e Vam pruziti mnogo godina
korisnog rada.

VAZNE MJERE OPREZA | SIGURNOSNE UPUTE:

® Prije uklju¢ivanja uredaja - provjerite da li napon
struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
koristi u Vasem domu.

-

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drzati na udaljenosti,
osim ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj.
/ Isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan
rad i ona su bila pod prac¢enjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moZze biti opasno. Djeca u dobi od tri godine
do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrZavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi nad osam godina

i od strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Ciséenje i korisni¢ko odrzavanje ne
treba biti ucinjeno od strane djece bez nadzora.

- J

( 1\
Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vruci i uzrokovati
opekline. Tamo gdje su prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti

| posebna pozornost. )

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu
za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se

smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne

moze biti odgovoran za Stete nastale nepravilnim
i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje

sigurnosne informacije ce izgubiti jamstvo aparata!

® Neizlazite iz ku¢e dok je uredaj ukljucen: provjerite

da li je dvostruki prekidac u polozaju OFF (0)

(isklju¢en). Uvijek uklanjajte utikac¢ aparata iz uti¢nice.

® Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj,
jastuci, posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na
udaljenosti od najmanje 100 cm od konvektora.

® Ne koristite uredaj u podrucjima gdje se koriste
ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u
podrugjima sa zapaljivom atmosferom (npr. u

blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika

opasnost od eksplozije i pozara!

16 Upute za uporabu i skladistenje

® Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer ¢e to uzrokovati strujni udar, pozar ili oStec¢enja
u konvektoru.

® Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za ku¢nu uporabul!

® Drzite ulaziizlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispredi 1
m iza konvektora.

® Najcesci uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
otvori, kao $to je prethodno potrebno iskljucili aparat.

® Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po Zivot!

® Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku, da
bi moglo da se utika¢ oslobodi $to je prije moguce!
Nikad ne povlacite kabel za napajanje ili sam aparat
kad Zelite da iskljucite uredaj iz napajanja.



Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme
rada (do vise od 100°C).

Ako je kabel ostecen, prestanite koristiti ga i obratite
se dobavljacu / prodavacu za dodatne upute u cilju

uklanjanja problema u specijalnom servisnom centru.

Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti

ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze. Takoder
se preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasticene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogre$no
postavljen postoji opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa
kretanje ljudi, i da ne bude nastupljaan! Koristite
samo odobrene produzne kabele koji su prikladni za
uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmetal!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!

Nikad nemoijte koristiti ovaj uredaj u blizini kupatila,
tuseva ili bazena!

PAKOVANJE

Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajuci nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vrec¢icamal

Hrvatski

INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA
Upotreba samo u zatvorenim prostorima
Morate instalirati isporucene kotace njihovim

montiranjem pod osnovi. (Montiranje kotaca ne
zahtijeva alati, obavlja se samo rukama, vidite dolje).

Oprez: Nikada ne koristite uredaj kada nisu
kotaci postavljeni u pravilnom polozaju!

1. Fiksirajte kotace u otvoru za montiranje nogica
(Slika 1).

Slika 1

2. Pri¢vrstite dvije nogice u utoru u donjem dijelu
uredaja, provjerite dva puta oznaku RiL (desno i
lijevo) (Slika 2).

3. Montirajte isporu¢enu drsku na ledima uredaja

zatezanjem dva vijka kao $to je prikazano (Slika 3) sa

2 vijka 4*14 se fiksira u odgovaraju¢em otvoru.

Slika 3

Upute za uporabu i skladistenje
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UPORABA
Ovaj uredaj se moze upravljati ruénom kontrolom, koja
se nalazi na strani peci:

Prekidac za stupnjeve

STATUS

750W

1250W

Pozicija za zastitu od
smrzavanja

1. Dugme za ukljuéivanje
Postoje Cetiri razlicite pozicije
® Stop:0

® Nisko grijanje: 750W (2

® Srednje grijanje: 1250W 3l

® Maksimalno grijanje: 2000W #

2. Podesiv termostat

® Uredaj je opremljen sa termoregulatorom osjetljiv

na sobnu temperaturu. MoZzete rotirati gumb
termoregulatora (Thermostat knob) dok se ne
dostigne Zeljena sobna temperatura (soba za
zagrijavanje moraj biti u skladu sa snagom uredaja,
ako se ne uspijeva do¢i do Zeljene temperature se
zahtijeva koristenje dodatnog grijanog aparata) u sobi.
Mozete okrenuti termoregulator u smjeru kazaljke na
satu na najvecu vrijednost, kada se postigne Zeljena od
Vas sobna temperatura, termoregulator bi trebao se
okretati polako u suprotnom smjeru kazaljke na satu
dok ¢ujete termoregulator da,klikne". Zatim ce jedinica
odrzavati temperaturu zraka u prostoriji do postavljene
razine ukljucivanjem i isklju¢ivanjem automatski.

®  Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja (anti-frost).
Kada se odlucite za koristenje uredaja u prostoriji u kojoj je
potrebno odrzavanje minimalne temperature (staklenici,
podrumi, tavani) uredaj se ukljucuje na zeljenu razinu
grijanja (lili Il stupanj ili oboje), termoregulator se okrece
protivno na kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije. U tom polozaju uredaj osigurava odrzavanje
sobne temperature u rasponu od 5+2°C. - t.e. on ¢e se
povremeno ukljuciti i iskljuciti, odrzavajuci odredenu fiksnu
razinu toplinske udobnosti u sobi.

® Moguci stupnjevi su pokazali indikativno.

PREMJESTANJE UREDAJA:

Ako je potrebno premjestanje aparata, iskljucite iz uti¢nice

i s obojim rukama premijestite aparat na novu lokaciju, kao
premjestanje je potrebno izvrsiti se kad je konvektor hladan.
Premjestanje vruceg aparata moze dovesti do nezeljenih
posljedica za potrosaca, kao sto su spaljivanje ili prodora zapaljivih
materijala na konvektor za vrijeme njegovog premjestanja.

18 Upute za uporabu i skladistenje

UGRADEN PREKIDAC ZA PREOKRETANJE (PADANJE)
Ovaj konvektor ima ugraden prekidac za preokretanje, ako
se isti preokrene, elektri¢no napajanje ce biti prekinuto.
Ostavite ga neko vrijeme da se ohladi, a zatim ga ponovno
ispravite. On e se vratiti u normalan rad.

AUTOMATSKO SIGURNOSNO ISKLJUCIVANJE

U konvektoru ima i ugradeni uredaj (za ponovno
pokretanje termoprekidac) koji se automatski aktivira i
iskljucuje u slucaju pregrijavanja i da e se nastaviti kada
temperatura jedinice postane hladna.

e

Vazno! h

Moguce je tijekom prvog ukljucivanja uredaja da
osjetite neki miris. To je normalno za pocetno
razdoblje koristenja. Uvjerite se da je konvektor
postavljen u dobro prozracenom prostoru i
ostavite ga da radi dok miris nestane.

Mozete cutii specificnu buku nalik na puckanje
dok se konvektor zagrijava i. To je normalno i
konvektor radi u normalnom nacinu rada. Odmah
kad se konvektor zagrija buka nestaje.

N\

CISCENJE

® Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i izvucite
utikac iz uti¢nice. Prije pocetka cis¢enja konvektora,
ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz kontakta
Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili ¢etkom.
Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udaral!

® Nikada ne koristite benzin, razrjedivac ili gruba abrazivna

sredstva za ¢is¢enje, jer ¢e ona ostetiti povrsinu aparata

SKLADISTENJE

® Prije pohrane konvektora, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

® Koristite originalno pakovanje za pohranu
konvektora ako se isti nece koristiti za neko vrijeme.
Ovaj uredaj ce biti zasticen od prasine i prljavstine,
dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

® Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj
ambalazi!

® Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhom i
zasticenom od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

® |zri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podrucjima.

J

Model Objavljena Objavljeni Objavljena
snaga napon frekvencija
napajanja
MC20111 2000W 230V 50Hz
4 1\

Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte ureda;!

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale

i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
ihiima).



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA

Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Znacdajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne

energije"

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Hrvatski

Vrijednost 1. Jedinica

2.00 kw
0.75 kw
2.00 kw
N/A kw
N/A kw
0.0004 kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi"

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[da/ne]
[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[ne]

[da]

[da/ne]
[da/ne]

da/ne]
da/ne]

[
[
[da/ne]
[

Upute za uporabu i skladistenje

yes/no]
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Aiafaote autég Tic 0dnyieg mptv T xprion autou

TOU MMPOIGVTOG Kal S1aTNPHOTE TEG yia UEAMOVTIKN
Xprion. Xe mepimtwaon mou N NAEKTPIKY ouoKeur aAXd el
18toktnoia, ot 0dnyie¢ xpriong mpémet va mapaxwpnbouvv
07O VEO ISIOKTATN.

Yag euxaploToUpe mou emAéate To Beppomopno
MC 20111. AuTi n OUOKEUN TTOPEXEL BEPUAVON TO XEIPWVA

avéhoya e TIG avdayKeg, yia va emtevyOei pia dvetn Beppdtnta
070 BEPUAIVOPEVO XWPO. X€ TIEPIMTWON CWOTHG AelToupyiag
Ka mepiBaAPng, OTwG mePIYPAPETAL 0’ AUTEG TIG 0dnyieg, n
OUOKEUN Ba TTapExEL pia XProtpn Aettoupyia yia ToAAG Xpovia.

ZHMANTIKEZ MPO®YAAZEIZ KAl OAHTIEX
AZOANEIAL:

® TIpwv EVEPYOTTIOINOETE TN CUCKEUN - BePatwdeite dtin
TAON TOU OIKIAKOU 0a¢ SIKTUOU AVTIOTOIXE! O€ EKEIVN
TIOU QVAYPAPETAL OTNV TAUTTENA TNG CUOKEUNG.

-

ouvtipnong.

emTripnon.
-

Mpénel va kpatdte pakptd maidid KATw Twv 3 €TWV, EKTOC EQV TA

emrtnpeite ouvexwe. Maidid nAikiag amé 3 éwe 8 eTwWv umopouv va
XxpnotiuomotoUv To Siakdmtn on/off tnG oUOKeUNC, umé TNV mpoUméBeon ot
1 OUOKeUN éxel eykataoTabel kal eival £Tolun yia Kavovikrj Asitoupyia kat ta
nmaidid emrnpouvtal Kai yvwpifouv Tic 0ényiec acpaiouc xpriong,
Katavowvtag 6Tt n auéAsia amoteAei kivduvo.

Maidid nAikiag amé 3 éwg 8 eTwv v Ba mpérmel va ouvdéouv TN OUOKEUN
otnv npida, va tnv puBuilouv, va tnv kabapilouvv i va eKTeAoUv pyaocies

Autn n ouokeun umopei va xpnoiuormoinOei amé maibid nAikiag 8 eTwv
Kat mdvw Kai amd AToua UE EPIOPIOUEVES OWUATIKEG, aloONTApIES
S1avonTIKEG IKAVOTNTEG 1) armd dToua XwpIG EUTELpIa Kal YVwarn, UE ThV
nmpoUmé0son 6t TN xpnoiuomolov umé emtripnon 1 ot éxouv AdBel
0d0nyieg OXeTIKA e TNV a0PaAn xprion TG CUOKEUNAS KAl KATAvooUV TOUG
evexouevoue Kivéuvoug. Ta maibid dev mpémet va mai{ouv Ue T OUOKEUN.
Ta maibia Sev mpémet va kabBapi{ouv kat va ouvtnPoUV T CUCKEUN XWPIC

Oplouéva uépn Tou mpoidvtog autol UmopouV va yivouv emikivéuva
(e0T1d Kal va mpokaAéoouv eykavuata. X xwpoug 6rrou rrapiotavral
| maidid kat evdAwrta dropa, Ba mpémet va 506l 1btaitepn mpoooxr).

® Houokeun autr) mpoopileTal amoKAEIOTIKA Kat pdvo
Y10 TN XPRon yla Ty omoia €xel oxedlaoTei, SnA. yla
olKlaKn Xprion (Béppavon xwpwv Siafiwong). Aev
npoopiletal yla epmopikn xprion. Omotadnmote AAn
xperion a mpémel va Bswpeital akatdAAnAn Kat CUVENTWG
emkivduvn. O KataokeuaoTr dev umopei va BewpnOei
UMELBUVOC YIa TUXOV {NHIEG TTOU PTTOPET va TTPOKANBoUV
ano6 akataAAnAn, AavBacpévn kat aAdylotn xprion.
Edv 8ev tnpnBolv OAeg ot 0dnyieg yia tnv acpdlela, Oa
aKUPWOEL N €yyUNoN TNG CUCKEUNG TTou TapéxeTall
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®  Mnv @UyeTe amd TO OTIITL, EVW N CUCKEUN Eival
avappévn: BePaiwBeite Ti o SlakoTTNG IoXVOG €ival
otn Béon OFF(0) (ektog Aettoupyiag). Mévta Byalete
TO PIG amo TNV TPifa Tou PEVPATOG.

® Kpatdte Tn CUOKEUN OE OmOOTACH TOUAAXIOTOV
100 EKOTOOTWV HOKPLA ard EVOAEKTA UAIKA
oupmepNapBavopévwy emmiwy, pagaplwy,
KAIVOOKETTAOUATWY, XAPTIOU, POUXWY, KOUPTIVWV KATT.



Na pnv XPNnOIUOTIOLEITE TN CUCKEUN OE XWPOUG
4mou xpnotpomolovvtal i amoBnkevovTal eVPAEKTA
UAIKA. Na pnv xpnoloToLEiTal N CUOKEUN OE
XWPOUG HE EVPAEKTEG ATHOOPAIPEG (TT.X. KOVTA OF
£0PAEKTA AEPLA KAl AEPOAUHATA) - UTIAPXEL TTOAD
Heyahog Kiveuvog ékpnéng Kat mupKaytag!

Mnv napepBalete Eéva avtikeipeva péow
QAVOIYHATWVY KAl OTIWV AEPICHOU (EloEPXOHEVA i
£€epyOpEVQ), EMEISN AUTO UMOPE( va TTPOKANEDEL
nAektpomAnéia, mupkaytd i BAARN oTn CUCKEUN.

H ouokeun Sev gival KATAANAN yla eKTpo®r {Wwv
Kall TpoopieTal HOVO yla OLKIAKH Xpron.

BeBaiwBeite 611 n gicodog kat n é§0do¢ Tou aépa
Sev mapepmodifovtal amd avTIKEIPEVA: KPATATE Ta
QVTIKE{pEVA 0g amdoTaon TouldyloTov 1 pétpou
HUTPOOTA Kal 1 HETPOU Tiow amod To convector.

H mo ouvnBiopévn artia umepBéppavong givai n
OKOVN KAl T Xvoudt Tou cucowpevovTal péoa oTn
ouokeur. TAKTIKA OKOUTTI(ETE TOUG agPAYwYoUS

HE NAEKTPIKK OKOUTIA, AQOU TIPWTA UTIOXPEWTIKA
QAMOCUVSECETE TN GUOKEUN armd To NAEKTPIKO SiKTuO.

MoTé unv ayyiete Tn cUOKeLN UE UYPA Kal Bpeyuéva
xépla — umdpyxel Kivduvog yia tn {wr!

H mipiCa mpémel va givat ava mdoa otypn
mpoofdoipn yia va pmopei to Buopa va tpafnxtei
katd avdaykn 6co Suvatov ypnyopotepal Moté punv
Tpafdre To KaAwS10 TPOPoS0siag TNG CUOKEUNC yia
va BYAAETE TO @IG amd TNV TPifa TOU PEVUATOG,.

Mpoooxn! O e€epxduevog aépag Beppaivetal KaTtd T
Sidpkela Tng Aettoupyiag (wg kat mavw amd 100°C).

Av 10 KaAWS10 TpoYodoaiag mapoucidlet POopEg,
OTAMATAOTE TN XPron Tou Kat aneubuvBeite otov
TPOUNOEVTH/ TWANTH yla TPOOOETEG 0SNYIEC.

Mnv KaAUTTITETE TN GUOKELN. EQv givat kahuppévn,
umapxel kivbuvog umepBépuavong.

Edv n ouokeur dev Aeltoupyei Kahd, TTPEmel va

TNV AIMOCUVOECETE KAl VA PNV TNV EMOKEVACETE.

I OTIOOSATIOTE EMOKEUN, EMMKOIVWVNOTE TO
£€ouol060TNpEVO KEVTPO OEPPRIC UM pPETnong
TEAATWV PETA TNV TTWANON. Mdvo ekei Oa
QVTIKATAOTAOE( TO ENATTWHATIKG EEAPTNUA UE YVAOIO
aAvTAaMaKTIKO. Edv n mpoUméBeon autr dev tnpeitay,
N ACQANELD TNG CUOKEUNG UIMOPE( va eENaTTWOEL.

EAANVIKR

Av anmo@aciosTe va CTAPATHOETE Va XPNOIUOTIOLEITE
TN CUOKEUH auTtou Tou TUTToV, CUVIoTATAL Va
KATAOTEL AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSI0,

apov To éxeTe amoouvSedei amod To SikTuo.
JuvioTdtal aKOUa va TTPOOTATEUDE(TE amTd OAOUG
TOUG KIvEUVOUG TTou cuVSEovTal e T CUOKEUN,
€181KA yla xapv Twv madiwv mou Ba pmopovoav va
XPNOLHOTIO 00UV TNV TTANIA CUOKEUN WG TTaXVISL.

MoTé PNV a@riveTe TN CUOKEUT AOKOTIA AVAUUEVD.
Na tnv amoouvééete amo v mpifa 6tav dev Ba n
XPNOIUOTIOLETE YIa HEYANO XPOVIKO SldoTnpa.

H cuokeun dev mpénel va tomoBeTeital akpiBwg
Katw amo otabepn mpila!

Mpocoxn! Mnv xpnolpomoIE(TE T CUOKEU HE évav
TIPOYPAUMATIOTH, XPOVOSIAKOTTN 1} OTTOlaSHTTOTE
GAAN GUOKELH TTOU TNV AVAPEL AUTOUATA, EQOTOV
UTTAPXEL KivEUVOG TTUPKAYLAG €AV N CUOKELN
KaAUTITETAL 1) €ival AavBaopéva TomoBeTnpévn.

TomoBeteite T0 KAAWSI0 TPOPOSOTIAG ETOL WOTE VA
unv epmodidel To eENeVOEPO TTEPAOA TWV TTPOCWTTWV
Kat va pnv matiéral XpnolUoTIoLEITE HOVO EYKEKPIUEVA
KaAwdia Tpoodoaiag (moAUTPL{o), KataAANAa yla
TNV cUOKeUN, SnA. TTou €OUV OrjHa TMOTOTNTAG

MOTEé UnV PETAKIVEITE TN CUOKELN KABWG TNV
Tpafdte amod 1o KAAWSIO Kal PNV XPNOIUOTIOIETE TO
KOAWSIO Y10 VO HETAPEPETE AVTIKEIUEVA!

Mn AuyiCete To KAAWSI0 PEVUATOG KAl KPATATE TO
HaKPLA ammé aiKunpég AKPeS. Mn TomobeTeite T
OUOKEUN TTAVw O (E0TEG EMIPAVELEG 1] YUUVEG GAOYEC.

MOTé pn XPNOIMOTIOIEITE AUTH T CUOKEUN O€ AUEON
yeltviaon pe pmdavio, vioug r maoiva!

ZYIKEYAZIA

MeTd TV aaipeon g cuokevaoiag, Befaiwdeite
6T N ouokeun v €xel umooTei BAAPN Katd Tn
UETa@OPA Kat €4V gival MARPWG eEOMNICHEVN. Z€
TEPIMTWon eEANITOUG TaPAdoonG 1 EAATTWHATOG,
EMIKOWVWVAOTE UE Tov e§ouatodotnuévo mwAnTtr Zag!

Mnv metdte Tn yvriola apxikn cuokevacial Autr Oa
umopoUoE va XpnotpomolnBei yia tnv amobrikeuon
KOl TN METAQOPA Y1a TNV amo@uyr {NHIwv KATtd Tn
petagpopd!

ATTOPPI{PTE TO UAIKO OUOKEVATIAE TOU TTPOIOVTOG HE

olkohoytkd umeBuvo Tpomo! Mnv emtpénete oTa
maudid va maiouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!
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EFKATAXTAXZH KAI XPHZIMONOIHEZH THZ
IZYIKEYHZ

Movo yia sowtepikn xpnon
TomoBeToTE Ta POSAKIA E10AYAYOVTAG TA HECA OTN

Bdon (ta poddkia TomoBeTouvVTal XWPIG EpYaleia, e TO
XépL, PAEME pwTOYpaPia MapaKATw).

Mpogidomoinon: unv xpnoIUOTMOIETE TOTE TN
OUOKEUN XwpIG va éeTe TOMOBETOEl owOTd Ta
poddkia!

1. ZTEPEWOTE TA POSAKIA HECA OTNV OTTA YIa TNV
TomoBétnon Twv modiwv (ZxApa 1).

IxAual

2. X1ePEWOTE Ta SUO MOSIa HEoA OTO AUAAKI OTO KATW
Hépog Tou Beppomopmoy, eNéyEte SVO POPEG TNV
évdeldn R kat L (85e€1d kat aptotepad) (Zxnua 2).

Ixfpa2

3. TomoBetroTe TNV MapexOpevn Aafr) oTo miow PéPOG
NG OUOKEUNG BIdwvovTag TNV e Tig Suo Bideg Omwg
@aivetal (Zxnpa 3) pe 2 Bideg 4*14 otepewvovTal
oTNnV avtioTolyn omn.
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XPHZIH

Mmopeite va XEIPIOTEITE TN CUOKELN AUTHA XApn OTIG
XELPOKIVNTEG SlaTd&elg eENéyxou TTou BpiokovTal 0To TAAL:

A e\
Tevikog Slakomng /
STATUS

750W

2000W~|: @
1250W
o\ @
A
OgppooTdTng \\\
O¢on N\
TipooTaciag maysTtou N

1. MAfRKtpo Asrtoupyiag / Atakomig
A0BETEL 4 S10POPETIKEG BETEIS YIa

® Awakomn: 0

®  Xaunhi 6éppavon: 750W 1k

® Méon B¢ppavon: 1250W

®  Méyiotn B¢puavon: 2000W

2. PuOmiopevog Beppootartng

® H ouokeun gival e§0MAICPEVN HE KOUMTT
Beppootatn, o omoiog emnpeddetal anod v
Oeppokpacia mepiBailovtog. Mmopeite va
TIEPIOTPEPETE TO KOUWTTi TOU BEPUOOTATN yia
v emitevén TG emBupnTr¢ Beppokpaaiag
TEPIBANMOVTOG (0 BEppaVOUEVOG XWPOG TIPETTEL
VO CUHHOPPWOE( pE TNV 1oXV TNG OUOKEUNG ~ O€
nepimtwon mou n emBuuntr Bgppokpacia dev
umopei va emtevyBei, amaiteital n xprion mpécbeTou
BOepUavVTIKOU OWUATOG) 0TO BEPUAVOUEVO XWPO.
Mmopeite va meplotpépete To BeppooTtdtn
Se€lootpopa og péylotn Tiur (HI) kat poNig
@TAoel TNV emBuuNTr Beppokpacia dwpatiov,
Oa mpémnel va meplotpéPete To Beppootdtn apyd
APIOTEPOOTPOPA, HEXPL VA AKOUOETE TO BEPUOOTATN
VA KAVEL «KAIK». 3TN OUVEXELD N OUOKEUT Ba
Slatnprioel T Bgppokpaaia Tou aépa oto SwudTio
OTO TPOKABOPIOEVO EMIMTESO PEOW AUTOUATNG
£VEPYOTIOINONG KAl ATTEVEPYOTIOINONG.

® Houokeun S100€TEl EVOWPATWHIEVO AVTITAYETIKO
ovoTnua eAéyxou Anti-Frost. ‘Otav amo@acioete
Va XPNOIUOTIOINOETE T CUOKEUN O€ éva XWwPo
omou givat avaykaio va dtatnpnOei pia eNaxiotn
Beppokpacia (BepHOKATIA, UTTOYELD, COPITEC),
TIEPIOTPEYTE TO KOUMTTi TNG OUOKEUNG OTO EMOUUNTO
enimedo Bépuavong (I n I puBuIon 1oxVoC 1y TaTHOTE
Kat Ta Vo KoupuTid), 0 BEPUOCTATNG TEPIOTPEPETAL



aAPIOTEPOOTPOPA HEXPL VA PTACEL TO TTO HIKPO
KUKAO NG évdeléng. Xt B£on autr) n cuokeun
e€aopalilel Tn Slatripnon tng Beppokpaaiag Tou
mePIBANOVTOG 0T0 €VPOG PETAL 542 Babuwv
Keoiou - SnA. n ouokeur} Ba avdpet kat Ba ofrivel
TEPLOSIKA, S1ATNPWVTAG TO OUYKEKPIPEVO OTABEPO
emimedo BePUIKNAG AVEONG OTO XWPO.

®  O1mbavég Béoelg Aertoupyiag mapouatdlovtat
€VOEIKTIKA.

METAKINHZH TOY CONVECTOR:

Y€ MePIMTWON HETAPOPAG TOU convector, OBAO0TE HEow
TOU S1AKOTITN, AMOCUVSEDTE TO KAAWSI0 TpoPodoaciag
and tnv npida kal mdvovtag Tn cuokeur pe SVo xépla
UETOKIVAOTE TNV 0N véa Béon. H petakivnon tou
convector péEmel va yivel apol mpwta éxel YuyOei. H
UETaKivnon Tou convector pe Bepur| em@dvela pmopei
va 0dnyfoel o€ AvemMBUUNTEG CUVETTELEG VIO TOV XPHOTN,
OMWG éyKaupa i EL0XWENON EVPAEKTWY UNKWV OTO
convector Katd Tn SIAPKELA TNG LETAPOPAG TOU.

ENZQMATQMENH AZ®ANEIA KAEIZIMATOX ZE
MEPINTQZH ANATPOMHX THZ ZYZKEYHX

O Beppomounog Slabétel autdpaTn aoPAlEld
KAEIGIMATOG O€ TIEPITTWAON TTOU N GUCKELT AVATPATTE],
n mapoxn pevpatog Ba Stakomei. AQrioTe To convector
Aiyo Xpovo yia va YuxBei kal 0Tn cuvéxela TTPEMeL va
TO EMAVAPEPETE O€ KATAKOPLPN B€on. H kavovikn
Aertoupyia Tou Ba amokataotade(

AYTOMATH AIAKOIMH AEITOYPTIAZ

O Beppomoumndg Slabétel evowpatwpévo Bepuikd
ovoTtnua acpaleiag (autopubuldpevo BeppooTatn)
TTOU OPBAVEL AUTOUATA TN CUOKEUN OE TIEPITTTWON TuXaiag
unepBéppavong. H Aettoupyia Ba anokatactabei apol
I GUOKEUN €XEL KPUWOEL

N
Znpavtiko!

Katd tv mpwn xprion, umopei va aiobavOeite uia
XapaktnPIoTIKr oour). To paiviuevo auto eivat
KavovIKG 6Tav n) OUOKELr] TiBeTat yia mptn popd
ot Aeitoupyia. BeBaiwBeite 611 o Oeppomounos
T01m00eTI}ONKE O€ KaAd agpI{OUEVO XWPO Kal aPrioTe
TOV va A&rtoupyei péxpt n pupwdid va e§apavioTel.
Eivat améuta puatoloyiké va akoUyovtat
«apiéiparar» va) To convector Oepuaivetal. Auto eivai
@UOLoAOYIKG Kat 0 Beppomounés Aertoupyel
kavovikd. Autég o 86pufog Ba e§apavioTer HOAIG
(eotabei 0 Oeppomoumds.

KAGAPIZMOZX

®  YTOXPEWTIKA TPWTA ATTEVEPYOTIOIOTE TOV
Oeppomound amd Tov SlakomTn Kat BydaAte To
@16 amd v nipiCa otov Toixo. MNpwv apyioete va
kaBapioete Tov BeppomOuTO, APROTE TOV Va
KPUWOEL KABWG Tov amoouvdéoeTe amod tnv mipia.

®  KaBapiote 10 OepuavTikd oWUA PE HOAAKO LYPO
Tavi, NAEKTPIKN okoUma fj Bouptoa.

® [loté pnv BuBileTe TN CUOKEUN OE VEPO — UTIAPXEL
kivéuvog yia tn {wn Adyw nhektpominéiag

® [loté pn xpnotpornoleite Bevdivn, SIaAUTIKS i} AAa
oKANPA AelavTikd mpoidvta kabaptopou, yiati 6a
mpokaAéoete (LA 0To TEPIBANUA TNG CUOKEUNG.

ANOOHKEYXZH

® [lpwv va amoBnkeVOETE TOV BEPUOTTOUTO, APHOTE
TOV Va KPUWOEL KABWG Tov amoouvSEaeTe amd tnv
npia.

® XpnolponolnoTe TN yvola CUCKeVaAasia yia Tnv
amoBrikeuon Tou Beppomopmou, edv o i8log Sev Ba
XPNOHOTIOIEITAL Y10 APKETO XPOVIKS Staotnua. To
TPOI6V IPOCTATEVETAL ATTO TNV OKOVN Kal Bpwiid,
KaBW¢ GUAACOETAL OTN YVIOLA TOU CUCKELATIa.

® AmnoOnKeUOTE TNV GUCKEUN OTN CUCKEVATIA TNG
UOVOV apoU KPUWOEL EVTEAWC!

® To mpoiodv mpémel va uldacoetal o€ Enprj Béon,t
TIPOCTATEVMEVN ATTO TNV APECN NALAKH akTivoBoAia.

® AmayopeVetal pnTd TNV anmobrikeuon Tou
Oeppomopnol o€ VOTIoPEVOUG 1} UYPOUG XWPOUG.

TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ THZ MONAAAZ:

Movtého OVOpOOTIKA

OvVopaoTIKA OvopaoTikh
i G ouxvoTNTa

loxUg Tdon

MC20111 2000W 230V 50Hz

e N
Mpoooyxn: Na va amopeuyBsi n
umrepOépuavon, unv KAAUTTETE TN

EAANVIKR

ovokevn!

MepiBarlovTiKEG amaITAGELG

O1 TOAIEG CUOKEUEG TIEPIEXOUV TIOAUTIHA UAIKA Kalt
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
OKoUTTISIa TWV VOIKOKUPIWV! Zag TapakaAoUHE va
OUVEPYAOTEITE PE TNV EVEPYO Tag CUMPOAA oTnV
TpooTacia Tou MepIBAANOVTOG Kat va TapEXETE T
OUOKEUN 0TOUG OpYaVWHEVOUG 0TaBpoUE apdadoong
(€@v uTtdpyouLV TETOLON).
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MINAKAZ 2 AMAITHZEIZ TAHPO®OPHZIHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYXZ OEPMANTHPEXZ XQPOY
AvayvwpeioTiko(-a) povtélouv: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Xapaktnpiotiké XouuBolo "ApiBuntiky Movada

OegpUIKA 1OYXUG

"OvopaoTiki
Bepuikn
1ox0g"
"EAAxiotn
Bepuikn

10x0g
(evoelkTikn)"
"Méyiotn
OUVEXNG
Bepuikn 1oxUg"
"BonOntikn
katavadlwon
NAEKTPIKNAG
evépyelag”
"otnVv
OVOMOOTIKA
Beppikn loxU"
"otnv ENAXIoTN
Bepuikn 1oxv"
o€ Kataotaon
QAVAPOVAG

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Tpp 1.

2.00

0.75

2.00

N/A

N/A

0.0004
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kw

kw

kw

kw

kw

kw

XapaktnploTiko

EiSo¢ BepHIKiG 1oXVOG HOVOV OTNV TEPImTWon
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWY BEPHOCUCOWPEVTOV
(va emAexOei pia dSuvatotnta)

XELPOKIVNTOG pUBUIOTHG BEPHIKOU pOopTiou pE
evowpatwpévo Beppootdtn

"X€lpOKivNTOG pUBHIOTHC BEPHIKOU PopTiou
ue avddpaon

Beppokpaciag Swuatiov kai/n Beppokpaciag
e€wTEPIKOL XWpou"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTHC BEPIKOU QopTiou
ue avadpaon Beppuokpaciag Swuatiov ri/kat
Bepuokpaciag EWTEPIKOUL XWPOU

napaywyn Beppdtntag umoBonbolpevn and
QVEUIOTAPA

Eidog Ogppikng loxvoc/pubpiotn
Beppokpaciac Swpatiov (vagmAexOei pia
Suvarétnra)

povoRadua Bepuiki 1oXUE Kal xwpig
pubuioTr Beppokpaciag Swuatiov

"800 1} TEPIOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUidES
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag dSwpatiouv”

"800 1} TEPIOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUideg
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiov”

UE NAEKTPOVIKO puBuIOTH Beppokpaaiag
Swuatiou

"HE NAEKTPOVIKO puUBUIOTH Beppokpaciag
Swuatiou

Kat xpovodiakémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO puUBUIOTH Beppokpaciag
Swuatiou

Kat xpovodiakémtn eRdopddac”

AN\eg SuvatotnTeg pUBHIONG (EMTPéMovTal

MOAEG eEmAOYEC)

pubuioTg Bepuokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH TTapouaciag

"puBuoTAC BeppoKkpaciag Swuatiov pe
QAVIXVEUTH
avolytou mapabupou”

pe Suvatdtnta pubuiong €€ amooTtdoewg
ue puBuiotn mpooappolduevnG EKKivnong
JE TIEPLOPIOHO SIAPKELAG AEITOLPYIAG

UEe aloBNTpa BepUOUETPOU HEAAVHG OPaipag

Movada

[vav/oxi]

[vavox]

[vavoxi]

[vavox]

[ox1

[ox1
[val]

[oxu

[ox1

[oxu

[vav/oxi]

[vavoxi]

[vavoxl
[vavoxl]
[vav/oxi]
[ ]

va/oxt



y mantiene de una manera correcta segun las
instrucciones, su aparato funcionara muchos anos.

Antes de su uso lea atentamente estas

instrucciones y gudrdelas para consultas futuras.
iEn caso de entregar este aparato a otro propietario,
entregue también las instrucciones!

temperatura agradable en la habitacion. Silo usa E

PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD:

® Antes de conectar el aparato a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro
corresponde al indicado en la placa de
caracteristicas.

Le agradecemos por elegir calentador de conveccion
MC 20111. Es un aparato de calefaccion durante
el invierno segun las nececidades de alcanzar una

( )

Nifios de menos de 3 afios de edad no deben estar cerca del aparato
sin supervision permanente.

Nifos de entre 3 y 8 afos de edad pueden utilizar solamente el interruptor
de encendido/apagado, a condicidn de que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Nifos de entre 3y 8 anos de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso seguro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los nifos no deben jugar con el aparato. Los nifios
no deben limpiar el aparato sin supervision.

Algunas partes del aparato se pueden calentar durante su uso y
causar quemaduras a los usuarios. Se necesita supervision
permanente si en la habitacion donde estd el aparato, hay nifios o personas

con minusvalias fisicas o mentales.
. J

® No use el aparato para otro propoésito que el
previsto. Este aparato esta previsto solamente
para calentar viviendas. No estd previsto para
uso industrial o comercial. Cada uso diferente
se considera como inadecuado y por lo tanto
peligroso. El fabricante declina cualquiera

responsabilidad por los dafios derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantia no
tendrad validez en caso de incumplimiento de estas

instrucciones de seguridad!

Espaiiol

No salga de la vivienda mientras el aparato esta
encendido: verifique que lo ha apagado antes
de salir. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

Guarde el aparato a una distancia de 100 cm. como
minimo de objetos inflamables como muebles,
almohadas, sabanas, papel, ropa, cortinas, etc.

No use el aparato en zonas donde se usan o
guardan sustancias inflamables. No lo use en zonas
donde hay gases inflamables o aerosoles. jExiste un
riesgo muy grande de explosién o incendio!
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Evite la entrada de cuerpos extraios en las
aberturas de ventilacién, ya que esto puede
causar una descarga eléctrica, incendio o dafos al
producto.

iEl aparato no es apropiado para criar animales y
esta previsto solamente para uso doméstico!

No ponga objetos ningunos en la entrada y la salida
de la corriente del aire a una distancia de 1 m en
frente de y detras del aparato como minimo.

La razon mas comun de recalentamiento es la
acumulacion de polvo en el aparato. Limpia las
rejillas del aparato con una aspiradora regularmente
después de que haya lo desenchufado de la red
eléctrica.

iNunca toque el aparato con manos mojados u
humedos - existe riesgo para la vida!

iEl enchufe debe ser siempre alcanzable para que se
pueda desenchufar el aparato si se necesita lo mas
rapido posible! No estire el cable de alimentacién o
el aparato cuando lo desenchufa.

JATENCION! El aire que sale mientras el aparato
funciona es caliente (puede llegar a mas que 100°C).

En caso de que el cable de alimentacién esté
dafado pongase en contacto con el proveedor o
con el vendedor para instrucciones.

Para evitar recalentamiento no cubra el aparato.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con

el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de que no desee usar mas un aparato de
este tipo, le recomendamos que lo desconecte de
lared eléctrica y corte el cable de alimentacion para
hacer el aparato inutil. Tome medidas para preservar
de danos a los niflos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

Instrucciones de uso y almacenamiento

No deje el aparato encendido cuando no lo
necesita. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

iNo ponga el aparato inmediatamente debajo de
un enchufe!

{ATENCION! No use el aparato con un
programador, contador u otro aparato para
encenderlo automaticamente porque esto puede
causar incendio si el aparato esta cubierto o
incorrectamente puesto.

iColoque el cable de alimentacion de manera que
no obstaculice el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisen sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacién!

iPara desplazar el aparato nunca lo haga estirando
del cable de alimentacion y no utilice el cable para
transportar objetos!

iNo doble el cable de alimentacién, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes! jNo deje el
cable de alimentacion en contacto con superficies
calientes o con un fuego!

iNo use el aparato en la cercania inmediata de
barios, cabinas de ducha o piscinas!

EMBALAJE

iDespués de desembalar el aparato, verifique si
todas la partes estan dentro y si éste habia sufrido
algun dano! iSi verifique algun dafo o falta de
partes, contacte el vendedor!

iNo tire la caja original para el caso de que desee
guardar o mover el aparato posteriormente sin
riesgo de dafarlo!

iTire los materiales de embalaje en los sitios
indicados! jMantenga las bolsas de polietileno fuera
del alcance de nifios!



INSTALACION Y USO DEL DISPOSITIVO uso

Uso Unicamente En Interior Este aparato se puede manipular por medio de los
controles manuales situados en el lateral:

Instale las ruedas introduciéndolas en la base (para

instalar las ruedas no hacen falta herramientas, se puede

4 o\
hacer con la mano, segun la foto) /
. e . Interruptor
Adbvertencia: no utilice nunca el aparato sin up
haber colocado antes las ruedas correctamente. STATUS

e . 750W
1. Fije las ruedas en los agujeros de los soportes. (@)
" 2000W
(Figura 1). 1250w
o
A
Termostato
posicion
anticongelacion N

1. Interruptor de encendido y apagado
Tiene 4 posiciones diferentes

® apagado: 0

Figura 1 ® Calor bajo: 750W <

2. Fije los dos soportes con ruedas en el lugar de union e  Calor medio: 1250W ¥
en la parte inferior del aparato, verifique dos veces .
los simbolos Ry L (derecho y izquierdo) (Figura 2). ®  Calor maximo: 2000W #

2. Termostato regulable

® Eldispositivo esta equipado con un termostato,
sensible a la temperatura ambiente. Puede girar
el mando del termostato (Thermostat knob) hasta
que se alcance la temperatura ambiente deseada
(la habitacion calentada debe ser coherente con la
potencia del dispositivo, si no se puede alcanzar
la temperatura deseada seré necesario utilizar un
calentador adicional). Puede girar el termostato en
sentido horario en el valor maximo. Una vez que
alcance la temperatura ambiente deseada, gire
el termostato lentamente en sentido antihorario,
hasta que escuche que el termostato hace un
Lclic”. Después, el dispositivo va a mantener la
temperatura ambiente en el nivel establecido,
a través de un encendido y apagado de forma
automatica.

Figura 2

3. Instale el asa incluida en la parte trasera del aparato,
atornillandola con dos tornillos fije con dos tornillos
4*14 en el agujero correspondiente como muestra
Figura 3.

® Eldispositivo tiene integrada una funcién antihielo
(anti-frost). Cuando decide utilizar el dispositivo
en una habitacién donde hay que mantener una
temperatura minima (jardines de invierno, sétanos,
aticos) el dispositivo se enciende en el nivel de
calefacciéon deseado (nivel | o nivel Il, 0o ambos),
el termostato se gira en sentido antihorario hasta
que se alcance el circulo mas pequeno de la
indicacién. En esta posicion el dispositivo garantiza
el mantenimiento de la temperatura ambiente
de 5+2°C - es decir, se va a encender y apagar

Figura3

Espaiiol Instrucciones de uso y almacenamiento 27



periédicamente, manteniendo el nivel establecido
de confort térmico en la habitacion.

® Los niveles posibles son mostrados indicativamente.

MOVER EL DISPOSITIVO:

Si es necesario mover el dispositivo, apaguelo por el
interruptor, desenchufelo y con las dos manos mueva el
dispositivo a la ubicacién nueva. Al mover el convector,
él debe estar frio. Al mover el dispositivo caliente puede
llevar a consecuencias indeseables para el consumidor,
tales como la quema o la caida de materiales
inflamables sobre el convector durante su translocacién.

INTERRUPTOR INTEGRADO EN CASO DE
VOLCAMIENTO (CAIDA)

El calentador tiene un interruptor integrado contra
volcamiento. Si éste sufre un caso de volcamiento, se
ejercera una interrupcién del suministro de la tension.
Deje que el aparato se enfrie por un tiempo y depués
poéngalo en su posicion habitual. El aparato continuara a
funcionar normalmente.

INTERRUPCION AUTOMATICA DE SEGURIDAD

El calentador tiene un termointerruptor integrado que
se enciende y apaga el aparato automaticamente en
caso de recalentamiento y después enciende el aparato
de nuevo cuando éste se haya enfriado.

e N
jAtencion!
La primera vez que enchufa el aparato es posible que
éste emita alguin olor. Es una cosa normal para el
periodo inicial de su uso. Verifique que el calentador
estd puesto en una habitacion bien ventilada y
déjelo funcionar hasta que el olor desaparezca.
También es posible oir un ruido especifico parecido a
un chasquido mientras el calentador se estd
calentando. Es una cosa normaly el calentador
funciona normalmente. Cuando el aparato se haya
calentado, el ruido desaparecerd.
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LIMPIEZA

® Apague el calentador, desenchufe el aparato de la
red eléctrica cuando lo va a limpiar.

® Limpie el cuerpo del aparato con un paio
ligeramente humedo, una aspiradora u un cepillo.

® Para evitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agua!

® Nunca use bencina, disolvente o productos
abrasivos para limpiar el aparato.

COMO GUARDAR EL APARATO

® Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

® Use la caja original para guardar el calentador
cuando no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y

suciedad sobrante.

® iNo ponga el aparato en su caja cuando estd
caliente!

® Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso
directo de la luz solar.

® Estd prohibido guardar el aparato en espacios
humedos.

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL APARATO:

Modelo Potencia Tension Frecuencia
Nominal Nominal Nominal
MC20111 2000W 230V 50Hz
( 1\
jAtencion! jPara evitar
recalentamiento no cubra el aparato!

& J
Indicaciones para proteccion medioambiental
jLos electrodomésticos viejos contienen materiales
valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio
ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los
centros de reciclaje (si existen).

— ’



CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

Simbolo Valor1.

Prom 2.00
Pmin 0.75
Pmaxc  2.00
Elmax N/A
elmin N/A
el SB 0.0004

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Espaiiol

Unidad

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Partida Unidad

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para

los aparatos de calefaccion local eléctricos de

acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [si/no]

termostato integrado

control manual de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores [si/no]

Tipo de control de potencia calorifica/de

temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control  [no]

de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de [no]

temperatura interior

con control de temperatura interior mediante  [si]

termostato mecanico

con control electrénico de temperatura interior [no]

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden

seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccién  [si/no]

de presencia

control de temperatura interior con detecciéon  [si/no]

de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia [si/no]

con control de puesta en marcha adaptable [si/no]

con limitacion de tiempo de funcionamiento [si/no]

con sensor de ldmpara negra [si/no]
Instrucciones de uso y almacenamiento
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necessidades para manter uma temperatura confortavel
na divisdo aquecida. Optando por uma utilizagao correta e
cuidados adequados conforme as instrugdes dadas neste
manual do utilizador, aumentara a vida util do aparelho.

Antes de utilizar este aparelho, leia o presente
manual e guarde-o para futuras consultas. No
caso de mudanga do proprietdrio, o aparelho deve ser

entregue acompanhado do manual do utilizador. ; }
PRECAUCOES IMPORTANTES E INSTRUCOES DE

SEGURANCA:
Obrigado por ter escolhido o aquecedor elétrico de ® Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a
conveccao MC 20111. E um aparelho que proporciona voltagem indicada na placa do aparelho corresponde a
durante a época de Inverno um aquecimento conforme as voltagem da rede elétrica em casa.
e )

As criangas com menos de 3 anos ndo devem aproximar-se do
aparelho exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criancgas entre os 3 e 8 anos de idade sé podem utilizar o botdo ligar/
desligar do aparelho, caso este ultimo esteja montado e pronto para
funcionar normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o
uso em seguranca do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Ndo é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutencgao por criangas de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade

ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas

ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrugdo sobre a utilizagdo em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As criancas quando néo estejam sob vigilancia néo
devem limpar ou efetuar qualquer manutencdo do aparelho.

- J
s N
A Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes e causar
queimaduras. Na presenca de crian¢as ou pessoas vulnerdveis deve
ser prestada especial aten¢do com o aparelho.
J

® Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que ® Deve manter os objetos facilmente incendiaveis

se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer tais como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,

compartimentos de habitacdo. O aparelho néo se cortinados, etc., a uma distancia de pelo menos 100

destina a aquecer estabelecimentos comerciais. cm do aquecedor elétrico.

Qualquer uso diferente sera considerado incorreto e
por conseguinte perigoso. O fabricante ndo assume
responsabilidade por danos decorrentes de uso
impréprio e insensato. A negligéncia das informagoes
de seguranga torna invélida a garantia do aparelho!

® Nao utilize o aparelho em zonas onde séo utilizadas
ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
(por exemplo: em proximidade de gases ou
aerossois inflamaveis), porque existe um grande

® Ao sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado: risco de exploséo ou incéndio!

certifique-se de que a chave esta em posicéo ® Nao insira nem coloque qualquer objeto nos

desligada. Desligue sempre o aparelho da tomada. orificios de ventilacao (na entrada ou saida), visto
que tal acdo pode causar choque elétrico, incéndio
ou danificar o aparelho.
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O aparelho nao é apropriado a ser utilizado em
compartimentos onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo
de ar ndo sdo obstruidas por objetos: pelo menos
a uma distancia de 1 m afrente e T m atras do
aquecedor de convecgao.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento é a
acumulacdo de musgo ou pé no aparelho. Limpe
regularmente com o aspirador os orificios de
ventilacdo, sendo obrigatério desligar o aparelho da
tomada antes de limpé-lo.

Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou
humidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel em
caso de emergéncia! Nunca puxe o cabo de alimentacéo
ou o proprio aparelho ao desliga-lo da rede.

Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

Se o cabo deste aparelho estiver danificado, pare
de utilizar o aparelho e entre em contato com

o fornecedor/vendedor para obter instrugdes
complementares.

N&o cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve
ser, desligue-o, mas nao o repare. Se precisar de
reparagao, entre em contato com o Centro de
Assisténcia Técnica para suporte pés-venda. Nesse
centro a peca defeituosa serd substituida por
outra peca original. O desrespeito desta condicdo
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucao necessarias para ndo permitir que,
especialmente, as criancas brinquem com um
dispositivo (aparelho) amortizado.

Portugués

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente
ligado. Desligue o aparelho da rede de alimentacdo
quando tenciona néo utilizar o aparelho durante
muito tempo.

Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

Atencao: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um
perigo de incéndio.

Coloque o cabo de alimentagdo de forma a ndo
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e nao
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca
de conformidade!

Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo bem
como ndo utilize o cabo para o transporte de objetos!

Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos e ndo
o coloque por cima de placas quentes ou fogo aberto!

Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas
de banho, duches ou piscinas!

EMBALAGEM

Depois de tirar o aparelho da embalagem,
certifique-se de que este nao ficou danificado
durante o transporte e todos os componentes estao
presentes! Se constatar qualquer dano ou entrega
incompleta, entre em contato com o vendedor
autorizado!

Nao deite fora a caixa de embalagem original!
Guarde a embalagem original para armazenamento
futuro ou transporte a fim de evitar danos de
transporte!

Deite fora o material de embalagem de forma

apropriadal As criangas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!
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INSTALAGAO E USO DO APARELHO
Utilizagdo apenas no interior

UTILIZAGCAO
Este aparelho pode ser manipulado por meio dos

controlos manuais situados na parte lateral:

Instale as rodas introduzindo-as na base (a instalacdo
das rodas é feita sem ferramenta, manualmente, ver
fotografia a abaixo)

Aviso: nunca utilizar o aparelho sem as rodas
correctamente montadas!

1. Fixe os pés nos orificios de montagem dos pés
(Figura 1).

°
Figura 1
°
2. Fixe os dois pés no sulco na parte inferior do painel °
radiador, verifique duas vezes a indicagdo Re L
(direita e esquerda) (Figura 2). °
2.
°
Figura 2
3. Instale a pega fornecida na parte de tras do
aparelho aparafusando-a com dois parafusos
conforme indicado (Figura 3) com 2 parafusos 4*14
fixe 0s pés no respetivo orificio.
°
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Figura 3
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posicao anti-congelamento

1.

S\

4
Interruptor /

STATUS

750W

ZOOOW~|: @
1250W
o

A

Termdstato

Botao ligar/desligar

Possui 4 posi¢oes diferentes

Desligado: 0

Aquecimento minimo: 750W i
Aquecimento médio: 1250W ¥
Aquecimento maximo: 2000W -*
Termdstato regulavel

O aparelho estd munido de termodstato sensivel

a temperatura ambiente. Pode girar a chave

do termostato (Thermostat knob) até atingir a
temperatura ambiente (é preciso que o local

de aquecimento esteja conforme a poténcia do
aparelho, e caso haja impossibilidade de atingir a
temperatura desejada é preciso utilizar um aparelho
de aquecimento adicional) no local. Pode rodar o
termostato no sentido dos ponteiros do relégio
para funcionar a poténcia méxima, depois de
atingir a temperatura desejada no compartimento
deve rodar o terméstato levemente no sentido
contrario dos ponteiros do relégio enquanto ouvir
o termostato «estalar». Depois o aparelho mantera
a temperatura do ar no compartimento ao nivel
configurado através ligar e desligar automatico.

O aparelho tem fungéo integrada contra
congelamento (anti-frost). Quando decidir utilizar
o aparelho em compartimento onde é necessario
manter uma temperatura minima (jardins de
inverno, caves, sétdos) o aparelho liga-se para o
nivel pretendido de aquecimento (I posi¢ao ou |l
posicdo, ou ambas), deve rodar o terméstato em
sentido contrério aos ponteiros do reldgio até
atingir o menor circulo de aquecimento indicado.
Nesta posicdo o aparelho garante manter uma
temperatura ambiental na faixa de 5+2°C - i.e.



periodicamente ele ligara e desligara, mantendo o
nivel fixo de temperatura confortavel na divisao.

® Asposicoes possiveis sdo mostradas a titulo de
informagao.

DESLOCAGAO DO APARELHO:

Se for necessario deslocar o aparelho, desligue-o através
da chave, tire a ficha da tomada e pegando-o com as
duas méos desloque o aparelho para o novo sitio, sendo
necessario efetuar a deslocacdo quando o aparelho
estiver frio (arrefecido). A deslocacdo do aparelho ainda
quente pode causar consequéncias indesejaveis para

o consumidor, tais como queimaduras ou queda de
materiais inflamaveis por cima do painel de conveccédo
durante a deslocacao deste.

SENSOR INCORPORADO DE ANTI-QUEDA)

0 aquecedor vem equipado de um sensor incorporado
anti-queda. Caso o aquecedor caia, a alimentacao sera
cortada. Deixe o aparelho durante algum tempo para
arrefecer e volte a colocé-lo na posicdo certa. Ele voltara a
funcionar normalmente.

DESLIGAGAO AUTOMATICA PARA PROTECAO

No aquecedor existe um dispositivo incorporado
(termorregulador autoajustéavel), que se liga e desliga
automaticamente no caso de sobreaquecimento e é
ajustavel no caso de arrefecimento da temperatura do
aparelho.

Importante!

E provdvel que sinta um cheiro especifico ao ligar
pela primeira vez o aparelho. Isto é normal durante
o periodo inicial de funcionamento. Certifique-se de
que o aquecedor estd colocado numa divisGo bem
arejada e deixe-o a funcionar enquanto o cheiro
desaparecer.

Pode ouvir um ruido especifico que faz lembrar um
estaladico, enquanto o aquecedor estiver a aquecer.
Isto é normal e o aquecedor trabalha em regime
normal. Logo que o aquecedor fique aquecido, este

barulho desaparece.
- J

Portugués

LIMPEZA

® Em primeiro lugar é obrigatério carregar no botao

para desligar o aparelho e tirar a ficha da tomada.
Antes de comecar a limpar o aquecedor, deixe-o a

arrefecer desligando-o da tomada.

® Limpe o corpo com pano himido, aspirador ou

escova.

® Nunca coloque o aparelho em agua - existe perigo
de morte devido a choque elétrico!

® Nunca utilize gasolina, diluente ou produtos

abrasivos para limpar o aparelho, porque podem
danificar o revestimento do aparelho.

ARMAZENAMENTO

® Antes de guardar o aquecedor, deixe-o arrefecer
desligando-o da tomada.

® Utilize a embalagem original para guardar o

aquecedor, caso este nao seja utilizado por algum

tempo. Guardando o produto na embalagem
original, este fica protegido contra empoeiramento
excessivo e poluicao.

® Nunca coloque na embalagem o aparelho ainda

quente!

® [ preciso conservar o aparelho em lugar seco e
protegido da luz direta do sol.

® Eexpressamente proibido armazenar o aparelho em
compartimentos htimidos ou molhados.

PARAMETROS TECNICOS DO APARELHO:

Modelo

Poténcia
declarada

Tenséo de_
alimentacéo
declarada

Frequéncia
declarada

MC20111

2000W

230V

50Hz

-

Atencdo: para evitar o
sobreaquecimento, ndo cubra o

aparelho!

J

Indicagdes para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso ndo devem ser tratados como

residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragdo para

contribuir ativamente na prote¢do dos recursos e do

meio ambiente, entregando o aparelho nos postos

especializados para reciclagem (se houver tais).

linstrucdes de exploracao e armazenamento
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QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)
Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

Simbolo Valor1.

Phom 2.00
Pmin 0.75
Pmax,C 2.00
€elmax N/A
elmin N/A
el SB 0.0004

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw
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Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulagéo (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com
termdstato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroacéo da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com
retroacao da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma opcao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando
da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
termdstato mecénico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras op¢oes de comando (sele¢ao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecéo de janelas abertas

Com opgéo de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo
Com limitagdo do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

Unidade

[sim/ndo]

[sim/ndo]

[sim/néo]

[sim/nao]

[néo]
[nao]
[sim]
[néo]
[ndo]

[nao]

[sim/nao]
[sim/ndo]

[sim/nao]
[sim/ndo]
[sim/néo]
]

[sim/ndo



KOM(I)OpTaGeJ'IbHOI’O Tensa B oTaniMBaemom

lMpo4yumatime 8HUMamesnsHo Hacmosawue nometieHun. NMpy NpaBrAbHON SKCNyaTaLun 1 yxone,
UHCMPYKYUU Npexoe 4em ucnosib308ames smom KaK yKa3aHo B 3TON UHCTPYKLMK, Nprbop obecneuntb
omonumesnbHeili NpUbOp U coXpaHatime 3mu ykasaHus Bam MHoro neT nonesHoro GpyHKLUMOHNPOBAHUA.
018 6ydywe20 No1b308aHUS. [Tpu U3MeHeHUU 81adenbyd,
3My UHCMPYKYUIo Hado nepedams smecme ¢ npubopom! BAXKHDIE NMPEAOXPAHUTEJIbHBIE MEPbI N
WHCTPYKUUU BE3ONACHOCTU:
Bnaropapum Bac, uto Bbi6panu koHsekTop MC 20111. ® Mpexpe yem nopkiouMTe Npubop — NpoBepbTe
310 yCTpOVICTBO, KOTopoe npepasnaraeT oTonseHne YKa3aHHOe Ha Tabnunuke HanpsaeHne COOTBETCTBYET
31MOW C B 3aBUCUMOCTU OT HYX[ ANA JOCTUXEeHNA NN HET Ha HanpAXxeHne BJ'IeKTpVILIeCKOVI CeTn B lOMe.
( 1\

Llemeli meHbwe 3-x 1lem Hado Oepxame Ha pacCMOAHUU, ec/iu OHU
He Haxo0amcsa no0 Henpepbi8HbIM Hablo0eHUeM.

Lemu c 3-x 0o 8-mu iem Mo2ym nosib308ame MoJs1bKO KHONKY 8KJ1./
8bIK/1. NpubOPA, NPU YC/108UU, YMO NPUBOP YCMAHABEH U 20mO8 K
HopmaneHoU pabome u ux Hab/m0a U U UHCMPYKMUPOBAJIU OMHOCHO
€20 UCN0J1b308aHUA 6€30NACHbIM CNOCOOOM U OHU NOHUMAtom, 4mo 3mo
MOoXKem 6bIMb ONACHbIM.

Jemam c 3-x 0o 8-mu nem Hesnb3a NoOKOYaAMb NPUbOpP 8 po3emky,
Hacmpaugame, 4ucmMume Us1u 86INOJIHAMb NOMpPebUMesbCKyo
No00epXKY.

Smom npubop MOXHO NO/Ib308aMbCA OembMu cmapue 8 1iem u
JIUUAMU 02PAaHUYeHHbIMU (hU3UYECKUMU, CEHCOPHbIMU U YMCMBEHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, UJIU Y KOMOPbIX HemM 00CMAmo4YHO20 onbima u
NO3HAHUS, eC/1U UX He Hab1r0dm ulu He UHCMPYKMUpPOB8AU OMHOCHO
6e30nacHo20 UCNO/IL308aHUA NPUGOPA U OHU NOHUMAKM 0NACHOCMb.
Lemsam Henb3sa uepame ¢ npubopom. O4uUCMKa u aboHeHMcKoe
obcnyxusaHue Hesb3a 6bimb 0es1aHo Oembmu 6e3 HabOeHuUA.

p
A Hekomopsie 4yacmu 3mozo npubopa moz2ym cmdamb 04eHb
20pAYUMU U MO2Ym npugecmu K oxoeam. Tam, 20e npucycmeaytom
demu u yAa3gumble /100U, O0JIXKHO 6bimb yoasieHo 0coboe BHUMAHUe
\

J

®  370T NpMbOP AOMKEH NOB30BATLCA TONBKO ® He yxoawnTe 13 OMa, MOKa Npu6op BKIOYEH:

o cBOemy npefHasHayeHuIo, T.e. OTanIMBaTb ybeauTech, 4To NPUGOP HaXO[UTCA B BbIKIIOUYEHHOM

6biTOBbIE NOMeLLeHVsA. Mpnbop He NpeAHasHaueH nonoxeHuun. Bceraa BbiHMMawTe BUSIKY U3 PO3ETKN,

[N TOProBbix Leneii. Jllo6oe gpyroe Korga He cobupaeTtecb UCNONb30BaTb NPUGOP B

ynoTtpebieHvie Hafio CUMTaTb HEMPABUBHBIM U TeyeHne HEKOTOPOTo BPeMEHM.

cnepoBaTenbHO onacHbiM. [MpovisBoauTenb He

HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a YLepObl, MPUUYNHEHHbIE ® [lepXnTe nerkoBocniameHsioWmuecsa npeameTbl,

B pe3ysibTaTe HenpaBuibHOTO 1 HEO6OCHOBAHHOTO Kak Mebenu, NoayLKK, cnanbHoe 6enbe, bymara,

ncnonb3oBaHusA. HecobniogeHve nHdopmaLmn OfeX/bl, 3aHABECKU U T.[i. HA PAaCcCTOAHNE He

6e30MacHOCTN NPYBEAET K NOTepe rapaHTun MeHble 100 CM OT KOHBEKTOPHOI neuw.

npubopal

Py((KI/II7I WHCTpYKUMK No 3KcnayaTauum v XpaHeHno 35
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He ncnonb3yiite Npubop B 30HaXx, rae NCNonb3yTca
VI COXPAHAIOTCA NIErKOBOCMIAMEHAOLWMNECS
BellecTBa. He ncnonb3yiite npubop B 30Hax
NerkoBocnnameHsoLwmxca atMmocdep (Hanprmep:
BO/IM31 BOCNIaMEHAIOLLMXCA ra30B 1 a3PO30/oB) —
CyLLeCTBYET OYeHb 6OMbLIAA ONACHOCTb OT B3PbIBa

v noxapa!

He BcTaBnAmnTe 1 He fonyckKamTe NOCTOPOHHbIX
NpeamMeToB B OTBEPCTUA A4/ BEHTUAALMN
(BXOAALIME NN BBIXOAALLME), TAK KaK 3TO NpuBeaeT
K MOPaXKeHMI0 SEKTPUYECKM TOKOM U CO34aeT
OMacHOCTb OT NoXKapa B KOHBEKTOPE.

Mpunbop He NOAXOANT ANA BblpaLiMBaHWa
XKVBOTHbIX, U TOT e NpefgHa3HaueH ToNbKo Ans
JIOMaLLHEro NCnosb3oBaHus!

BeperuTte BXxoa 1 BbIXOA BO3/AyLIHOrO NOTOKa
CcBOGO/HbIE OT MPEAMETOB: He MeHbLUe 1 M nepea n
1 M 38 KOHBEKTOPOM.

Havbonee pacnpocTpaHeHHON NpUUYNHON
neperpe.a - HaKOMMIEHMe nyxa v NbINN B MalUnHe.
PepnoBHO ounLalite Nbl1IeCOCOM BEHTUNALMOHHbIE
OTBEPCTBUA, a Nepeq 3TM 06A3aTeNIbHO OTKAUKTE
nprbop OT 3NeKTPUYECKON CETH.

Huvikoraa He TporaiTe NpMbop MOKpPbIMY pyKamu —
CyL|eCTBYET OMacHOCTb ANA XKN3HN!

KoHTaKT JlonxeH 6biTb AOCTYMNEH B Nto6oe Bpems,
TaK UTO BUJIKY BO3MOXHO Gbl 0CBOGOAUTD, €C/N
3TO HEOOXOAMMO, Kak MOXHO ObicTpee! Hukorga
He TAHUTE 33 CETEBOW LUHYP MUK CaMm Npu6op npwu
BbIK/OYEHUN U3 CETU.

O6patnTe BHUMaHVe! Bbixoaawmnii Bo3ayx
HarpeBaeTcs Bo BpeMsi paboTbl (bonble 100°C).

Ecnu WHyp nuTaHns yBpeXaeH, npekpaTuTe ero
MCNONb30BaHMe U CBAXXUTECH C NOCTaBLUMKOM /
NpOoAaBLIOM A1 AOMONHUTENbHbIX MHCTPYKLWIA ANs
yCTpaHeHUsa npobsiembl B CEPBUCHOM LieHTpe.

He HakpbiBaiiTe Npr6op. ECnn oH HakpbIT
CyLLeCTBYET OMACTHOCTb OT Meperpesa 1 OnacHoOCTb
oT noxapa.

Ecnn npunbop yBpexaeH unu GpyHKLMoHupyeT
HenpaBuW/IbHO, OCTaHOBMWTE €ro U He

pemoHTUpYiTe ero. [ina noboro peMoHTa
obpaTtnTech 3a cofeiictme K CepBrcCHOMY

LleHTpy nocnenpoaaxHoro o6cnyvsaHmA.

TonbKo TamM MOXHO 3aMeHNTb AedeKTHble YacTu C
opurMHanbHbIMY 3anacHbiMU. HecobniofeHne storo
YCII0BMA MOXET KOMNPOMETHPOBaTb 6e3onacHoCTb
npubopa.

WHCTpYKLMM No sKcnnyaTauum v XpaHeHno

Ecnn pewuTe nepeyctaHOBUTbL UCMONb30BaHVE
npubopa 3Toro TMna, PeKOMeHAYETCA CAenaTb
€ro Heucrnon3BaembIM, MpepbiBas WHyp, nocne
TOrO, KaK BbIK/IIOUNN ero 13 cetu. PekomeHpayeTtcs
ele ob6e3onacnTb, BCe, CBA3aHHOE C NPMOOPOM,
0Cco6eHHO Ans AeTel, KOTopble MO GbiTb
MCNONb30BaTb aMOPTU3MPOBAHHOE YCTPONCTBO
(npubop) ona urpsl.

Huikorpa He ocTaBnAiiTe NpuboOpP HEHYXXHO
BKJItloueH. OTK/IoUMTE ero oT ceTu, Koraa He byaete
nosib3oBaTb ero [oJIroe Bpems.

Mprbop Henb3s CTaBUTb HENOCPEACTBEHHO NOJ
po3eTkoi!

BHuMaHwme: He ncnonb3ayiite a1oT npubop ¢
NporpaMmaTopoM, CHETUNKOM WSV APYTM
YCTPOWCTBOM, KOTOPOE aBTOMATUYECKN
BKJIIOYAET ero, TaK KakK, eciv Nprubop HakpbIT Unm
HenpasUIbHO NOCTaB/EH CYLLIECTBYET ONacHOCTb
OT noxapa.

MocTaBbTe WHYpP NUTaHNA, TaK YTO He MeLwan bbl Ha
[IBVXKEHMe NiloAeli 1 YTobbl He HacTynanu Ha Hero!
Mcnonb3yiiTe TONbKO yTBEPXKAEHHbIE YASIMHUTENN,
KOTOpble MOAXOAAT ANA YCTPOWCTBA, T. €. UMEIOT
3HaK COOTBeTCTBUA!

Hvikoraa He nepemellaiTe npr6op, Aepras 3a
LWHYP 1 HE NCMONb3YNTe LWHYP ANA NEPEHOCKN
npegmeTos!

He neperubaiite Kabenb 1 He TAHWTe ero yepes
OCTpble Kpasi, He HAA0 CTABMTb €ro Ha ropsyei
NAUTE UM Ha OTKPLITOM OrHe!

HuKoraa He nonb3yiiTe 3TOT NPU6OP B HEMOCPEACTBEHHON
611130CTV 1O BaHHOW, A0 Aylua unn fo bacceiiHa!

VYINAKOBKA

Mocne pacnakoBku npubopa, NpoBepbTe He
YBPEXAEH JIN OH MNPV TPAHCMOPTE U MONHOCTHIO N
OH OKOMMN/IeKToBaH! B cryyae KOHCTaTMPOBaHUA
MOBPEXAEHNA NV HEMOJHOW NOCTaBKM, CBAXKUTECH
¢ Bawwm ynonHomoueHHbIM npogasLiom!

He BbibpacbiBaiiTe opurimHanbHyto KOpooKky!
Ee MOXHO 1cnonb3oBaThb AnA COXPaHeHMA

1 TPaHCMOPTUPOBaHNSA, YTOObI N36exaTb
TPaHCNOPTHble yBpexaeHnsa!

Ytunusauuna YNakoBOYHOIro matepuana JosmkHa
6bITb cAenaHa npaBuiibHO. [leTtAm Henb3A No3BONATb
nrpatb C MIaCTUKOBbIMU naketamu!



YCTAHOBKA 1 UCNOJIb3OBAHUE MPUBOPA
Ucnonvsoeanue mosbKo 8 3aKpbimbiX NOMeWeHUAX

NCnoJjib30BAHUE

3TOT NPMBOP MOXKET NCMOJb30BATLCA C PYYHbIM

ynpasrieHnem, KoTopoe HaxoanTbca C60Ky npvl6opa:

Heobxofgmmo noctaBuTb NpefocTaBieHHble Koneca
yCTaHaB/MBasA X Noj OCHOBOW. (YCTaHOBKa Konec
He TpebyeT NHCTPYMEHTbI, MOXXHO CAenaTb pyKamu,
NoCMOTpHTE N306paKeHNe HIKeE)

BHUMaHue: Hukoza He ucnose3ytime npubop
npexoe YemM Nocmasums Kosiecd 8 npasusbHoe
nosnoxexue!

1. 3aduKcmpyiiTe Koneca B OTBEPCTBUA 1A YCTaHOBKM
Hoxek (Qurypa 1).

°
°
Qurypa 1 °
2. 3aduKkcnpyiite 0b6e HOXKI B XKenobKe B HUXKHEN °
yacTv npubopa, NpoBepbTe fiBa pa3a 0b6o3HaueHne 2
R wu L (npaBoe n nesoe) (Durypa 2).
°
Qurypa 2
3. YcTaHOBWTE NPefoCTaBNeHHYI0 PYUKY Ha CIHKe
npubopa 3aKkpyurBasn 06a BUHTOB Kak yKa3aHo
(Gurypa 3) ¢ 2 BUHTaMu 4*14 puKcupeyTca B
COOTBETHOE OTBEPCTBYE.
°
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Ourypa 3

Pycckuin

1.

MpeBKntouBaTenb
STATUS

750W
ZOOOW~|: @
1250W
=\ (@)
TepmocTar
NONOXeHNe ANA 3aLnTbl
OT 3amMep3aHuA N—

KHonka ana BknioveHns

Ectb YyeTblpe pa3Hble NOIOXKeHNA

Cron: 0

Hu3koe otonneHune: 750W {k
CpepHee otonneHme: 1250W i}
MakcumanbHoe otonneHue: 2000W *
Perynupyembiin Tepmoctat

Mpur6op ocHaLLeH TEPMOPETYNATOPOM,
UyBCTBUTENbHBIM K OKpY»KatoLLei Temneparype.
Bbl MOXeTe BpallaTb pyyKy TepmocTaTa

[0 BOCTVIKEHUA XelaeMol TemnepaTypbl
oKpy»KaloLLen cpefibl (MomeLleHe, KoTopoe
oTansvBaeTe, Heob6XxoAMMO 6bITb COO6Pa3eHO

C MOLLHOCTbIO Nprbopa, NPU HEBO3MOXHOCTM
LOCTVXKEHUA XKeNnaemoii Temnepatypbl NpuaeTca
MCNONb30BaTh AOMOMHUTENbHBIN NPUGOP

L)1 OTOMNIEHMA) B MOMeLLeHNN. Bbl MoXeTe
NOBEPHYTb TEPMOPEryIATOP MO YaCcOBON
CTpenke Ha MakcManbHon cteneHy, (HI ), nocne
LOCTUXKEHUA XKEeNaemMo KOMHaATHOI TemrnepaTypbl,
HY>KHO MOBEPHYTb TEPMOPErYNATOP MeaSIEHHO
NPOTVB YaCOBOW CTPENKM, MOKa YC/bllunTe

4TO TEpMOperynaTop ,wenkHyn". Mocne storo
npnbop byaet noanepKrBaTb TeMnepaTypy
BO3Jyxa B KOMHaTe Ha 3ajlaHHOM YPOBHE, Yepes
aBTOMATMYeCKOe BKIIOYEHME 1 BbIKTIOYEHMe.

Mprbop ocHalyeH BCTPOeHHOI GyHKLMeNn NpoTrB
3amopaxmsaHus (anti-frost). Koraa pewure
MCNONb30BaTh NPUGOP B MOMELLEHNN, FAE HYKHO
noaAepKnBaTh MUHMANbHYI0 TeMNepaTypy
(3uMHMe cafibl, NoABanbl, Yapaakm) npréop
BKJTI0UAETCA Ha KeNaHHOM YpoBHe oTornneHuns (I
cTeneHb unu Il cteneHb, unn obe), TepmoperynaTop
HY>KHO MOBEPHYTb NPOTMB YaCOBOW CTPENKM O

WHCTpYyKLMK No 3KCyaTaLumn 1 XpaHeHuo 37



[OCTVKEHUA CAMOTO ManeHbKOro Kpyra MHAUKaLUN.
B 3TOM MonoXeHnu, ycTponcTBo obecreumsaet
NoaAepPKKY OKpy»aloLLeii TemnepaTtypbl B
IuanasoHe 5+20C -T.e. nepuognyeckn oH byget
BKJ10YATh 1 BbIKMIOYATb, MOAAEPXKMBAA 3aAaHHON
bUKCUPOBaHHbIN yPOBEHb TEMMEPATYPHON
KoMpopTabenbHOCTY NomeLeHUs.

®  Bo3MOXKHble cTerneHV NoKa3aHbl MHAMKATUBHO.

NEPEMELUYEHUE NPUBOPA:

Ecnu Hy>XHO nepemeLyeHre Npubopa, oTKYNTE
Yepes BbIK/oYaTesb, BbIHUTE LWTEMNCENb OT PO3ETKN
1 [ByMA pyKamu nepemectute npubop Ha HOBOM
MecCTe, a NepemMelLeHne HYXKHO OCYLLeCTBUTb Npu
XOJIOAHOM (OTCTbIBLUEM) KOHBEKTOPE. [MepemeLleHmne
Tennoro Nprbopa MOXeT NPUBECTU K HEXENAaHHbIM
NoCNeACTBYAM 1A MOTPEeBUTENS, KaK CKMUraH1s nnm
nonagaHvs roployrx MmaTepuanoB Ha KOHBEKTOP BO
BPEMSA ero nepemeLLeHus.

BCTPOEHHDbI BbIKJIIOYATE/Ib MPOTUB
MEPEBOPAYUBAHUA (MAAEHNA)

KoHBeKTOp OCHaLLeH BCTPOEHHbIM BbIK/ltouaTenem
NPOTMB NepeBopaynBaHuis, eCiv Nprubop nepesepHeTcs,
HanpskeHvie npepseTcs. OCTaBbTe ero 13BeCTHOE Bpems
MOKa OXJIafUTLCA M TOrAA MOCTABLTE €ro CHOBA Ha MecTe.
OH BOCCTaHOBUTb CBOO HOPMasbHYIO PaboTy.

ABTOMATUYECKOE 3ALLUNTHOE OTKJIOYEHUE

B KoHBEKTOpe eCTb 1 BCTPOEHHOE YCTPONCTBO
(camoBOCCTaHaB/IMBaEMbIN TEPMOBbIKITIOUATES),
KOTOPbI aBTOMATUYECKM 33[1eMCTBYETCA 1 OTKIIOYaeTCA B
Crlyyae neperpesa 1 CHOBa BKIIOYAETCS MPU MOHVKEHNN
Temnepatypbl nprbopa.

Ve

~

A BaxcHo!

Bo3moxHO npu nepeom 8kI0YeHUU npubopa
owymums cheyucguyeckuti 3anax. mo HOpManHo
0711 Nep8OHAYAIbHO20 Nepuoda pabomel.
Y6edumecs, Ymo KOHBEKMOp NocmassieH 8
XOpOWO 8eHMU/TUPOBAHHOM NOMeWweHuUU
ocmasbme e20 pabomams, NOKA 3anax us4esHem.
Moxeme ycreituams u cneyugpuyeckuli wym,
HanoMuHarowuti wesk, NOKa KoHeeKmop
Hazpesaemcs. Mo HOPMAsbHO U KOHBEKMOP
pabomaem 8 HopmansHoM pexume. Cpasy nocie
HazpesaHus KoH8eKmMopd, 3mom mo3u Wwym
usyesaem.

OYUCTKA

® O6nA3aTenbHO HAO OTKAUNTD BbIKIOUaTESb
nprbopa v BbIHYTb BUIIKY 13 PO3ETKYM B CTEHE.
Mpexae uem HauyaTb YNCTUTb KOHBEKTOP, OCTaBbTe
€ro OXNaAnTbCsA, OTKITIOUAA OT PO3ETKU

® [IpoTupaiite KOPMyC BNAaXXHOW TPAMKOMW, NblIeCOCOM
WNW LETKON.

® HuKkorga He norpyxariTte npr6op B BOAY —
3TO ONaCHO AJIA XKN3HY 13-3a NOopaxeHUa
3N1eKTPNYECKUM ToKom!

® Hukorga He 1Cnonb3yiTe 6eH3NH, PacTBOPUTENb
7N XKECTKME abpasmnBHble YNCTALME CPELCTBA, TaK
KaK OHV MOTYT YBPeAuTb MOKPbITVE YCTPONCTBA.

XPAHEHUE

® [lepep xpaHeHMemM KOHBEKTOPA, OCTaBbTE ero
OXNIaAUTBCS, OTKIIOYAs OT PO3ETKM

®  Vicnonb3yiTe OpUrMHanbHyto yNakoBKy A
COXpaHEeHVIsi BEHTUIAITOPA ecsin He bygete
Nosb30BaTh €ro U3BeCTHOE Bpems. [laHHbIN NPoAYyKT
3aLUMLLEH OT MbINIV U FPSA3M NPU COXPAHEHUM €ro B
OPUrMHaNbHOW OMaKoBKe.

® Hukora He xpaHuTe Tensbii NpMGOpP B ero ynakoske!

® [IpofyKT HY>KHO XpaHWUTb B CYXOM 11 3aLUTEHHOM OT
NPAMbIX COJTHEYUHbIX JlyYel MecTe.

® Kateropuuecky 3anpeLLaeTcs ero XpaHeHve Bo
BN@XKHbIX UM MOKPbIX MOMELLEHVAX.

TEXHUYECKUE MAPAMETPbI MPUBOPA:

38 WHCTpYKLMM No 3KCMyaTaLumn v XpaHeHUo

Mopen O6baABneHHan | O6bABneHHoe | O6bABNEHHaA
MOLLHOCTb HanpsxeHne | yactota
MC20111 2000W 230V 50Hz
( N\
BHumaHue: 8o usbexxaHue nepezpesa
He Hakpbieaiime npubop!
(. /
WHcTpyKuMm no 3awuTe oKpyKatoLleii cpeae
Crapble 31eKTponpu6opbl COAEPaT LeHHble
martepuaribl 1 MO3TOMY Hefb3A BblﬁpacblBaTb nx
BMecTe C 6bITOBbIMY OTXOF[aMI/I! Mbi npocum Bac
COF\GVICTBOBaTb CBOMM aKTUBHbIM BK/1laAomM Ana
COXpaHeHuAa Opr)KalOLLLeVI CpeAbl N HY>KHO NepeaaTb
— y

€ro B OpraHn30oBaHHbIX MyHKTax (ecnu ecTb Takme).



Batinai perskaitykite $iq instrukcijq pries
pradédami naudotis produktu, ir iSsaugokite jq

ateiciai. Keiciantis savininkui, eksploatavimo instrukcija

turi bati perduota kartu su jrenginiu!

Dékojame, kad jsigijote konvektorinj sildytuva
MC 20111. Tai yra straipsnis, kuris suteikia Sildymas
ziema, kiek reikia norint pasiekti komfortiska Siluma

irenginj, kaip aprasyta sioje instrukcijoje, jrenginys
tarnaus jums daugelj mety naudinga funkcijavima.

sildomoje patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir priziarint u

SVARBIOS APSAUGOS PRIEMONES IR SAUGOS
INSTRUKCLJOS:

®  Prie$ montuodami Sildytuva, patikrinkite, ar nurodyta
lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo jtampa
namuose (biure).

-

gali bati pavojinga.

valyti ar kitaip priZiareéti.

jrenginio, jeigu jie néra stebimi.
.

Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati prileidziami prie jrenginio,
iSskyrus atvejus, kai jie nuolat priziarimi.

jrenginys yra sumontuotas ir paruostas normaliam darbui, o vaikai yra
stebimi ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad tai

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg, nustatinéti jo,

Sj irenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir asmenys su ribotomis
fizinémis, emocinémis arba protinémis galimybémis, taip pat su patirties
ir Ziniy trakumu, iSskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos instruktavo
asmuo, atsakantis uZ jy saugumag, kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti,
kad mazi vaikai neZaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti

.....

J

| ypatingas démesys.

Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy.
Ten, kur yra vaiky ir kity pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas

~N

® Sisjrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj,

t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Prietaisas néra
skirtas komerciniams tikslams. Bet koks kitoks
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu.
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos
sukélé neteisingas ir neprotingas jrenginio

naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo

jrenginio garantija tampa negaliojanti!

® Neiseikite i$ namy, kol jrenginys yra jjungtas:
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje “iSjungta”.
Visada istraukite jrenginio kistuka i$ lizdo.

® Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip
baldai, pagalvés, patalyné, popierius, drabuziai,

uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo krosnelés.
® Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos

ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite

jrenginio zonose, kuriose gali bati degiy atmosfery
(pavyzdziui, arti dujy ar aerozoliy) - yra labai didelis

sprogimo ir gaisro pavojus!

® Neleiskite, kad svetimkaniai patekty j ventiliacijos

Lietuviy

angas (jleidimo ar isleidimo), nes tai gali sukelti
elektros smugj, gaisra ar ventiliatoriaus gedima.

® |renginys netinka gyviny priezidrai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

® Laikyti jleidimo ir isleidimo srauto nemokamai
daiktus: ne maziau kaip 1 metro atstumu nuo
priekyje ir vienas metras uz konvektorius.

® Dazniausia priezastis, dél perkaitimo yra pakeliy ir
dulkiy kaupimas j masina. Reguliariai reikia susiurbti
ventiliacijos angas, bet pries to batinai iSjungti
prietaisa i$ tinklo.

® Niekada nelieskite jrenginio $lapiomis ar drédnomis
rankomis - yra pavojus gyvybei!

® Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
prireikus kistukas galéty bati istrauktas kiek galima
greiciau! Niekada netraukite maitinimo laido arba
paties jrenginio i$jungdami jj i$ tinklo.

® Prisiimkite savo démesio, kad! Salinamo metu oras
tekty pasisildyti (iki daugiau nei 100°C).

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos 39



® Jeigu maitinimo laidas bus paZeistas, saugumo
tikslais nebenaudokite jrenginio ir kreipkités j
tiekéja/pardaveéja uz tolesnés instrukcijos.

® Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojuy.

® Jeigu jrenginys netvarkingas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo po
pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusia dalj tokia
pacia originalia dalimi. Sios salygos nesilaikymas gali
privesti prie to, kad jrenginys nebus saugus.

® Jeigu nuspresite nebenaudoti $io tipo jrenginio,
rekomenduojama tai padaryti jrenginj netinkamas,
pjovimdamas laida, pries tai isjunge jj is tinklo.
Rekomenduojama vengti visy pavijy, ypatingai saugoti
jrenginj nuo vaiky, kurie gali panaudoti jrenginj zaidimams.

® Niekuomet nepalikite prietaiso jjungtas be reikalo.
ISjunkite jj i$ maitinimo tinklo, kai nenaudojate
ilgesnj laika.

® |renginio nerekomenduojama montuoti nedelsiant
po lizdu!

® DEMESIO: Nenaudokite $io jrenginio su programavimo
jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu, kuris automatiskai
jiijjungia, nes jeigu jrenginys yra uzdengtas arba
neteisingai pastatytas, yra gaisro pavojus.

® ]dékite maitinimo laidg taip, kad jis neturi trukdyti
Zmoniy judéjimui, ir kad negali bati vaiksciojo.
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, tinkancius
jrenginiui, kadangi jie turi atitikties Zenklg!

® Niekada neperstatykite jrenginio, tempdami uz
laido, taip pat nenaudokite daiktams pernesti!

® Netempkite laido per astrius kampus ir nedékite jo
ant karsty pavirsiy arba prie atviros ugnies!

® Niekada nenaudokite $io jrenginio arti vonios, duso
ar baseino.

PAKUOTE

® |Spakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

® NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy! NeiSmeskite originalios pakuotés! Jg
galima naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant
iSvengti pazeidimy!

® Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

IRENGINIO MONTAVIMAS IR EKSPLOATAVIMAS
Naudojimas tik uzdarose patalpose

Jums reikia sumontuoti esamus ratukus po jrenginio
pagrindu. (Ratuky montavimas nereikalauja jrankiy,
atliekamas rankomis, zitrékite Zemiau esantj paveikslélj)

Démesio: niekada nenaudokite jrenginio, jeigu
ratukai néra teisingoje pozicijoje!

40 Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

1. Uzfiksuokite ratukus kojeliy montavimo angose (1 pav.)

1 pav.

2. Pritvirtinkite dvi kojeles j griovelj radiatoriaus
apatinéje dalyje, patikrinkite du kartus pazyméjima
Rir L (desiné ir kairé) (2 pav.)

2 pav.

3. Montuokite esancia komplekte rankeng jrendinio
uzpakalinéje dalyje, uzverzdami du varztus kaip
parodyta (3 pav.), dviem varztais 4*14 uzverziama
atitinkamoje angoje.

nim
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3 pav.
NAUDOJIMAS
Sj jrenginj galima valdyti rankiniu bidu, esanéiu ant jrenginio:

Jungiklis
STATUS

750W

ZOODW

Termostatas
apsaugos nuo
uzsalimo pozicija

1250W



1. Jjungimo mygtukas

Yra keturios skirtingos pozicijos
Stop: 0

Silpnas sildymas: 750W <
Vidutinis $ildymas: 1250W 3
Maksimalus 3ildymas : 2000W ¥

°
°
°
°
2. Reguliuojamas termostatas
® |renginys yra komplektuotas termostatu, jautriai
reaguojantimi j aplinkos temperataros. Galite pasukti
termoreguliatoriaus rankenéle, norédami nustatyti
pageidaujama aplinkos temperatirg (apsildoma
patalpa turi atitikti jrenginio galinguma, jeigu
nejmanoma pasiekti pageidaujamos temperataros,
reikia naudoti papildoma $ildytuva) patalpoje.
Galima pasukti termoreguliatoriy laikrodzio rodyklés
kryptimi iki maksimalaus rodiklio, kai bus pasiekta
jusy pageigaujama temperatura, létai pasukite
termoreguliatoriy pries laikrodZio rodykle, kol
iSgirsite spragteléjima. Tada jrenginys palaikys
oro temperatlra patalpoje pasirinktame lygyje,
automatiskai jsijungs ir issijungs.
® jrenginyje yra funkcija pries uzsalima (anti-frost).
Kai nutarsite naudoti jrenginj patalpoje, kur
batina palaikyti minimalia temperatara (Ziemos
sodai, rasiai, palépés), jrenginyje nustatomas
pageidaujamas apsildymo lygis (I lygis arba Il
lygis, arba abu), termoreguliatorius pasukamas
pries laikrodZio rodykle iki maziausio apskritimo
indikatoriuje. Sioje pozicijoje uztikrinama aplinkos
temperatdra diapazonu 5+2°C - t.y. jrenginys
nuolat jsijungs ir issijungs, palaikydamas nustatyta
uzfiksuota temperataros lygj patalpoje.

®  Galimi lygiai rodomi indikatoriuje.

IRENGINIO PERKELIMAS:

Jeigu reikia perkelti Sita irenginj iSjungkite rankenélés,
atjunkite nuo maitinimo tinklo ir dviejomis rankomis
perkelkite j nauja vieta irenginj. Perkélimas turéty bati
atliekamas, kai jrenginys yra jau 3altas. Karsto jrenginio
perkélimas gali sukelti neigiamy pasekmiy vartotojui,
pavyzdziui, deginimas ar degiy medziagy patekimo ant
konvektorio per jrenginio perkélimas laiko.

IMONTUOTAS SAUGIKLIS NUO APVIRTIMO
(KRITIMO)

Konvektoriuje jmontuotas saugiklis nuo apvirtimo,
tuo atveju, jei jrenginys apvirsty, maitinimas nutraks.
Palikite jj tam tikra laika, kol atvés, ir tada pastatykite
vél. Jrenginys vél pradés normaliai veikti. Jrenginys vél
pradés normaliai veikti.

AUTOMATINIS APSAUGINIS ISJUNGIMAS

Konvektoriuje yra jmontuotas jrengimas (savaime
atsistatantis termojungiklis), kuris automatiskai
jsijungia ir i$sijungia perkaitimo atveju, ir jsijungia, kai
temperatdra sumazéja.

Lietuviy

Svarbu!

Gali bati, kad, jjunge jrenginj pirmq kartq, jis
pajusite specifinj kvapq. Tai yra normalu darbo
pradzioje. [sitikinkite, kad konvektorius yra gerai
védinamoje patalpoje, ir palikite jj veikiantj, kol
kvapas isnyks.

Galite isgirsti ir specifinj garsq, panasy j
traskéjimgq, kol kolvektorius Syla. Tai yra normalu,
ir konvektorius dirba normaliu reZzimu. Kai tik

L konvektorius jSyla, garsas dingsta. )

VALYMAS

® Batinai i$ pradziy iSjunkite jrenginj ir iStraukite
kistuka is lizdo. Prie$ valant konvektoriy, leiskite jam
atvesti jj isjungti is elektros tinklo.

® Valykite korpusa drégnu skuduréliu, dulkiy siurbliu
arba Sepeciu.

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei nuo elektrinio Soko!

® Niekada nenaudokite benzino, plonesni arba
atsiauriy abrazyviniy valymo priemoniy, nes jie
sugadino jrenginio apdaila.

LAIKYMAS
® Pries laikyti konvektoriy, leiskite jam atvésti jj
iSjungti i$ elektros tinklo.

® Jeigu kurj laika jrenginys nenaudojamas, jj reikia
apsaugoti nuo dulkiy ir purvo, supakuojant
j originalig pakuote. Supakuojant j originalig
pakuoteq Jus apsaugokite savo produkta nuo
dydelio dulkiy ir neSvarumy pavojus.

® Niekada nepakuokite $ilto jrenginio!

® Produktas turi bati saugomas sausoje ir apsaugotoje
nuo tiesioginiy saulés spinduliy vietoje.

® Vienareik3miskai draudziama laikyti konvektorius
drégnose ir Slapiose vietose.

IRENGINIO TECHNINIAI PARAMETRAI:

Modelis Galingumas Elektros srovés | Daznis
jtempa
MC20111 2000W 230V 50Hz
( 1
DEMESIO: vengdami perkaitimo,
neuzdenkite jrenginio!
_ J

Aplinkosauginiai nurodymai:

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo

B centrus (jeigu tokiy yra).
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m 2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI
Modelio Zymuo (-enys): 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Parametras Zenklas Verté1l. Vienetas Parametras Vienetas
Siluminé galia Tiekiamosios siluminés galios lygiai - tik

elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy

sildytuvy (pasirinkti vieng)

Vardiné Siluminé  Pphom 2.00 kw Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su [taip/ne]
galia integruotu termostatu

Maziausia Pmin 0.75 kw Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su patalpos [taip/ne]
Siluminé galia ir (arba) lauko temperataros jutikliu

(orientaciné)

Didziausia Pmax,C 2.00 kW Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su [taip/ne]
nuolatiné patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Siluminé galia
Pagalbinés Ventiliatorinis $ilumos atidavimas [taip/ne]

elektros energijos
vartojamoji galia

Esant vardinei €elmax N/A kw Siluminés galios lygiai/patalpos
Siluminei galiai temperaturos reguliavimas (pasirinkti

vieng)
Esant maziausiai  elmin N/A kw Vieno siluminés galios lygio ir be patalpos [ne]
Siluminei galiai temperatdros reguliavimo
Pristabdytaja el SB 0.0004 kw Dviejy ar daugiau rankiniu budu nustatomy [ne]
veiksena Siluminés galios lygiy be patalpos

temperatiros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos [taip]
temperatdros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros [ne]
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatdros [ne]
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperatiros [ne]
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperaturos reguliavimas su zmoniy [taip/ne]
buvimo atpazintimi
Patalpos temperataros reguliavimas su atviro  [taip/ne]
lango atpazintimi

TESY Ltd - Head office

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi [taip/ne]
1166 Sofia, Sofia Park, Su adaptyviuoju Sildymo pradzios momento [taip/ne]
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor nustatymu
PHONE: +359 2 902 6666, Ribojamo veikimo laiko [taip/ne]
FAX:+359 2902 6660, Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl. [taip/ne]
office@tesy.com black bulb sensor)
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vélaties apsildamaja telpa. Pareizi ekspluatéjot un
apkopjot, ka tas ir aprakstits saja instrukcija, ierice Jas
nodrosinas ar pareizu funkcionésanu daudzus gadus.

Izlasiet So instrukciju pirms ierices lietoSanas un

uzglabdjiet $o instrukciju turpmakai lietosanai.
Mainoties preces ipasniekam, lietosanas instrukcija ir
janodod kopa ar to.

SVARIGI PASAKUMI AIZSARDZIBAI UN DROSIBAS
INSTRUKCIJA:

® Pirms ierices ieslégSanas, parbaudiet vai noraditais
stravas spriegums uz ierices plaksnites atbilst Jasu
majas elektribas tikla spriegumam.

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies konvektoru MC
20111.Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai
ziema atkariba no konfortablas temperataras, kuru

( N\
Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur attaluma no ierices, vienigi,
ja tie nav nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices pogu iesl./izsl. Ar
noteikumu, ka ierice ir instaléta un gatava normalam darbam un ja tie
ir uzmaniti un instruéti saistiba ar ierices drosu izmantoSanu un ja bérni

saprot, ka ta var bat bistama.

Berni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslegt ierici kontakta, to uzstadit
un tirit un veikt ierices patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un cilvéki ar
nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai mentalam spejam, vai ar
nepietiekosam zinasanam un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar
ierices drosu izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni nedrikst
speléties ar ierici. lerices tiriSanu un kopSanu, ko veic patérétaji, nedrikst
veikt berniem bez pieauguso uzraudzibas.

- J
s o _ N
Siprodukta dazas dalas var palikt [oti karstas un var izraisit
apdegumus. Tur kur uzturds bérni un neaizsargati cilveki, ir jabat
_seviski verigiem. )
® lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. lerice nav ventilatora atverés (ieejosas un izejosas), ta ka tas
paredzéta komercialam vajadzibam. Lietosana citiem var novest lidz stravas sitienam, ugunsgrékam vai
meérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka rezultata - konvektora bojajumiem.
bistama. Razotajs nevar bat atbildigs par bojajumiem, lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir
kas ir radusies nepareizas un nepamatotas lietosanas domata tikai lietosanai majas apstaklos!
rezultata. Neievérojot drosibas noteikumus, ierices Turiet gaisa pltsmas ieeju un izeju brivu no
garantijas laiks nebus speka! priekémetiem: vismaz 1m attaluma no konvektora
® Neizejiet no majam, kamér ierice strada. priekséjas puses un 1 m aiz ta.
Parliecinieties, ka slédzis ir stavokli - izslegts. Visbiezakais iemesls ierices parsilianai - putekju un
Vienmér atvienojiet vadu no stravas kontaktligzdas. villas uzkraganas uz ierices. Regulari tiriet ar putek|u
® Novietojiet viegli uzliesmojoSos priekSmetus, ka sdicéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
pieméram mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru, no elektriska tikla.
drébes, aizskarus un tt. vismaz 100 cm attaluma no Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
konvektora. rokam - var bt apdraudéta dziviba!
® Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas vajadzibas gadijuma itepseli var atri atbrivot.
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram: Atslédzot no elektrotikla ierices nekad nevelciet
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela barojozo vadu vai pasu ierici.
- - A,
eksplozijas un ugunsgreka varbutibal Nemiet véra! lerices darba laika izejo3ais gaiss sasilst
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(vairak par 100°C).

Jaierices vads ir bojats, neizmantojiet to un sazinieties

ar piegadataju/pardevéju lai sapemtu papildus

instrukcijas ka atrisinat problému specializéta servisa.

® Nekad neapsedziet ierici. Apsegsanas gadijuma
pastav bistamiba no parkarsanas un ugunsgréka.

® Jaierice nedarbojas vai nepareizi funkciong, izslédziet to
un neremontéjiet. Visada veida remontiem izmantojiet
jasu apdzivotas vietas licenzétos servisa centrus. Tikai
tur bojato daju nomainis ar originalu reserves dalu. St
noteikuma neievérosana kompromités ierices drosibu.

® Janolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét,
seviski tas, kas ir saistitas ar bérniem, kas var
izmantot amortizéto ierici savam spélém.

® Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izslédziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku nelietosiet

® Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes
tuvuma, ipasi zem tas!

® Uzmanibu: nelietojiet 30 ierici kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iespé&jams ugunsgréks.

® lerices barojoso vadu novietojiet t§, lai tas netraucé
cilvéku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

® Nekad neparvietojiet ierici velkot to aiz vada un
neizmantojiet vadu, lai parvietotu priekSmetus!

® Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem sttriem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

® Nekad nelietojiet So ierici vannas istabas, dusas un

peldbaseina tuvuma!

IEPAKOJUMS

® Pécierices iznemsanas no iepakojuma, parbaudiet
vai ta nav bojata transportésanas laika un vai ir pilna
komplektacija! Gadijuma, ja ir konstatéts bojajums
un nav pilns komplekts, tad sazinieties ar Jasu
pilnvaroto pardevéju!

® Neizmetiet ierices veikala iepakojumu! To varat
izmantot turpmékai ierices saglabéEanai un
bojajumiem transportejotl

® |epakojums ir jaizmet piemérotas tam vietas!
Bérniem ir aizliegts spéléties ar polietiléna maisiem!

IERICES INSTALESANA UN IZMANTOSANA

Lietosana tikai slégtas telpas

Jums jamonte ritentini zem ierices pamata. (Tam nav

nepieciesami instrumenti, to var veikt ar rokam, skat
attélu talak teksta)

[ Uzmanibu: nekad neizmantojiet ierici, ja J

ritentini nav montéti pareiza pozicija!
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1. Fikséjiet ritentinus kajinu montazas atvérumos (1.
attéls

1 attéls

2. Fiksgjiet abas kajinas radiatora apakséjas dalas rieva,
parbaudot divas reizes apziméjumus R un L (laba un
kreisa) (2.attéls).

2 attels

3. Montgjiet ierices aizmuguré rokturi ar divam
skravém ka ir paradits (3. attéls) ar 2 skravém 4*14
piefiksgjiet attiecigaja atvéruma.

m 0
ﬂﬂllﬂﬂllﬂﬂﬂllﬂﬂllt IHill

e
i
i

3attéls

IZMANTOSANA
So ierici varat vadit ar manualo vadibu, kas atrodas
konvektora sanos:

Parsledzejs
STATUS

750W

ZOOOW

Termostats \\
pozicija drosibai
pret aizsalsanu

'IZSDW



1. lesléegsanas slédzis

Ir Cetras atskirigas pozicijas

® Stop:0

Vaja apsildisana: 750W ¥

Vidéja apsildiana: 1250W ¥
Maksimala apsildisana: 2000W
Reguléjamais termostats

e N o o o

lerice ir aprikota ar termoregulatoru, kas ir

jatigs uz apkartéjo temperatdru. Varat iegriezt
termoregulatora slédzi (Thermostat knob) lidz
vélamai telpas temperatdrai (apkurinamas telpas
lielumam ir jaatbilst ierices jaudai, ja nav iespéjams
sasniegt vélamo temperataru, tad ir jalieto vél
papildus ierice) Varat iegriezt teroregulatoru
pulkstenraditaja virziena lidz maksimumam (H1),
kad bas sasniegta Jusu izvéléta istabas temperatara,
termoregulators Iénam ir jaiegriez pretéja
pulkstenraditaja virziena kamér termoregulators
nenoklikskés. Péc tam termoregulators uzturés
istaba uzlikto gaisa temperataru automatiski
ieslédzoties un izslédzoties.

® lericei ir uzstadita pret aizsalSanas funkcija (anti-
frost). Kad izmantojiet ierici telpas, kur jauztur
minimala temperatara (ziemas darzs, pagrabi, jumts
istabas), ierici ieslédz uz vélamo temperaturu (uz |
vai Il pakapi, vai uz abam), termoregulatoru iegriez
pretéji pulkstena raditaja virzienam lidz mazakajam
aplitim. Saja pozicija ierice garantés apkartéjas
telpas temperatiru 5+2°C diapazona, t.i. periodiski
tas ieslégsies un izslégsies, uzturot uzlikto piefikséto
komfortablas temperataras limeni telpa.

® lespé&jamas pakapes ir paraditas indikativi.

IERICES PARVIETOSANA:

Jair nepieciesams parvietot ierici, tad izsledziet dubulto
slédzi(Power switch), un ja modelim ir ventilators, tad
izsledziet to ir sledzi (Fan switch), iznemiet kontakt daksu
no kontakta un ar abam rokam turot ierici aiz rokturiem
parnesiet ierici uz jauno vietu. Parvietosana ir javeic tad,
kad konvektors ir auksts (atdzisis). Karsta konvektora
parvietosana var novest lidz nevélamam sekam, ka
pieméram apdegumiem vai viegli uzliesmojo3u priekSmetu
nokl|asanu uz konvektora, ta parvietosanas laika.

IEMONTETAIS IZSLEDZEJS IERICES APGASANAS
(KRISANAS) GADIJUMAM

Konvektoram ir iemontéts izslédzéjs ierices apgasanas
(krisanas) gadijumam, ja ierice nokritis, tad barojosa
sprieguma padeve bus partraukta. Atstajiet to uz
zinamu laiku, lai atdziest un tad to nolieciet vertikali.
lerice atsaks normali stradat.

AUTOMATISKAIS DROSIBAS SLEDZIS

Konvektora ir uzstadita automatiska ierice (patstavigs
termoslédzis), kas automatiski darbojas un izslédzas, ja
konvektors ir parkarsis un tas ieslégsies, kad konvektors
ir atdzisis.

Latviesu

Svarigi!

lespéjams iesledzot pirmo reizi ierici, sajutisiet
specifisku smarzu. Tas ir normali, kad ierice pirmo
reizi darbojas. Parliecinieties, ka konvektors
atrodas labi védinama telpd un atstdjiet to lai
strada normalaja rezimd, kamér smarZa izzudis.
Varat dzirdét specifisku troksni, lidzigu sprakskim,
kamer konvektors iesilst. Tas ir normali un
konvektors strada normala rezima. Kad

L konvektors iesils, $i skana izzudis. )

KOPSANA

® Obligati vspirms izslédziet ierici ar slédzi un
izslédziet barojoso vadu no tikla. Pirms konvektora
tirisanas, atstajiet lai tas atdziest.

® Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,
izmantojiet puteklstcéju vai birzti.

® Nekad nelieciet ierici Gdeni. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitiena!

® Nekad neizmantojiet tiriSanai benzinu, $kidinatajus
vai rupjus abrazivus tirisanas lidzek|us, tie sabojas
ierices sequmu.

UZGLABASANA

® Pirms konvektora iepakosanas, atstajiet, lai tas
atdziest izsledzot to no kontakta.

® Izmantojiet originalo iepakojumu ierices
saglabasanai, ja to neizmantosiet zinamu laiku.
lerice bis pasargats no putekliem un bds tirs, ja to
uzglabasiet originala iepakojuma.

® Nekad nelieciet siltu ierici tas iepakojumal!

® NepiecieSsams ierici uzglabat sausa un aizsargata no
tiesiem saules stariem vieta.

® Uzsveram, ka nedrikst ierici uzglabat mitras un
slapjas telpas.

TEHNISKIE IERICES PARAMETRI:

Modelis Noteikta jauda | Noteiktais Nominala
barojosais frekvence
spriegums

MC20111 2000W 230V 50Hz

4 1\

Uzmanibu: lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!

& J
Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un lidzam nogadat ierici organizétajos uzpirk3anas
punktos (ja tadi ir pieejami).
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m 2. TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM
Modela identifikators(-i): 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Pozicija Apziméjums Veértibal. Vieniba Pozicija Vieniba
Siltuma jauda Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem
siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izvéléties vienu)
Nominala Phom 2.00 kw manuals siltumpadeves regulators ar integrétu  [ja/né]
siltuma jauda termostatu
Minimala siltuma  Pmin 0.75 kw manuals siltumpadeves regulators ar [ja/né]
jauda (indikativi) informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru
Maksimala Pmax,C 2.00 kw elektronisks siltumpadeves regulators ar [ja/nél
nepartraukta informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
siltuma jauda temperatlru
Papildu siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru [ja/né]
elektroenergijas
patérins
Pie nominalas elmax N/A kw Siltuma jaudas/telpas temperatiras
siltuma jaudas regulésanas tips (izvéléties vienu)
Pie minimalas elmin N/A kw vienpakapes siltuma jauda bez telpas [né]
siltuma jaudas temperataras regulésanas
Gaidstaves el SB 0.0004 kW manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma  [né]
rezima jauda bez telpas temperataras regulésanas
ar mehanisku termostatu un telpas [jal
temperatdras regulésanu
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
un diennakts taimeri
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu  [né]
un nedélas taimeri
Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)
telpas temperatiras regulésana ar klatbatnes [ja/né]
detektésanu
telpas temperataras regulésana ar atvérta loga [ja/né]
TESY Ltd - Head office detektésanu
1166 Sofia, Sofia Park, ar talvadibas funkciju [ja/ne]
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor ar adaptivu palai$anas vadibu [ja/nél
PHONE: +359 2 902 6666, ar darbibas laika ierobeZojumu [ja/né]
FAX: +359.2 902 6660, ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes [ja/né]

office@tesy.com
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potrzebujecie aby osiggna¢ komfortowego ciepta w

Przeczytac niniejszq instrukcje przed uzyciem ogrzewanym pomieszczeniu. Przy odpowiednim uzytkowaniu
urzqdzenia oraz zachowuj te wskazowki do i konserwadji, jak jest opisano w niniejszej instrukcji,
pGzniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany urzadzenie zapewni Pafstwu wiele lat swej uzytecznej pracy.
wiasciciela, instrukcje uzytkowania nalezy przekazywac
razem z urzqdzeniem. WAZNE INFORMACJE ORAZ INSTRUKCJE,
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:
Serdecznie dzigkujemy za wybranie konwektora ® Przed podtaczeniem urzadzenia - sprawdz czy napiecie,
elektrycznego MC 20111. Jest to wyrdb zapewniajacy ukazane na tabliczce znamionowej, odpowiada
ogrzewanie w zimie w zaleznosci od tego, ile Parstwo napieciu dostarczanemu do Paristwa domu.
4 N\

Nalezy pilnowac, aby dzieci ponizej 3 roku zycia znajdowaly sie z dala
od grzejnika, chyba ze sq pod statq opiekqg osoby dorostej.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac tylko z przycisku Wt. /
Wyt. urzqdzenia, przy tym pod warunkiem, ze urzqdzenie byfo juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy oraz jedynie jesli sq one
nadzorowane i uprzednio instruowane, co do stosowania konwektora w
sposob bezpieczny - i rozumiejq, Ze moze ono by¢ niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinno dopuszczac do podtqczenia
urzqdzenia do sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzqdzenia
lub obstugi konserwacyjnej.

Dane urzqdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat
i 0s6b 0 ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
lub nieposiadajqcych niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko
pod warunkiem, Zze sq one nadzorowane lub poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzqdzenia i rozumiejq mozliwe zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic sie urzqgdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie
powinny by¢ przeprowadzone dzie¢cmi bez nadzoru osob dorostych.

Niektdre czesci tego produktu mogq stac sie bardzo gorqce i
spowodowac oparzenia. W obecnosci dzieci oraz 0oséb nieobronnych
kwestiom bezpieczeristwa nalezy zwrécic szczegdlnqg uwage.

- J
® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie do celow, ® ‘tatwopalne elementy - takie jak np. meble,
dla ktorych jest ono przeznaczone, tj. do ogrzewania poduszki, posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony
pomieszczen mieszkaniowych. Urzadzenie nie jest itp. nalezy trzymac w odlegtosci co najmniej 100 cm
przeznaczone do celéw handlowych. Kazde inne od grzejnika konwektorowego.
zastosowanie bedzie uznane za niewtasciwe a wiec
niebezpieczne. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci ~ ®  Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie
za jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewtasciwego magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych substancji.
i nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie Nie nalezy korzystac z urzadzenia w strefach o atmosferze
informacji dotyczacych bezpieczenstwa uniewaznia palnej (jak np.: w poblizu tatwopalnych gazéw lub
zobowigzania gwarancyjne producenta. aerozoli) - istnieje wysokie ryzyko pozaru i wybuchu!
® Nie wolno wychodzi¢ z domu, gdy urzadzenie jest ® Nie nalezy wktadac ani nie pozwala¢ zeby obce
wigczone: upewnijcie sie, ze przefgcznik jest w przedmioty trafity do otworéw wentylacyjnych
pozycji, wylaczone”. Zawsze nalezy pamietac o tym i (zaréwno do wlotowych jak i do wylotowych), gdyz

wyjac wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego
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moze to spowodowac porazenie pragdem, pozar lub
zniszczenie konwektora.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie blokowac przeptywu powietrza na wewnatrz oraz
na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w odlegtosci co
najmniej 100 cm od konwektora z tytu oraz z przodu.

Najczestsza przyczyna przegrzewania urzadzenia
jest nagromadzenie kfaczkéw i pytu wewnatrz
korpusu. Nalezy regularne czysci¢ otwory
wentylacyjne odkurzaczem. Przed tym jak to zrobic,
koniecznie jest odtgczenie urzadzenia od sieci.

Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi ani
wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili, tak, zeby
w razie konieczno$ci mozna byto jak najszybciej wyjac
wtyczke! Nigdy nie wolno ciggna¢ za przewdd zasilajacy
lub same urzadzenie w celu odtgczenia od zasilania.

Zanotowac sobie! Powietrze wylatujace z konwektora w
czasie pracy sie nagrzewa (do temperatury ponad 100°C).

Jesli przewdd zasilajacy urzadzenie ulegnie
uszkodzeniu, nalezy natychmiast przerwac korzystanie
z tamtego i skontaktowac sie ze sprzedawcg /
dostawca na temat otrzymania dalszych instrukgji.

Nie pokrywac urzadzenia. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania nagrzewnicy.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wylaczy¢, ale nie
podejmowac préb naprawi¢ go. Na przedmiot
jakiego byle remontu nalezy zwrdcic sie za pomoca
do autoryzowanego centrum serwisowego

obstugi posprzedazowej. Tylko w takim centrum
serwisowym uszkodzona czes¢ zostanie zamieniona
na oryginalng cze$¢ zapasowa. Nieprzestrzeganie
tego warunku spowoduje zagrozenie
bezpieczenstwu urzadzenia.

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odtgczeniu od sieci przewod
zasilajacy. Zaleca sie réwniez, aby zabezpieczyc sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwtaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzystac zamortyzowanego urzadzenia do gry.

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

Nigdy nie zostawia¢ urzadzenia wigczonym bez
potrzeby. Najlepiej odtaczyc je od sieci zasilania,
gdy nie bedzie z niego korzystano przez dtugi czas.

Urzadzenia nie powinno umieszczac bezposrednio
pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

Uwaga: Nie wolno uzywac urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem
do automatycznego wigczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Kabel zasilajacy nalezy ulokowac tak, aby nie zaktdcac
ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po nim! Stosowac
wylacznie atestowane przedtuzaczy, ktére sg whasciwe
dla danego produktu, tj. posiadaja Znak zgodnosci!

Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciggnac za przewdd i
nie uzywaj przewodu do przenoszenia przedmiotow!

Nie wolno zgniata¢ przewodu, ciaggna¢ go po
ostrych krawedziach, stawiac go na goracej ptycie
lub niedaleko ognia!

Nigdy nie uzywac grzejnika w poblizu wanny,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywanial

OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy podczas transportowania nie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

Nie wyrzuca¢ oryginalnego opakowania! Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatéw opakowaniowych nalezy
dokona¢ w odpowiedni sposdb! Zapobiegac
jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby
z plastikowymi workami!



ZAMONTOWANIE | UZYTKOWANIE URZADZENIA

Korzystac z taj funkcji wylqcznie w pomieszczeniach
zamknietych

Zamontuj kétka (wchodza w zestaw) prymocowujac je
pod dnem sprzetu. (Zamontowanie kétek nie wymaga
zadnych instrumentdw, robi sie to rekoma - patrz
obrazek nizej)

Uwaga: w zaden sposdb nie korzystaz ze
sprzetu przed tym jak zamontowac kétka w
prawidtowej pozycji!

1. Utrwal kétka w otwory do zamocowania na stopach
(Rysunek 1).

1.
°
Rysunek 1 °
°
2. Utrwal obie nézki w rowku w dolnej czesci °
ogrzewacza, dwukrotnie sprawdz oznaczenie Ri L
. 2
(prawy i lewy) (Rysunek 2).
— °
Rysunek 2
3. Przymocuj do tylnej czesci sprzetu raczke jak
pokazano (Rysunek 3), za pomoca 2 gwintéw 4*14
przymocuj nézki do odpowiedniego otworu.
°

Rysunek ’

Polski

UZYTKOWANIE

Ten ogrzewacz moze by¢ sterowany za pomoca
sterownika recznego znajdujacego sie z boku
ogrzewacza:

4

Przetacznik (

N

A

Termostat \\

pozycja zabezpieczenia \\
przed zamarzaniem N

Przycisk wiaczania

Posiada cztery pozycje

Wytgczone: 0

Niski stopiers ogrzewania: 750W R 3

Sredni stopien ogrzewania: 1250W ¥
Maksymalny stopien ogrzewania: 2000\ #
Regulowany termostat

Urzadzenie jest wyposazone w regulator
temperatury reagujacy na temperature otoczenia.
Mozna kreci¢ pokretto regulatora temperatury

do osiagniecia zadanej temperatury powietrza
otoczenia (przestrzen ogrzewanego pomieszczenia
powinna odpowiada¢ mocy urzadzenia, w razie
niemozliwosci osiggniecia zadanej temperatury
niezbedne jest zastosowanie dodatkowego
urzadzenia ogrzewczego) w pomieszczenia.
Mozna pokrecic regulator temperatury w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara do
maksymalnej wartosci i po osiagnieciu zagdanej
temperatury pokojowej przekreci¢ regulator
temperatury powoli w kierunku odwrotnym do
ruchu wskazéwek zegara, az ustyszec jak regulator
temperatury ,prztyknie” Po tym poprzez witaczanie
i wytaczane urzadzenie automatycznie bedzie
utrzymywato temperature w pomieszczeniu na
ustawionym poziomie.

Urzadzenie posiada wbudowang funkcje przeciw
zamarzaniu (anti-frost). Decydujac korzystac z
urzadzenia w pomieszczeniu, gdzie konieczne jest
utrzymywanie minimalnej temperatury (ogrody
zimowe, piwnice, strychy), urzadzenie nalezy
przetaczy¢ na pozadany stopien ogrzewania
(stopien | lub stopien I, albo oba stopnia), regulator
temperatury pokreci¢ w kierunku odwrotnym

do ruchu wskazéwek zegara do pozycji indykacji
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oznaczona najmniejszym krazkiem. Ustawione w
taki sposéb urzadzenie zapewnia podtrzymywanie
temperatury otoczenia w zakresie 5+2°C - tj.
bedzie sie ono okresowo wiaczato i wytaczato,
podtrzymujac zadany poziom komfortu cieplnego
W pomieszczeniu.

® Mozliwe stopnie pokazane sg indykatywnie

PRZENOSZENIE URZADZENIA:

Jesli niezbedne jest przesunac¢ urzadzenie do innego
miejsca, najpierw nalezy je wylaczy¢ korzystajac z
przetacznika, potem odfaczy¢ kabel zasilajacy od
gniazdka i tylko wtedy trzymajac obiema rekami za
uchwyty przesunag¢ do nowej lokalizacji. Przenosic¢
grzejnik wolno dopiero po tym jak grzejnik
konwektorowy ostygnat (jest zimny). Przenoszenie
goracego urzadzenia moze doprowadzi¢ do
niepozadanych skutkéw dla konsumentéw, takich jak
poparzenie lub upadek konwektora na tatwopalne
materiaty podczas przemieszczenia go.

ZINTEGROWANY PRZELACZNIK NA WYPADEK
PRZEWROCENIA SIE (SPADKU) KALORYFERA

Grzejnik konwektorowy posiada wbudowany wytacznik
przewrdceniowy - w wypadku przewrdcenia sie
urzadzenia zasilanie zostanie wytaczone. Nalezy
zostawic kaloryfer na jakis czas, aby sie ochtodzit, a
nastepnie wyprostowac go ponownie. Normalny tryb
dziatania urzadzenia zostanie odzyskany.

AUTOMATYCZNY WYLACZNIK BEZPIECZENSTWA

Grzejnik konwektorowy wyposazony jest we
wbudowane w urzadzenie (automatyczny
wylacznik termiczny), ktéry funkcjonowac w trybie

CZYSZCZENIE

® Pamietaj, aby najpierw wytaczy¢ urzadzenie poprzez
przefacznik i za tym wyjac wtyczke z gniazdka.
Przed rozpoczeciem czyszczenia konwektora nalezy
zostawic¢ go ostudzic sie, odtaczywszy sprzet od sieci.

® Obudowe nalezy czysci¢ wilgotng szmatka,
odkurzaczem lub szczotka.

® Nie wolno zanurzac¢ urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycia: porazenie pragdem!

® Nigdy nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikéw ani
zracych $ciernych srodkéw czyszczacych, ktére
moga uszkodzi¢ powtoke sprzetu.

MAGAZYNOWANIE

® Przed tym jak schowac¢ konwektor po uzyciu go,
zostawi¢ odtaczony od sieci sprzet ostudzic sie.

® Jesli konwektor nie bedzie uzywany przez
pewien czas, do przechowywania go uzywac
oryginalnego opakowania. Produkt nalezy chronic¢
przed nadmiernym zakurzeniem i zbrudnieniem
przechowujac go w oryginalnym opakowaniu.

® Nigdy nie przechowywa¢ do opakowania goracego
urzadzenia!

® Produkt powinien by¢ przechowywany w suchym
miejscu i chroniony przed bezposrednim dziataniem
promieni stonecznych.

® Absolutny zakaz przechowywania go w miejscach
wilgotnych lub mokrych.

PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA:

) L. Model: Deklarowana Deklarowane Deklarowana
automatycznego wytaczania w przypadku przegrzania i moc napiecia czestotliwoéé
ponownego wznowienia ogrzewania, gdy temperatura zasilajace glre dt‘r’ycznego
grzejnika spadnie do normalnego poziomu. MC20111 2000W 230V 50H2
f Wazne! A )

Przy pierwszym uzyciu grzejnika konwektorowego Uwaga: Aby unikngé przegrzania, nie
motzliwe jest pojawienie si¢ specyficznego nakrywac urzqdzenia ogrzewczego!
nieprzyjemnego zapachu. Jest to normalne zjawisko L )
w poczqtkowym okresie funkcjonowania
urzqdzenia. W takim przypadku nalezy upewnic sie, Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Ze kaloryfer umieszczono w dobrze wentylowanym Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
pomieszczeniu i poczekad, dopdki zapach zniknie. W materiaty, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
trakcie nagrzewania sie kaloryfera mozna tez odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panstwa, aby pomoc wasnym aktywnym wktadem,
ustyszec specyficzny hatas przypominajqcy stukot. J bys$my zachowali zasoby naturalne i ochronili
Jest to normalnie, grzejnik pracuje w normalnym o uwisko. Urzadzenia te nalezy przekaza¢ do
trybie. Jak tylko grzejnik konwektorowy sie nagrzeje, - punktuzbiorki w celu poddania recyklingowi (gdy
L ten hatas zniknie. ) takie istnieja).
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OGRZEWACZY POMIESZCZEN
Identyfikator(-y) modelu: 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

TABELA 2WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH m

Parametr Oznaczenie Wartos¢1. Jednostka Parametr Jednostka

Moc cieplna Sposéb doprowadzania ciepta wylgcznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybra¢ jedng opcje)

Nominalna Phom 2.00 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna wbudowanym termostatem

Minimalna Pmin 0.75 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna pomiarem temperatury w pomieszczeniu
(orientacyjna) lub na zewnatrz

Maksymalna Pmax,C 2.00 kW elektroniczny regulator doprowadzania [tak/nie]
stata moc ciepfa z pomiarem temperatury w

cieplna pomieszczeniu lub na zewnatrz

Zuzycie energii moc cieplna regulowana wentylatorem [tak/nie]

elektrycznej
na potrzeby

wiasne

Przy elmax N/A kW Rodzaj mocy cieplnej/regulacja

nominalnej temperatury w pomieszczeniu (nalezy

mocy cieplnej wybrac jedna opcje)

Przy elmin N/A kw jednostopniowa moc cieplna bez regulacji  [nie]

nominalnej temperatury w pomieszczeniu

mocy cieplnej

W trybie el SB 0.0004 kW co najmniej dwa reczne stopnie bez [nie]

czuwania regulacji temperatury w pomieszczeniu
mechaniczna regulacja temperatury w [tak]

pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury [nie]
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybra¢
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [tak/nie]
wykrywaniem obecnosci

TESY Ltd - Head office regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [tak/nie]
1166 Sofia, Sofia Park, wykrywaniem otwartego okna

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor zregulacja na odlegtos¢ [tak/nie]
PHONE: +359 2 902 6666, z adaptacyjna regulacja startu [tak/nie]
FAX: +3592 902 6660, Z ograniczeniem czasu pracy [tak/nie]
office@tesy.com z czujnikiem ciepta promieniowania [tak/nie]
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y 3arpejaHoj npocTopuju. Y3 npaBuiHy ynotpedy un
6puire Kao LITO je ornncaHo y oBOM ynyTcTBy, ypehaj he
06e36ea1TY YroroAmnLLIHbN KOPUCHN pag.

lpoyumajme oga ynymcmeaa npe ynompebe
0602 ypehaja u 4ysajme oea ynymcmea 3a
6yoyhy ynompeby. [lpu npomeHu 81acHuUKa,

uHCmpyKUUje ce Mopajy nperemu 3ajedHo ¢ BAXKHE MEPE NPEJOCTOPOMXHOCTMN U

anapamom.
P VMNYTCTBA O BE3BBEAHOCTMU:

XBana wro cte ogabpanu koHsektop MC 20111. OBoO je ¢ T[pe yKibyumBarba ypehaja - ysepute ce Aa yKasaHi

ypehaj koju 06e36ehyje rpejarbe y 3IMCKoM neproay HaMoH Ha TUMCKOj NNOYMLIM OAroBapa HamoHy Koju ce

KONMKO je NoTpebHO Aa ce nocTurHe yfobHa Tonnota npy»ay Baiem gomy.

p
A Djeca koja cy manje od tri godine treba ce Opxamu Ha ydareeHocmu,
osim ako Hucy pod cmanHum nadzorom. [leua koja umajy 3 200uHe
00 8 200UHa Mo2y 0a Kopucme camo 0y2me yK/b./UK/b.jeduHuye, N0
yC71080M 0d je ypehaj uHcmanupaH u cnpema 3a HOpMasaaH pao u OHa cy
6una yoyeHa u npaheHa o ynymcmeuma o He2080M Kopuwherby Ha
6e36e0aH Ha4yuH u 0d 3aHjy 0a mo mMoxe bumu ondcHo.

[eua koja umajy 3 200uHe 0o 8 200uHa He 6u mpebasno 0a ykrvy4u ypehaj
y ymuy4Huyy, 0a 2a nooecyjy 0a ea o4ucme usiu 0a 06assvajy KOpUCHUYKO
oopxxasarve.

Osa jeOuHUYa Moxe 0a ce Kopucmu 00 cmpaxe deye Koja umajy ocam
200UHA U 00 CMpaHe nuya ca CMarbeHUM (u3UYKUM, CEH30PHUM

u/lu MEHMAasaHuM cnoco6HOCMUMA, Uslu He0OCMAMKOM UCKYCmad u
3HAkAd, OCUM AKO Cy NOO HA030pOM UJIU UHCMPYKMOo8aHa 3a 6e36e0Ho
kopuwhervbe ypehaja u pasymesajy onacHocmu. [Jeua He 6u mpebasio 0a
ce uepajy ca anapamom. Yuwherbe u KOpUCHUYKO 0OpXKasarbe He mpeba
ce obas/wamu 00 cmpaHe Oeue 6e3 Ha030pOoM.

- J

p
A Heku denosu osoe ypahaja mo2y nocmamu eeoma 8pyhu u
y3poKosamu onekomuHe. Tamo 20e Cy npucymHa 0eya u ocemsouge
\oco6e ce mpeba noceemumu nocebHa Naxxred.

J

® OsBaj anapaT ce MOpa KOPUCTUTY CaMO Ha CBPXY ® He un3nasuTe n3 Bawe kyhe oK je ypehaj ykbyueH:

3a Kojy je npeABuhEeH, OAHOCHO 3a 3arpeBarbe NpoBepuUTe Aa N je ABOCTPYKM NpeKnaay y

npocTopa 3a XMBoT. Ypehaj Huje HametrbeH 3a nosuumju OFF(0) (nckibyuer). YBeK yknarajte

TproBauke cBpxe. buno koja gpyra ynotpe6a moxe yTVKay anapara n3 yTuuHuLe.

ce cMaTpaTyt HEKOPEKTHOM 1 CTOra OMacHOM.

Mpownssohau He Moxe 6UTK OAroBOpaH 3a LWTeTy ® [lpxuTe 3anasbrBe NpegmeTe Kao LUTO Cy HaMeLLTaj,

HacTany ycnepn HenpaswiHe 1 HepasymHe yrotpebe. jactyum, noctesbrHa, nanvp, oaeha, 3aBece, UTA Ha

HenowToBare nHpopmauuje o 6e3begHocTn he pacTojarby of Hajmare 100 UM of KoHBeKTOpHe nehu.

NOHULLITUTK y3eTy rapaHuuja ypehajal
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® HewmojTe kopucTuty ypehaj y npoctopujama
rae ce ynotpe6rbaBajy Unv ce ipXKe 3anasbusu
MmaTepujanu. Hemojte Kopuctuti ypehaj y
nofpyyjrma ca 3anasbrnBom aTMochepom (Hnp.
y 61131HU 3anasbyBUX racoBa UV aepocona) -
MOCTOjN eKCTPEeMHa OMACHOCT of eKCMNo3uje 1
noxapa!

® He y6auuTe cTpaHe npegmeTe Uin 03BONTY Aa
rafHe y BEHTVNALMjCKMM OTBOPYMA (BONasHM Uim
ofnasHu), jep he To Npoy3poKoBaTN eNeKTPUYHN
yzap, noxap unm owrteherse y KOHBEKTOPY.

® Ypehaj Huje norofaH 3a rajere XMBOTUHA, @ UCTU je
HameheH camo 3a KyhHy ynoTtpe6y!

® [IpXuTe ynas 1 13na3s BasfyLHOr NpoToKa
cnobofHM of NpeAMeTa: HajMarbe Ha pacTojatby of
1 Mmucnpeaun 1 M r3a KOHBEKTOpPA.

® Hajyewhu y3pok nperpeBama je akymynauuja
TKaHVHe 1 npalunHe y ypehajy. PegosHo ycrcaajte
BEHTUNALMjCKe OTBOPE, Kao LUTO je NPETXOAHO
NoTPeBHO NCKIbYYUTN anapart U3 eneKkTprUHE Mpexe.

® Hukapa He foanpyjte ypehaj MOKPUM v BRaxxHUM
pyKama — NoCToju ONacHOCT Mo XMBOT!

®  YTryHULa Mopa 61TN [JOCTYMHA y CBAKOM TPEHYTKY
fia 61 Morno Aa ce yTnkay ocnoboam Kaaa je 1o
noTtpe6Ho wro je moryhe 6pxe! Hukaga He Byumte
Kabn 3a Hanajarbe MK cam anaparT 3a UCKIbyyetba
13 Mpexe.

® O6patuTe naxby! M3nasHu Basgyx ce 3arpesa
TOKOM paga (go Buwe og 100°C).

® Ao Kabn osor anaparta je owTteheH, NpeknHNTe
rerosy ynotpeby n obpatute ce pobassbayy /
npojasLy 3a Aasba yrnyTcTsa Aa 61 ce yKnoHuo
npo6nem y creLmajHoOM CEPBICHOM LIEHTPY..

® HemojTe nokpmBaTyh anapart. AKO je OH MOKPUBEH
NoCToj1 ONacHOCT Of} NperpeBatba 1 NoBapa.

® Ako ypehaj Huje y peay unu ¢yHKLMOHMPa
HencnpaBHO, NCKIbyunTe ra 1 HemojTe ra
nonpaesbajte. O cBM nonpaskama obpatunTe ce
CepBUCHOM LIEHTpPY 3a nocsie npogajHy ycnyry. Camo
Tamo hie 3aMeHNTH NOKBapeHW e0 ca OPUrMHANIHUM
pe3epBHUM. HenowToBare oBor ycniosa he
yrpo3utu 6e36efHOCT anaparta.

Cpnckn

® AKo oflyuunTe Aa NpectaHeTe fja KopuctuTe
ypehaj oBor Tuna, npenopyusreo je fa byae
HeynoTpe6sbyB, 1 ncehn Kabn HakoH WTo
NCKIbyuUTe Mpesxy. Takohe ce npenopyuyje
CBe OMacHOCTU NoBe3aHe ca anapaTom fja byay
3awTunheHe, nocebHO 3a AeLly Koju 61 mornu aa
KopucTe amopTr3vpaHm anapart (ypehaj) 3a urpy.

® Hukafa He OCTaBsbajTe anapar yK/byyeH
HenoTpebHO. VcKibyunTe ra 13 enekTpruHe Mpexe
Kapa HeheTe ra KopucTuTe AyXKe Bpeme.

® Ypehaj He Tpeba fa byae AMPEKTHO UCNOA KyTuje
yTuuHuue!

® [laxma: HemojTe Kopuctuti oBaj ypehaj ca
nporpamaTtopom, TajMepom unm apyru ypehajruma koju
ra ayToMaTCKM YKIbyuyjy, jep aKo je MOKpuBeH nnn
norpeLHo NocTaB/beH NOCTOjV ONACcHOCT OA NoXapa.

® [puksbyunTe Kabn 3a Hanajarbe, Tako Aa He
OoMeTa KpeTatbe /byAn 1 Aa He Byae HacTyrsbaH!
YnoTpebsbaBajte camo ofjobpeHe npoayxHe
Kabnose Koju cy oprosapajyhu 3a ypehaj, ogHocHo
[a Majy 3Hak carnacHoctu!

® Hyvkapga He npemeluTajTe anapat noBiavyerem kabna
1 He KopucTuTe Kabn 3a Howerbe npegmertal

® HemojTe caBujaTii Kabn 1 He NOBYLUTE ra NPeKo
oLITpe MBULE 1 Ha CTaBsbajTe ra Ha Bpyhe nnove
VNN Ha OTBOPEHM nnameH!

® Hvikaga HemojTe KopuUCTUTY 0Baj ypehajy
HenocpeaHoj 6nM3unHY KynaoHuue, Tywa vunu 6aseHa!

NMAKOBAKE

® Kapa pacnakyjeTe ypehaj, npoBepute fia nv
3a Bpeme npeBo3a Huje yspeheH 1 noTnyHo
onpemsbeH! Y ciyyajy aa ce yTBpAn Aa je owTteheH
WV HENOTMNYHa UCnopykKa, obpatuTe ce Bawwem
osnawheHom npogasLy!

® He 6auajte opurrHanHy Kytujy! OHa 6u morna ce
KOPWCTUTM 3a CKNaguLLTerbe 1 TPaHCNoPpT Aa ce
n3berHe LWTeTa of TpaHcnopTa!

® Pacnonaratbe ambanaxe Mopa 61T Ha oarosapajyhin

HaumH! [leua ce Tpeba uyBaTyi Aa Cy NOA HAZA30POM 1
[la ce He Urpajy ca NnacTM4yH1M Kecama!
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WHCTAJIALMJA N KOPULLREHE AMAPATA YMNOTPEBA

Ynompe6a camo y 3ameopeHum npocmopuma Ogaj ypehaj ce Moxe ynpassbaTt py4HOM KOHTPOJIOM,

Koja ce Hanasu Ha cTpaHu nehu:
Mopate nHCTanMpaT CMopyyeHe TOUKOBE HIIXOBUM

MOHTUPaHeM NCNoj oCcHoBe. (MOHTVIpaH)e TOYKOBa He

3axTeBa anate, obaBsba ce Camo pyKama, BuamuTe fosbe) /
Onpe3s: Hukada He kopucmume ypehaj kada ra—
HUCY MOYKOBU NCMABIbEHU Y NPABUTHOM
nonoxajy! STATUS
.. 7SOW
1. OuKcmpajte KoTaue y OTBOPY 3a MOHTMpPatbe HormLa ZOOOW
(Cnuka 1). 12500
o\
A
TepmocTar
no3nuunA 3a 3aluTa ot
3amMpb3BaHe N

1. [Ayrme 3a yK/ibyunBatbe
lMocToje ueTvipmn pasnuuuTe Nosnumje

® (Cron:0

Cnuka 1

® Hwucko rpejame: 750W {k

2. OuKcupajTe ABe HOTULE y OTBOPY Y AOHEM fieny
ypehaja, npoBepuTe ABa NyTa oo3Hayere R L

(necHo n neso) (Cnuka 2). ®  MakcumanHo rpejarse: 2000W M

® Cpegme rpejame: 1250W i*

2. NopecuB TepmocTaTt

® Ypehaj je onpemsbeH ca Tepmoperynatopom
OCET/bYB Ha COOHY TemnepaTypy. MoxeTe aa
poTupaTe Ayrme Tepmoperynatopa oK ce nocTurHe
XerbeHa Temnepatypa (coba, Koja ce 3arpesa
Mopa 6uTK y cknagy ca cHarom ypehaja, a kaf je To
Hemoryhe 3a focTu3atbe KerbeHe Temnepatype
ce 3axTeBa ynoTtpeba foaatHor rpejaher anapata)
y cobn. MoxeTe fla OKpeHeTe Tepmoperynatop
y CMepy Ka3asbKe Ha caTy Ha MakcumanHy
BpeaHocT (HL) Kaga ce JOCTUIHe XKerbeHa cCobHa
Temneparypay, TepMoperynaTtop Mopate nonako
[la poTrpaTe y CynpoTHOM CMepy Ka3asbKe Ha caTy
[IOK He uyjeTe TepmoperynaTtop fa,knnkHe”. Onpa
he ypepjaj oppxaBaTu Temnepatypy Basgyxay
npocTopuju Ao npefsubheHor HUBOa yKIbyUnBaremM
N UCKIbyUrBarbeM ayTOMaTCKM.

Cnuka 2

3. MoHTupajTe ncnopyyeHy ApLIKy Ha nehuma ypebhaja
3aTe3arbeM /iBa BUMjKa Kako je To npukasaHo (Cnnka
3) c 2 BujKa 4*14 ce dukcmpa y ogroeapajyhem
OTBOPY.

|

n
il il

Cnuka 3

54  Ynytcrsa 3a ynotpeby n cknaguwterbe



® ypehaj nma yrpaheHy dyHKLMjy NPOTUB CMp3aBatba
(anti-frost). Kaga opnyuute ga kopucTuTte anapat
y NPOCTOPWjU y KOjOj je HEONXOAHO Aa Ce OAPKN
MVIHMMAsHa TemnepaTtypa (CTakneHnuy, Nogpymu,
MOTKPOB/ba) anapat Ce YK/byuyje Ha KeSbeHn
HUBO rpejatba (I cteneH nnu Il cteneH unu o6oja),
TepmoperynaTop ce potvipa y CynpoTHOM Ha
Ka3asbKu Ha caT CMepy A0 [OCTU3akba HajHarber
Kpyra nHaukauuje. Y oBoj nosuumju ypehaj
ob6e3behyje ofprkaBarbe TemnepaType y oncery
5+2°C. -T.e. oH he ce NeproANYHO YKIbyurBaTH 1
VCKIbyumnBaTW, oapKaeajyhu HaBeaeHn GUKCHN
HVBO TEPMUUKOT KOMpOpa Y NpocTopuju.

o Moryﬁm CcTeneHun cy NnpukKasaHu NHONKaTUBHO.

NMPEMELUTAKE YPEHAJA:

AKo je npemellTarbe NoTPebHO NCKIbyUmnTe NpeKnaayem,
YKJIOHUTE YTUKay U3 yTUYHWLE 1 ca 06UM pyKama
nomepuTe ypehaj Ha HOBY noKaLujy, a UsMelLTarbe
Tpeba ce cnpoBecTu Kaa je ypehaj xnapaH. Momepatbe
TONJIOr anapaTta MoXe Aa fjoBee A0 HeXerbeHnX
nocneAnla no noTpoLlaya, Kao LTO Cy CnasbuBare 1
npogopa 3anasbuBUX MaTepujana Ha KOHBEKTOP TOKOM
npemeluTama.

YIPABEH MPEKUAAY 3A MPEOKPETAKE
(NAAAHE)

KoHBeKTOpa nma yrpaheH npeknaay 3a npeokpeTarme, y
cnyuJajy fa ce UCTU NPeoKpeHe, efleKTPUYHO Hanajarbe
he 6uTn NpeknHyTo. OCTaBMTE ra Masno BpeMeHa fja ce
ox/1agu, a 3aTUM ncnpasute ra noHoso. OH he 06HOBUTYH
CBOj HOpManaH pag.

AYTOMATCKO 3AWITUTHO UCKJbYYUBAKE

Y KoHBEKTOpY UMa 1 yrpaheH ypehaj (3a noHoBHO
NoKpeTakbe TepMOonpeKmay), Koju ayToMaTcku ce
aKTUBMPa 1 UCKIbyuyje camo Yy Cilyyajy nperpesara 1
Te onet 3anoueTtn cBOj paf Kaj ce Temrepatypa ypehaja
oxnaau.

e N
BaxHo!
Mozyhe je mekom npsoe ykey4usarea ypehaja oa
ocemume mupuc. To je HOpMAsIHO 3a NOYeMHU
nepuod pada. Ysepume ce da ce KOH8eKmop
Hanasu y 006po nposempeHoM npocmopy u
ocmasume 2a da padu 00K MUPUC HeCMae.
Moxeme yymu u o0peheHy 6yKy HanuKka Ha
nyukarbe 00K ce KOH8ekmop 3azpejasa. To je
HOPMAJHO U KOHBEKMOp paou y HOPMAsHOM
pexumy. Yum KoHeekmop 3azpeje b6yka Hecmare.

- J

Cpnckn

YNWREHE

® (O6aBe3HO NPBO NCKIbyunTe ypehaj us 3ugHe
yTuuHuue. MNpe ynwhera KOHBEKTOPA, OCTaBUTe ra
[la ce OXNaAN NCKIbYUMBLUM ra N3 KOHTAKTa.

®  OuncTMTe KOPMyC Ca BNaXKHOM KProM, ycncuBayem
NN YETKOM.

® Hukaga HemojTe noTanaTyi anapar y BOAy — nocToju
OMacHOCT MO XMBOTa 0f CTPYjHOT yaapal

® Hukaga HemojTe KOpUCTUTY GeH3UH, pa3pehrBay
nnu rpy6a abpasnoHa cpefcTsa 3a unwherbe, jep he
OHa OLUTETVTU NOBPLUMHY anaparta.

CKNIABUWUITEKE

o I'Ipe CKnaguwtere KOHBEKTOpPa, OCTaBuUTe ra fla ce
OXnagn UCK/bYUYMBLUW ra U3 KOHTaKTa.

®  KopucTute opurviHanHo NakoBatrbe 3a CKnaguTerbe
KOHBEKTOPA ako UcTn Hehe 61T KopuwheH 3a HeKo
Bpeme. OBaj ypehaj je 3awtriheH of npekomepHe
npaLuviHe 1 NpsbaBLUTVHe, ako ce Bpaha y cBom
OPUIVIHANHOM MaKoBakby.

® Hvkapa He BpahajTe TonnM anapaty cBom
nakoBamy!

® Osaj ypehaj Tpeba ce uyBaTh Ha CyBOM U
3alWTReHOM Off ANPEKTHE CyHUYeBe CBETNOCTH
MecTy.

®  Vi3puunTo ce 3abpatbyje HeroBo CKnaguLuTerbe y
B/TaXHUM VNI MOKPYM cobama.

TEXHUYKU NAPAMETPU YPEBAJA:

Mogen O6jaBrbeHa

CHara

O6jaBbeHn
HanoH
Hanajarba

O6jaB/beHa
dpexBeHumja

MC20111 2000W 230V 50Hz

( )

Yno3opewe: fla 6u ce usbeano
npezpeeatve, He nokpueajme ypehaj!

- J

YnyTe 3a 3aluTUTY NPUPOAHE OKONNHE
Crapw enekTpuuHmn ypehaju cagpe BpefHe
maTepujane u ctora He 61 Tpebasno ux ognarat
KoMyHanHum cmehem! Monum Bac fa capahyjete ca
CBOjUM aKTVIBHUM [JONPYHOCOM 3a 3aLUTUTY NPUPOAHe
OKONVHe U1 NpeHeT ypehaj opraHuanpaHnm
LieHTP1Ma 3a KyrnoBatbe (ako TeKBM NOCTOje).
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Tenna B onanioBasabHOMY NpUMiLLEeHHI. [pu npaBuUnbHii

IMpouumatime dari iHCMpYKUii nepuw Hix ekcnnyataujii i gornagy, AK OnN1McaHo B LN iHCTPYKLii,
8UKOpUCMOBy8amu yet npusiad i 36epizatime ui npunap, 3abe3neunTb Bam 6arato pokis KOPUCHOrO
iHCMpyKUii 0na matibymHeo2o 8ukopucmatHs. lpu PYHKLiOHYBaHHS.

3MiHi 8710CHUKA, IHCMPYKUii 3 ekcnayamayii No8uHHi

nepedasamuca pasom 3 npunadom. BAX/IMBI 3ACTEPEXKEHHA TA IHCTPYKLIIi 3

TEXHIKU BE3NEKW:

® [lepl HiX BKNOYNTY NPUNag — NepekoHanTecs, Wo
3a3HayeHa Hanpyra Ha TUNoBili TabnuyLi Bignosifae
Hanpys3i, Lo NOAAETbCA Y Balu byamHOK.

[JiaKkyemo, o Bu B1ubpanu koHeektop MC 20111. Liein
npunag 3abesneuye onaneHHs B 3MMOBWIA Nepiof B
3a1eXHOCTI Bifj NOTPe6 AOCATHEHHA KOMPOPTHOTO

( N\
Jimed, sikom meHwe 3 pokie, nompibHO mpumamu Ha 8i0cCMadi,

AKWO BOHU He 3HaxX00ambCA nio 6e3nepepsHUM HA2IA0OM.

Jimu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 poKig, MOXymb 8UKOpUCMO8y8amu suwie
KHONKY 88iMK./8UMK. npusiady, 3a yMO8U, Uj0 Npusad 8CMaHosieHuli
npasusibHo i 20mosuli 0719 HoOpMasbHOI pobomu, a 0imu 3Haxo0SmMuCA Nio
Ha2na0om i 06i3HaHi 3 (i020 6e3neyHUM BUKOPUCMAHHAM, i po3yMitome,
wo ye moxe bymu HebezneqHo.

Jimu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 pokis, He NOBUHHI BMUKAMU Npusdod 8
po3emky, Hasawmosysamu (io2o, Yucmumu abo 8UKOHy8amu iHwe
00C/1y208y8AHHA KOPUCMYBAYi8.

Lleti npunad moxe sukopucmosysamucs dimeMu cmapuwiumMu 8 pokis
ma ocobamu 3 obmexeHUMU i3UYHUMU, CeHCOPHUMU abo po3yMosuMU
30i6HOCMAMU, YU 3 He0OCMAMHIiM 00C8I00M MA 3HAHHAMU, SKW0 B0HU
3HAxo00AMbCA nio Hazna0om, abo NpoiHCMpPYKMo8aHi Wo0o 6eaneyHozo
8UKOPUCMAHHA npusaady i po3ymitome Hebe3neku. [limu He NOBUHHI
2pamucA 3 npunadom. O4uweHHA npunady ma o6cs1y208y8aHHA
_Kopucmyeadie He NOBUHHI npogodumuce 0imemu 6e3 HaznAaoy.

N
,ﬂeFIKI YacmuHU yb02eo eupo6y MOXymb cmamu ay)Ke eapadumu i
8UK/IUKAmMu oniku. Tam, 0e npucymHi 0imu ma epasnusi 11oou,

| nompibHo npudinamu ocobsusy yeazy. )

® Llei NpuCTpit NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUNCA TiNlbKN ® He BuxopbTe 3 AOMY, 3aNLLIMBLLN NPWIag,

3a NpY3HaYeHHAM, ANA AKoro bys nepenbayeHuii: BK/lOYeHUM. [epep BUXOAOM NepeKoHalTecs, Wo
AnA obirpiBy NnobyToBMX NpumilleHb. Mpunag He BUMMKaY 3HAXOANTHLCA Y BUMKHEHOMY MONOXEHH.
npri3HaYeHnin Ana BUKOPUCTaHHA B KOMEPLIINHNX 3aBxau BUNManTe BUNKY npunagy 3 po3eTku.

uinax. byap AKe iHWe BUKOPUCTaHHA BBaXa€ETbCA

HenpaBUIbHMM | TOMY Hebe3neuyHnM. BupobHuk ® Tpumaiite nerko3anmMucTi NpeameTy, Taki Ak meoni,
He Hece BignoBifanbHOCTI 3a NOLWKOLXKEHHS, L0 noAyLLKY, NocTinbHa 6inv3Ha, nanip, ofar, WTopw i T.
BUMINBAIOTb 3 HEMPABUIILHOIO | HEOOI'PYHTOBAHOTO [l. Ha BiAcTaHi nprHaimHi 100 cm Bifj KOHBEKTOPHOTO
BVMKOPWUCTaHHA Npunagy. HepotprmaHHsa obirpiBayva.

iHbopmaLiiHoi 6e3nekn pobuTb HegiNncHO
[OMOBJIEHY rapaHTilo Ha npwnaa!
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He BuKopwcToByiiTe Npunaf B 30Hax, Ae
BVKOPUCTOBYIOTbCA UM 36epiraloTbcs BOrHeHebe3neyHi
peyoBuMHU. He BUKOPVCTOBYITE Npunaj B 30HaX Ae €
nerko3anmmcti atTmochepm (Hanpuknag: B 6esnocepenHin
6113bKOCTi Bifj Ierko3anMnCTX rasis abo aepo3onis) -
icHye pyxe Benmka Hebesneka Brbyxy i noxexi!

He BcTaBnsinTe i 3anobirate noTpannaHHIO
CTOPOHHIX Tifl B OTBOPY ANA BEHTUNALIT (BXiAHI abo
BUXifIHi) TOMY, LLIO Lie MOKe NMPU3BECTU O ypaKeHHsA
eneKTPUYHUM CTPYMOM, NOXEXi ab0 A0 HLINX
YLKOAMXEHb KOHBEKTOPA.

Mpunag He NigxoanTb ANA BUKOPUCTaHHA AnA
[ornAgy 3a TBAPMHaMK, a NPU3HAYEHWI TiNbKK ANA
[OMaLIHbOro BUKOPUCTaHHsA!

TpumanTe BXig i BUXiA NOBITPAHOrO NOTOKY
BiNlbHVMU Bifj CTOPOHHIX NpeaMeTiB: NpVHaiMi Ha
BiacTaHi 1 mnepep i 1 M 3a KOHBEKTOPOM.

Hai6inbLi nowmpeHoo NpUUKHO neperpiBaHHA €
CKynueHHA 6pyay i nuny B npunagi. PerynapHo 4uctitb
NNIOCOCOM BEHTUNALNHI OTBOPMW, a nepes LM
060B'A3KOBO BVMKHITb NpUnaj 3 enekTpuyHoi Mepexi.

Hikonu He uinanTte npunag MoKpumu abo Bonorumm
pyKamu - icHye Hebe3neKa Ana XutTa!

Po3eTka noBWHHa 6y T fOCTYMHa B OyAb-AKNiA Yac Ana
TOro, o6 MoxHa 6yno npu HeOBXiFHOCT BUHATI BUNKY
Akomora Lwsunawe! Hikonm He TATHITb 3a WHYP KMBNEHHA
npw nepemilieHHi abo BUMKHEHHI npunagy 3 Mepexi.

3BepHiTb yBary! BinnpauboBaHe nositpa
HarpiBa€eTbCA Nig yac pobotn (go Bue, Hixk 100°C).

AKLO WHYP XXNBNEHHA NPUagy NOWKOAXKEHUN, 3yNNHITb
11010 BUKOPUCTAHHS | 3BEPHITHCA O NOCTauanbHIKa
(NpopaaBLA) ANA OTPYMaHHA AOAATKOBYX IHCTPYKLIN.

He HakpwuBaiTe npunag. AKLWO NOro NOKPUTK, iCHYE
Hebe3neKa neperpiBy 1 MNOXexi.

AKwWo Npunag He B nopaaKy abo GyHKLioHye
HenpaBWIbHO, BUMKHITb 1070 | He PEMOHTYITe 10ro
cami. 1nA 6yAb-AKNX PEMOHTHMX POBIT 3BepTaiiTecs

3a goromoroto Ao CepBiCHOro LIeHTpPY 3 nicna
NPOAAKHOTO rapaHTIiHOro 06CyroByBaHHH.

TinbKu Tam MOXYTb 3aMiHUTN NOLIKOMPKEHI

YaCTUHW OPUriHaNbHUMY 3aMacHUMI YaCTUHAMW.
HepoTpumanHs Liei ymoBu nopyLuye 6e3neky npunagy.

YKpaiHcbKa

AKLLO BM BUPILINAM NepecTaTi BUKOPUCTOBYBATH
npunag Luboro TUny, PeKOMeHAY€ETbCA 3pobuTn

10ro HeMpYAATHM AN1A BUKOPUCTAHHSA, LUAAXOM
Bipi3aHHA WHYPa XMBEHHA, NiCNA NOro BUMKHEHHA
3 Mepexi. PekomeHAy€eTbCA 3abe3neunTi BCi MOXIMBI
Hebe3neku, NOB'A3aHi 3 NpuUNagoM, 0cobnBo

Matouw Ha yBasi fjiTei, AKi Mornn 6 BUKOPMCTOBYBaTH
aAMOpPTV30BaHWIA Npwnag (MpUCTpiii) Ans rpu.

Hikonwu He 3anuwaiite npunag yBiMKHeHUM 6e3
HarnAgy Ta Konu ue He noTpibHo. BummkaiiTe iioro 3
eneKkTpoMepeXi, KON BM NOr0O He BUKOPUCTOBYETe
NPOTArOM TPVBANOro Yacy.

Mpwnap, He NoBUHeH 6y Ty po3MmiLLeHNin Ge3nocepeaHbO
nig WTencenbHYM ALLMKOM (PO3eTKoo)!

YBara: He BukopucroBywTe Len npunagy
NOEAHaHHI 3 NPOrpamMaTopom, NiunabHUKOM abo
iHWYM NprNagoMm, AKUIA aBTOMATUYHO MOXe NOro
BMUKHYTW, TOMY, LLO AKLLO Npunag 6yB NoKpUtrin
a60 HenpaBWIbHO PO3MiLLeHWIA, NpU Noro
HeHaBMMCHOMY BMUKaHHI iCHYe Hebe3neka noxexi.

BcTaBTe LWHYp KUBNEHHS, TaK W06 He 3aBaxaB pyxy
ntofel i wWob Ha Hboro He HacTynaTu! BukopurcToByiTe
TiNbKW 3aTBepAXeHi NoOA0BKyBaYi, AKi MiaxoaATb AnA
NPUCTPOIO, TOBTO MalOTb 3HaK BiAMOBIAHOCTI!

Hikonu He nepecTaBnAiiTe Npunag, TArHy4M Noro
3a LWHYP, @ TAKOX HE BUKOPUCTOBYIATE LWHYP ANA
nepeHeceHHA npeameris!

He nepervHaiite WHyp i He nepeTAryiiTe Noro yepes
rocTpi Kpai i He JOTOpKanTeCb HAM A0 rapAYNX MANT
Ta He HabnuxalTe Oro A0 BiAKPUTOro BOTHHO!

Hikonwn He BUKOpUCTOBYITE Lieii Npunag B
6e3nocepeHil 6n1M3bKOCTi O BaHHOI abo AyLueBoi
KiMHaTW, un Gaceiiny!

YMNAKOBKA

Micna po3nakoByBaHHA Npunagy, NepesipTe, un Npm
TPaHCMOPTYBaHHI Npunag He 6yB NOLIKOKEHNI i U
MOBHICTIO YKOMMNEKTOBaHWI! Y pasi, AKLLO BCTAHOBNEHO
NOLIKOAKEeHHs ab0 HEeMOBHEe YKOMMEKTYBaHHs npunagy,
3BEPHITbCA A0 Balloro ynosHoBaxeHoro npoaasLa!

He Bukupaiite opuriHanbHy Kopobky! BoHa Moxe GyTn
BUKOPWCTaHa AnA 306epiraHHA | TpaHCMopTyBaHHA Npunaay,
1406 YHWUKHYTI MOLUKOAXKEHD Mifj Yac nepeBe3eHHs!

BuknpaHHA nakyBanbHMX MaTepianis NPOBOANTLCA

HaneXxHUm yHom! [liTn He NOBUHHI rpaTnca
nonieTuneHoBUMU MilKamm!
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YCTAHOBKA | BAKOPUCTAHHA NPUNAAY
BukKopucmoeyeamu mineKku e npumiwjeHHi

HeobxigHO BCTaHOBUTYM KONiLLATa, WO A0AA0ThCS,
LLIAXOM iX MOHTYBaHHSA Mif OCHOBOI0. (YCTaHOBKa
KonilaT He BMarae iHCTPYMeHTiB, pobuTbCs pyKamu,
[IMB. 300paXKeHHs HIXKYe)

BUKOPUCTAHHA

KepyBaHHSA LM Npunagom Moxe BUKOHYBaTKCh 3a
[I0MOMOTOI0 PYYHOTO KepyBaHHS, LLIO 3HAXOANTbCA

Yeaza: Hikosu He 8ukopucmosytime npunao
6e3 Koniwam, 8CMAHOB/IEHUX 8 NPABUJIbHE
nosoxeHHA!

1. YcTaHOBITb KoniwaTa B OTBIp ANA BCTAHOBNEHHA
koniwar (Hixok). (Dirypa 1).

Qirypa 1

2. 3aKpiniTb 06MABI HXKKM B NMa3 B HYXKHIM YaCTUHI
pagiaTopa, ABa pa3u nepesipTe no3HayeHHA Ri L
(npase i nige) (Virypa 2).

Oirypa 2

3. BcTaHOBITb PyuKYy, O AOAAETHCA, HA 3aAHil NaHeni
npunagy WRsAXoM 3aKkpyuyBaHHs 060X rBUHTIB
AK nokasaHo (dirypa 3) ABoma revHTamy 4*14
3aKpINIIOETbCA Y BiANOBIAHNN OTBIP.
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Oirypa 3 '
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360Ky Ha onasnioBasbHOMy npunagi:

1.

4

Mepemukay (

=

STATUS

750W

2000W
1250W
o\

TepmocTat \\\

TNONOXEHHs A 3aXnCTy
Bif 3amep3aHHA

KHonKa gna BMukaHHA

€ 4OTUPK Pi3Hi MONOXKEHHSA

3ynuHka: 0

Cnabke onaneHHs: 750W 3
CepepfiHe onaneHHA: 1250W iﬁ
MakcumanbHe onaneHHa: 2000W *
TepmocTaT AnA perynioBaHHA

Mpunag ocHalleHn TepMoperynaTopom
(TepmocTaTtom), Uy TANBKM [JO TemnepaTypu NoBiTpA.
Bu MoxeTe noBepHYyTU pyyuKy Tepmoperynatopa
(Thermostat knob) Ha 6axkaHy TemnepaTtypy
noBiTPA (MPUMILLEHHS, LLO ONaNETLCA, MOBUHHE
BiINOBIAATN NOTYKHOCTi Npunagy, AKLO He
MOX/IMBO JOCATTY 6axkaHOi TemnepaTypu B
NPUMILLEHH], NOTPIGHO BUKOPVCTOBYBATU
[0faTKOBMI 06irpiBauy). Bu MoxeTe noBepHyTH
TepPMOCTaT B HaNPAMKY 3a rOANHHKOBOIO CTPINKOI0
710 MaKCManbHOrO 3HaYeHHS, a MicNA JOCATHEHHA
HeobXxifHOT TemMnepaTypu, NOBEPHITL TepmMocTaT
NOBINIbHO B HANPAMKY NPOTW FOANHHUKOBOI CTPINTKN
[10 TUX Nip, MOKW He NoyyeTe ,KnaLaHHA" TepMocTaTy.
Micna uboro npunag 6yae NigTPUMYBaTU
Temneparypy B NPVMiLLeHHi Ha 3ajaHOMy PiBHi,
LUNIAXOM aBTOMATMYHOIO BKNIOUEHHSA i BUKJTIOUYEHHS.

npwnaa mMae BoyaoBaHy GpyHKLit0 3axXncTy Bif
3amep3aHHs (anti-frost). Konw Bu BupiwuTte
BMKOPWCTOBYBATV NpuUiaj B NPUMILLEHHI,

[ie NoTpi6HO NiATPUMYBATU MiHIMaNbHY
Temnepatypy (3MMOBI caaw, nigBany, ropuiia)
npwnaj HanalwToBY€ETbCA Ha 6axkaHWI piBEHb
HarpiBy (cTyniHb | a6o cTyniHb I, abo o6vaBa),
LLIAXOM MOBEPTaHHA TepMoperynaTopa npoTu
roAVHHWKOBOI CTPINKM 10 JOCATHEHHA 10



[OCATHEHHA HalIMeHLUOT KPYrnoi NOMITKM iHAMKaLi.
B uboMy nonoxeHHi Npunag rapaHTye NigTpYMaHHA
TemnepaTypu NOBITPA B MPUMILLEHHi B Aiana3oHi
5+2°C - T06TO NnepiofMyHo BiH byAe BMMKaTUACA

i BUMMKaTWCA, NiATPYMYOUM BCTAHOBNIEHWI
dikcoBaHuIn piBeHb TeMMepaTypHOro KoMpopTy B
NPUMILLEHHI.

®  MoxXnuBi CTyneHi BKa3aHi iHQUKaTUBHO.

NEPEMILWEHHA NPUNARY:

AKLWO NOTPIOHO NepemicTUTU Npunag, BUMKHITb
XKUBNEHHA 3a AONOMOrot 060X KHOMOK NoABINHOrO
nepemukaya, BUAMITb BUJIKY 3 PO3eTKU, i 06oma pyKamu
3a PyUKM NepemicTiTb Npunag Ha HoBe MicLe, NPy YoMy
nepemileHHs HeobXiHO PobUTK, KON KOHBEKTOP
xonopaHui (oxonos). MepeMilieHHA HarpiToro

npunagy Moxe npu3BecTyi Ao HebaxaHVX HacnigKiB
LA KOPUCTYBAYIB, TaKUX AK ONiK abo NOTpannAHHA
Nerko3aMnCcTX maTepianiB Ha KOHBEKTOP MNif yac horo
nepemileHHs.

BBEYAOBAHUIA BUMUKAY B PA3I MEPEKUAAHHA
(MAAIHHA)

KoHBeKkTOp Ma€ BOyaOBaHMIA BUMMKaY B pasi
nepeknaaHHsA, AKLO Npunaj nepeKknHeTbCA, Hanpyra
XKMBNEHHA byae nepepBaHa. 3anuLuTe NOro Ha AeAKNN
4ac MOKM OXOJIOHE i MOTiM AOro 3HOBY BUNPAMITb. BiH
BiJHOBUTU CBOIO HOPMasibHY PO6OTY.

ABTOMATUYHE 3AXUCHE BIAK/NMIOYEHHA

KoHBeKkTOp Ma€ i BOyOBaHWI NpUCTpiit
(camoBigHOBIOBANIbHMI TEPMOBUMMKAY), AKNIA
ABTOMATMYHO CMPaLbOBYE i BiAKIIOYAETbCA Y pasi
neperpisy i BifjHOBIIOE POBGOTY NPU OXONOAXKEHHI
Temnepartypu npunagy.

e 2

A Bax<nueo!

[pu nepwiomy eKk/K0YEHHi MOX/1UBA NOABA NEBHUX
3anaxie. Lje HopmasnbHo 0713 NOYAMK0B020 nepiody
pobomu. [TepekoHalimecs, ujo KoHeeKmop
po3miweHuli y 006pe 8eHMUILOBAHOMY
npumiweHHi i 3anuwme (io2o0 npaytosamu, NOKu
3HUKHe 3anax. Moxsuga nossa i cneyuciuHozo
WyMy, CX0X020 Ha NOMPICKYBAHHS, 8 Nepiod NOKU
KOHBeKmop Hazpieaemeocs. Lje HopmaneHo i
KOHBEKMOp NPAaytoe 6 38U4atiHOMY pexuMmi.
Bidpasy, sik KoHeeKmop Hazpisaemucs, yeli wym

OYULLEHHA

® 060B'A3KOBO CMOYATKY BUMKHITb Npunag 3
[IOMOMOrOI0 BUMMKaYa i BUAMITb BUNKY 3 PO3ETKMU.
MepL Hi>X NoYaTN YUNCTUTN KOHBEKTOP, AanTe Nnomy
OXOJSIOHYTW, BUMKHYBLLUW 10rO 3 PO3eTKN.

®  Ouuwarite KOPMyC BOOrOlO raHYipKo, MUI0COCOM
a6o wiTkoto.

® Hikonu He MouiTb Npunag Bofolo - icHye Hebesneka
LONA XKUTTA Bify yPaXKEHHA eNeKTPUYHUM cTpymom!

® Hikonm He BUKOPUCTOBYITE GEH3NHY, PO3UMHHUKIB
a6o rpybux abpasnBHUX 3aco6iB ANA UNLLEHHS, TaK
AIK BOHN MOXYTb MOLIKOAUTY MOKPUTTA Npunagay.

3BEPIFTAHHA

® [lepep TvM, K CXOBaATN KOHBEKTOP Yy BifBefeHe
nA 36epiraHHA Micue, faiiTe IOMY OXONOHYTH,
BUMKHYBLLU 1070 3 PO3€ETKN.

® BuKOpWCTOBYNTE OPUriHaNbHY YNAKOBKY
AnA 36epiraHHA KOHBEKTOPA, KON BiH He
BUKOPUCTOBYETLCA NPOTArOM A€AKOTO Yacy.
36epiraHHa BUPOOY B OpuriHasbHil ynakoBLi
3axuLUaE Noro BiA HagMipHoro nuny i 6pyay.

® Hikonu He BKNaganTe Tenani npunag B ynakosky!

® [lpunaj HeobXxifHO 36epiraty B Cyxomy i
3aXULLEHOMY Bif NPAMMX COHAYHMX NPOMEHIB MiCLi.

® Crporo 3a60poHA€ETbCA 36epiraHHA npunagy y
BOJIOMVIX @60 MOKPUX NPUMILLEHHAX.

TEXHIYHI NTAPAMETPU NPUNARY:

OronoleHa
yacrota

OronoueHa
Hanpyra
KMBNEHHA

Oronovwexa
NOTYXHiCTb

Mogpenb

MC20111 2000W 230V 50Hz

( )

Yeaza: ujo6 yHukHymu nepezpisy, He
Hakpueatime npunao!

3HUKaEe.

YKpaiHcbKa

- J

IHCTPYKLii 3 0XOPOHN HABKONNLUHBLOTO CepeAoBLLA
Crapi enekTpuyHi Npunaaun MicTATb LiHHI

matepianu, Tomy ix He Tpeba BUKMaTV Pa3om 3
nob6yTosum cmiTTAM! Mpocrmo Bac cnpuaTy 3axucty
HaBKOJIMLUHbOIO CepefoBULLa CBOIM aKTVBHUM
BHECKOM i nepeaaBaTi BUKOPUCTaHi Npunaan B
opraHi3oBaHi BiANOBIAHI NYHKTW (AKLLO TaKi €).
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on kirjeldatud selles kasutusjuhendis, garanteerib
seade teid pikaajalist kasulikku funktsioneerimist dige
kasutuse ja hoolitsuse korral.

Lugege kéesolev juhend Idbi enne selle seadme

kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja
hoidmisjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos seadmega

. OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED JA
lile anda!

OHUTUSJUHENDID:
® Enne seadme sisselilitamist kontrollige kas

Taname teid, et te valisite konvektori MC 20111. See
on toode, mis pakub kiitet talvel olenes mugava tiitibisildil toodud pinge vastab teie kodus olevale
soojuse vajaduste saavutamisest kiittavas ruumis. Nagu elektrivérgu pingele.

( )
Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale hoida, kui nad ei ole pideva

jdrelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed véivad ainult seadme sisse/vdlja nuppu kasutada
juhul, kui seade on installitud ja valmis tavalise t66 jaoks ning nad on
jdrelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja saavad
ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet kontaktpesasse sisse liilitada,
seadistada, puhastada voi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada (ile 8-aastaste laste ja flilisiliste, meeleliste voi
vaimsete oskustega voi ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute
poolt, kui nad on jdrgitud voi instrueeritud seadme ohutu kasutamise kohta
ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi seadmega mdngida. Puhastamist ja
\kasutaja hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jdrelevalve all.

-

AN

Selle toote méned osad voivad viga kuumaks saada ja péletusi
tekitada. Seal, kus asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb p6érata
L eritdhelepanu.

Seade kasutatakse ainult selleks eesmérgiks, mille jaoks
on ettenahtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks. Seade

ei ole ettendhtud drieesmargiks. Ilga muu kasutamine
peetakse ebadigeks ja seetdttu ohtlikuks. Tootja ei
vastuta ebadige voi ebamdistliku kasutamise tottu
tekkinud rikete eest. Ohutusinfost mitte kinnipidamine
teeb seadme vastuvoetud garantii kehtetuks!

tekitada voi seadet kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu véljapdasu esemetest vaba:
vahemalt konvektorist 1 m ees ja 1 m taga kaugusel.

Koike sagedasem tilekuumenemise pohjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage

¢ Arge minge kodust valja niikaua kui seade on ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning enne
sisselulitatud: veenduge, et Iiliti on vélja lulitatud seda seade tuleb kindlalt elektrivorgust valja liilitada.
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast vélja. Seadet méirja kitega mitte kunagi puudutada, sest
® Hoidke kergsiittivad esemed, nagu modblid, padjad, see on eluohtlik! '
Z;OS;EZ‘E’ETT(zi:;g&fjf;sz;::;(:tjne vahemalt 100 Pistikupesa peab koguaeg kattesaadav olema selleks,
- : et pistik saaks voimalikult kiiresti elektrivooluvérgust
® Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse vélja vétta! Voolujuhet voi seadet ise mitte kunagi
voi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage tommata elektrivargust valja.
s~eadet p|.|rk<‘)_|t1dades, kusNorT olemas syttlvald Tahelepanu! Véljuv 6hk soojeneb to6tamise ajal
6hkkondi (nditeks: kergsittivate gaaside voi (kuni dle 100 kraadini)
aerosoolide ldhedal), kuna on olemas vaga suur ) oo .
plahvatuse véi tulekahju oht! Kui seadme voolujuhe on katki, katkestage selle
4» . . . o L. kasutust ja votke turustajaga/miitjaga thendust, et
® Arge sisestage ja laske valiskehasid (sisenevate voi

valjuvate) ventilatsiooniavade sisse soojusventilaatoriga
mudelite korral, sest see voib elektrilooki voi tulekahju
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lisa juhendid rikke kdrvaldamiseks spetsialiseeritud
teeninduskeskuses saada.



® Arge katke seadet. Katmise korral vdib seade iile
kuumendada ja tulekahju tekkida.

® Kui seade ei ole korras voi to6tab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.
Igasuguste paranduste jaoks tuleb Mutgijargsesse
Teeninduskeskusesse poorduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest mitte
kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

® Kuiotsustate, et te seda liiki seadet enam ei kasutada,
on soovitatay, et te teeksite seda mitte kasutatavaks
juhtme araléikamise kaudu pérast elektrivorgust
lahti thendamist. Soovitatakse ka kdik seadmega
seotud ohud ohutuks teha, eriti laste jaoks, kes voivad

amortiseeritud seadist (seadet) mangimiseks kasutada.

® Seadet mitte kunagi asjata sisselilitatuna jatta.
Lulitage seade elektrivorgust valja, mil te seda
pikaajaliseks ei kasuta.

® Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna!

® Tihelepanu: Arge seadet kasutage
programmaatoriga, loendajaga voi muu seadisega,
mis lilitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud on olemas tulekahjuoht.

® Pange voolujuhe nii, et see inimeste liilkumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage
ainult lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad
seadmele ehk neil on vastavuse mark!

® Seadet mitte kunagi imber paigaldada juhtmega
tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks kasutada!

® Arge katkege juhet ja drge seda l4bi teravate
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade
plaatide véi liigipaasetava l6ke peale!

® Seda seadet mitte kunagi vannitoa, dusi véi ujula
otsesel Iahedusel kasutada!

PAKEND

® Pérast seadme pakendist valjavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on taielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksmaéaratud rike voi ebataielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie padeva miitjaga
tihendust votta!

® Originaali pakendit mitte &ra viisata! Seda voib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusena!

® Pakendi materjali draviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks poluetuleeni kottidega!

SEADME INSTALLIMINE JA KASUTAMINE

Kasutada ainult kinnistes ruumides

Katte antud rattakesed tuleb pdhja alla paigaldada.
(Rattakeste paigaldus ei vaja tooriistaid ning toimub
ainult kasitsi, vaata allpool toodud joonist)

Tdhelepanu: seadet mitte kunagi kasutada,
ilma et rattakesed oleks 6iges asendis
paigaldatud!

Eesti

1. Fikseerige rattakesed jalakeste paigaldamise auku
(Joonis 1).

Joonis 1

2. Fikseerige kaks jalakest radiaatori alumisel osal
oleva vakku, kontrollige R- ja L-tahistust (parem/
vasak) (Joonis 2).

Joonis 2

3. Kétte antud kdepide seadme selga paigaldada kahe
kruvi kinnikeeramise kaudu nagu naidatud Joonisel
3, fikseeritakse 4*14 vastavasse auku kahe kruviga.

Joonis 3

KASUTUS

Seadet voib kasijuhtimisega juhtida, mis asub soojendi
korval:
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STATUS

750W

2000W
1250W

Termostaadid

Asend kaitse kiilmumise
vastu

1. Sisseliilitamise nupp

On olemas neli erinevat asendit

® Stop:0

® Nork soojendus: 750W Sk

® Keskmine soojendus: 1250W <

® Maksimaalne soojendus: 2000W
2. Reguleeritav termostaat

® Seadme komplekti kuulub termoregulaator, mis on
tundlik Gmbritseva keskkonna temperatuuri suhtes.
Te saate termoregulaatori kdepidet keerata kuni
soovitud Umbritseva temperatuuri jbudmiseni (kdetav
ruum peab seadme véimsusele sobima, kui ei ole
voimalik soovitud temperatuuri jduda, tuleb lisa
soojendit ruumis kasutada). Te saate termoregulaatori
aeglaselt kellaosuti liikumise vastassuunas kuni on
termoregulaatorist,kldpsu”kulda. Parast seda hoiab
seade 6hutemperatuuri toas seadistatud tasemel
automaatse sisse- ja valjaliilitamise kaudu.

® seadmel on sissehitatud funktsioon kiilmumise vastu
(anti-frost). Kui te otsustate seadet sellises ruumis
kasutada, kus on vaja minimaalset temperatuuri
hoida (talveaiad, keldrid, p66ningud) liilitab seade
end ise (I astme voi Il astme, vi mélemad) sisse,
termoregulaator keerab end kellaosuti liikumise
vastassuunas kuni o asendi joudmiseni. Sel asendil
tagab seade Gimbritseva temperatuuri hoidmist
vahemikus 5+2 kraadi, ehk perioodiliselt lulitab
seade end sisse ja vilja, seadistatud temperatuuri
mugavuse fikseeritud taset ruumis hoides.

® Vdimalikud astmed on nditavalt toodud.

SEADME UMBERPAIGALDAMINE:

Kui on vaja seadme iimberpaigaldamist, liilitage seadme
valja topeltliliti kaudu, votke pistik kontaktpesast vélja ja
pange seade kahe kdega uute kohta, kusjuures seadme
imberpaigaldamine peab toimuma, mil konvektor on
kilm (jahutatud). Sooja seadme imberpaigaldamine
voib ebasoovitud tagantjargi kasutajale olla, nagu pdletus
voi kergsiittivate esemete konvektorile sattumine.
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SISSEEHITATUD UMBERPOORAMISE
(KUKKUMISE) VALJALULITI

Konvektoril on sisseehitatud timberpddramise valjaltliti. Juhul
kui konvektor podrab end Ules, saab toitev pinge katkestatud.
Jatke konvektor méneks ajaks jahtuma ja siis pange see jélle
pusti. Konvektor taastab oma normaalset to6d.

AUTOMAATNE KAITSE VALJALULITAMINE
Konvektori sees on sisseehitatud seadis (taastuv termo-
valjaluliti), mis paneb end ise kdima ja lulitab en ise vilja
automaatselt tilekuumenemise korral ja taastub seadme
temperatuuri jahtumisel.

N
Tdhelepanu!

Esimesel sisseliilitamisel on véimalik, et te tunneksite
spetsiifilist haisu. See on normaalne esmase té6tamise
perioodi ajal. Veenduge, et konvektor on pandud hdisti
ventileeritud ruumis ja jdtke see téétama kuni hais tile
ldheb. On ka voimalik, et te kuulaksite spetsiifilist
miira, mis meenutab praksatust. See on normaalne ja
konvektor téétab normaalses reziimis. Niipea kui
konvektor soojeneb liheb see miira lile.
N\ J
PUHASTAMINE
® Esmalt tuleb seade kindlalt lulitiga valja lulitada ja
seina kontaktist vélja tommata. Enne kui te hakkate
konvektorit puhastama tuleb see jahtuma lasta
kontaktpesast valjalilitamise kaudu.
® Puhastage korpust marja ratikuga, tolmuimejaga
voi harjaga.
® Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektrilogi eluoht!
® Bensiini, lahusti voi abrasiivseid tooraineid mitte
kunagi kasutada, kuna nad kahjustavad seadme katet.

HOID

® Enne konvektori drapanemist tuleb see jahtuma
lasta pistikupesast vilja lilitamise kaudu.

® Konvektori hoidmiseks kasutage originaalset
pakendit, kui seadet ei kasutata moneks ajaks. Toodet
kaitstakse liigse tolmamise ja reostamise vastu selle
originaalsesse pakendisse drapanemise kaudu.

® Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse ara panna!

® Seade tuleb kuivas ja kaitstud otsese pdikesevalguse
eest kohas hoida.

® Seadme hoidmine niisketes v6i margades ruumides
on rangelt keelatud.

SEADME TEHNILISED PARAPEETRID:

Mudel Teatatud Teatatud Teatatud
voimsus voolupinge sagedus
MC20111 2000W 230V 50Hz
( 1\

Tihelepanu: Ulekuumenemist
viltimiseks seadist mitte katta!

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad vaartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga &ra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljo6 sadstmiseks ja seadme
korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
olemas) tile anda.



TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE

Mudeli tunnuskood(id): 1.MC20111 2000W/230V~ 50Hz

Naitaja

Soojusvdimsus

Nimisoojusvdimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus”

"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvéimsusel

Minimaalsel
soojusvdimsusel

Ooteseisundis

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

€lmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Eesti

Vaartus1.

2.00

0.75

2.00

N/A

N/A

0.0004

Uhik

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Naitaja

Uhik

Sissetuleva soojuse liik, Uksnes elektriliste
soojust salvestavate kohtkiitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud

termostaadiga

Soojushulga kasijuhtseadis toa- ja/voi
vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/

el

valistemperatuuri tagasisidega”

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri

seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega, [ei]

toatemperatuuri

seadistamise voimaluseta"

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise [jah]

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega  [ei]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

O0pdevataimeriga”

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

nadalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis [jah/ei

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud [jah/ei

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

Tobajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

IKasutus- ja hoidmisjuhend

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]
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m yao6HaTa TonvHa Bo rpeerbeto npoctopuja. Mpn

poyumajme mexogHUMe UHCMPYKYUU npeod o0a npaBu/iHa ynoTpeba 1 Hera, Kako LUITO € OMNMLIaHO BO
20 Kopucmume 080j yped u 4ysajme au osue OBMe ynaTCTBa, ypeAoT Ke Bi 06e36eA1 MHOTY roaviHu
ynamcmea 3a noHamamowHa ynompeb6a. lipu KOPUCHO GYHKLIMOHMpPatbe.
npomeHa Ha concmeeHUKom, ynamcmeama 3a
ynompeba mpe6a 0a ce npeHecysa 3aedHo co ypedom. BAXHU 3ALITUTHU MEPU U YIIATCTBA 3A
BE3BEAHOCT:
B 6naropapvime wto ro oabpasTe KoHBeKTOPOT MC ® [Ipea Aa ro BKAyuuTe ypedoT - nposepeTe fanv
20111.Toa e ypep Koj HyAw rpeetbe BO 3umata of HaBe[EHVOT HaMOH Ha TUMcKaTta Tabnvuka ofrosapa
BO 3aBMCHOCT 0f} MOTPebyTe 3a MOCTUrHYBatbe Ha Ha HaMoHOT, [JOCTaBeH /10 BaLUMOT [JOM.

( N\
n Jeuama Ha nomanky 00 3 200uHu, mpeba 0a ce 4yysaam Haos8op,
0CB8eH KO He ce N0O KOHMUHYUPAHO Criedetbe.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200UHU MOXam camo 0a Kopucmam
Konyemo 8kJ1. / UCKJ/1. Ha ypedom, noo ycs108 ypedom 0a e UHCMAaupaH u
e nodzomeeH 3a HopmasiHa paboma u busie 3abenexaHu U HaoXeHu 3a
Hezoeama ynompeba Ha 6e36edeH Ha4uH u pazbupaam 0eka Mmoxe 0d e
ondacHo.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHuU 0o 8 200uHU He mpeba 0a 8Ky4ysaam
ypedom 80 wimekep, 0a 20 domepysaam, 0a 20 Yucmam usiu 0d 8pwam
KOPUCHUYKA NoOOpWIKa.

080j yped moxe 0a ce Kopucmu 00 Oeyd Ha 803pacm Hao 8 200UHU U Uua
CO HamaneHu u3UYKU, CEH30PHU UJIU MEHMAJIHU CNOCO6HOCMU, UJU CO
Hed0B0JTHU UCKYCMBO U 3HAerve, ako mue 6ea 3abesiexxaHu Unu HaaoxeHu
3a 6e36e0H0 Kopucmerbe Ha ypedom u eu pasbupaam onacHocmume.
Heuyama He mpeba da cu uzpaam co ypedom. Hucmerbe U nompowysayxka
00pxysarbe He mpeba 0a ce npasu 00 Oeya 6e3 Hao3op.

.

p
A Hekou 0eno8u Ha 080j npou3800 MOXe 0a CMAHam MHo2y Xewku u
0a npedussukaam u32opeHuyu. Tamy kade, npucycmaysaam 0eyad u
| paHnusu syée, mpeba 0a 6ude 0o0esieHo NOCebHO BHUMAHUE.

J
® OBoj ypen Tpeba aa ce KOPUCTY CaMO 3a HaMeHaTa ® YygajTe 3ananusm npegmeTy, Kako mebern,
3a Koja e 6un npefBuaeH, OAHOCHO fla rpee 6UTHU nepHMLK, NOCTeNHNHA, XapTuja, obneka, 3aBecu
npocTopun. YpeaoT He e HaMeHeT 3a KOMepLjanHn WTH Ha pacTojaHue og Hajmanky 100 cm ganeky oa
uenu. Cekoja pa3nuuHa ynotpeba aa ce cmeta 3a KOHBEKTOpCKaTa neyka.

HecooABeTHa 1 3atoa ornacHa. [lpoussogutenot
He Mo>e [1a HOCU OArOBOPHOCT 3a LTeTa Kou
npowv3feryBaar of HeNpaBuIHa U HepasymHa
ynoTpe6a. HenounTyBare Ha uHdopmauumte 3a
6e36eHOCT Ke ro HanpaBy HEBAIMAHO NoeTaTa
rapaHuuja 3a ypegor!

® He KopucTeTe ro ypefoT BO 30HU Kaje ce Kopuctat
1 YyyBaaT Yagat matepun. He kopuctete ro ypeaot
BO 30HV CO 3ananueu atmocdepw (Ha npumep: BO
651131Ha Ha 3ananviBm racoBy UM aepoConu) -
NoCTOM MHOTY rofieMa OMacHOCT Of} eKCro3uja n
noxap!

® He HanywTajTe BalIMOT AOM, iofieKa ypeoT
e BKJTyuyeH: bupeTe cUrypHu feka Kiyyor e
BO MCKNyyYeHa nonox6a. Cekorall ro Bagete
NPUKITYYOKOT Ha YpeAoT Off KOHTAKTOT.

® He owrteTyBajTe 1 He JO3BONyBajTe Tyrn Tena aa
nagHe BO OTBOPUTE 3a BeHTMUNauuja (80j40BHN nnm
nojaoBHM), bupejkn Toa Ke Npean3BrKa CTpyeH
yAap, noxap 1au olTeTyBakbe BO KOHBEKTOPOT.
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° ypeAOT He e Noro/laH 3a ofirNieflyBatbe Ha XXNBOTHU, ®
1N NCTUOT e NnpeasnaeH camo 3a JoMallHa yn0Tpe6a!

® YyBajTe BNE3OT 1 U3/1€30T Ha BO3[YLIHOTO CTPyeHe
cnoboaHu on npeameTU: 6apem Ha pacTojaHue of 1
m npea v 1 m 3aj KOHBEKTOPOT.

® HajuecTvoT NpruYMHa 3a NperpeBarbe e akymynauuja
Ha MOB 1 MpaB BO ypefoT. PeJOBHO uncTeTe ro co
NpaBoCMyKasika OTBOPUTE 3a BEHTUMALWja, Kako
npeg Toa 3aA0MKUTENIHO FO UCKIYYUTe YPeaoT Of
eneKTpUYHaTa Mpexa.

® Hukoraw He ,qonvlpajTe YpPeAoT CO MOKPU U BNaXKHN
paue - NoCToM ONacHOCT 3a mBoToT!

® KoHTaKTOT Tpeba aa 6vae AocTaneH BO cekoe
Bpeme, 3a Aa MOXe NPUKNYYOKOT Aa buae
ocnobopyBaH npuv notpeba MoXHO Nobp3o!
Hukoralu He BneyeTe ro kKabenoT 3a HanojyBarbe
VIV CAMUOT anapar Npu NCKyYyBake 0f Mpexara.

® OO6pHeTe BHMaHMe! M3gyBHMOT BO3AyX ce 3arpeBa
3a Bpeme Ha paborta (go noseke og 100°C).

® Ako Kabenort 3a HanojyBatbe Ha 0BOj ypep e
oLUTeTEH, NpecTaHeTe HeroBata ynorpeta u
KOHTaKTMpajTe co 06e36eyBayoT / NpofaBayoT 3a
[LONONHUTENIHO UHCTPYKLMU 3a OTCTPaHyBabe Ha
npo6aemMoT BO CnewLmnjanm3vpaH CepBurc LeHTap.

® He nokpuBsaj ypefot. AKO e MOKPMeH 1Ma ONacHOCT
of NperpeBatbe 1 ONacHOCT 0f NoXap.

®  AKO ypepoT He e BO pef v GyHKUMOHMPa
HenpaBUIIHO, 3aMpeTe ro 1 He ro nonpasajTe. 3a
CUTe NoMpaBKK KOHTaKTUpPajTe 3a MOMOLL KOH
CEPBWCHVOT LeHTap 3a MONpPOofaXHM YCyri.
Camo Tamy Ke 3aMeHyBaaT HeMcnpaBHUOT Aen co
OpWrHanNHNM pe3epBHM TakBa. He nounTtysarbeto
Ha OBOj yC/I0B Ke ja KomnpomuTrpa 6e3begHocTa
Ha ypeforT.

®  AKO OANyYuMTe a NpecTaHeTe fja ro KopUcTuTe
YPeAoT of 0BOj TUM, Ce Npenopayvysa Aa ro
HanpaBuUTe HeyNnoTPebNBY, KaKo NceyeTe
KabenoT, 0OTKaKo CTe ro Uckyuune og mpexara. Ce
npenopayyea yLuTe CUTe OMacHOCTY NOBP3aHM CO
ypepoT aa bugat obesbeneHn, ocobeHo 3a aeua
Kom 61 MOXene ja KopycTaT aMopTU3NPaHNOT ypes
(anapatorT) 3a urpa.

® Hukorall He oCTaBajTe HernoTpebHo ypeaoT
BK/yYeH. /icknyyeTe ro of cTpyja kora Hema Aa ro
KOPUCTUTE MOAONTO Bpeme.

® Ypepor He Tpeba Aa ce cTaBa HeMmocpegHoO nog
npuriknyyHata KyTujal

® BHumaHue: He kopuncTeTe 0BOj ypep co
nporpamatop, 6pojay unv Apyr ypeq Koj
aBTOMATCKM ro BKJlyuyBa 6maejku, ako ypefot
€ MOKPVEH MNIN HEMPABWITHO HAMECTEH NOCTOU
OMacHOCT Of NoXap.

MakepoHckM

CraBeTe ro KabenoT 3a HanojyBatbe, Na fja He ro
ronpeuyBa ABVKEHETO Ha YIeTo 1 Aa He buge
Hacnyuen! KopucteTe camo 0B06peH MpogomKHY
Kabsn, Kov Ce MOroAHY 3a ypesoT, OAHOCHO 1MaaT
3HaK 3a coobpasHocT!

® HuKoral He MOMeCTyBajTe ypefoT, Kako ro
MOBJEKyBa 3a KaGenoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a
npeHecyBatbe Ha npegmetn!

® He BUTKajTe KabenoT 1 He ro BneYeTe NPeKy ocTpun
paboBU 11 He ro CTaBajTe BP3 KELUKMN MAoYN Unn
OoTBOpEH oraH!

® HuKoralu He ro KopucTeTe 0BOj ypef BO 6n131Ha Ha
6arba, o TyW mnm Ao 6aseH!

MAKYBABE

® [lo pacnakyBare Ha ypefoT, npoBepeTe Aanu npu
TPAHCMOPTOT HE € OLUTETEH U Aank € LIeNOCHO
onpemeH! Bo cnyyaj aeka buge KoHCTaTUpaHo
OLUTETYBAHE UV HELLENTOCHU NCMOpPaKa,
KOHTaKTUpajTe co BawwmoTt oBnacteH npopaasau!

® He ¢pnajte opurnHanHata KyTmnja! Taa 61 moxena fa
ce KOpWCTY 3a CKNaavipame 1 TPaHCnopT, 3a fja ce
n3berHe owwTeTyBakbe Of NpeBo3ysal

®  OpnarbeTo Ha ambanaxxHUOT MaTepwujan Tpeba aa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HaumH! [leata Tpeba Aa ce
yyBaaT Aia He CU Urpaart co NonmeTuneHcKuTe Topou!

® HuKoraw He ro KOpucTeTe 0BOj ypef BO 6nv3nHa Ha
6arba, o TywW mnm Ao 6aseH!

WHCTAJIUPAKE U KOPUCTEHE HA YPEAOT
Kopucmerse camo eo 3ameopeHu npocmopuu

Tpeba aa HcTanMparte 4OCTaBeHMTe TpKasLa Kako
r'M MOHTMPpaaT nof ocHoBaTa. (MHcTannpameTo Ha

TpKanuarta He 6apa anaTku CTaHyBa camo CO paLle,

BUJETE ja CMKaTa Noaosny)

BHUMaHue: HUKoz2aw He Kopucmeme
anapamom 6e3 mpkanyama da ce nocmaseHu
80 npasusiHa nosuyuja!

1. 3arnaBeTe TpKasiLaTa BO OTBOPOT 3@ MOHTaXa Ha
Horapku (Cnuka 1).

Cnuka 1
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3arnaBseTe BeTe HOrapKu BO 1eboT Ha AHOTO Ha
ypefoT, NpoBepeTe ABa NaTy 03HakaTa R v L (gecHo
v ne.o) (Cnuka 2).

Cnuka 2

3. MoHTupajTe fOoCTaBeHaTe payka Ha 3aHaTa CTpaHa
Ha ypefoT Kako 3aBpTKa fiBaTa Wpada Kako LITo
e npukaxaHo (Cnuka 3) co 2 HaBpTKK ST4 * 14 ce
dUKcupa Bo COOABETHNOT OTBOP.
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Cnuka 3

KOPUCTEIE

OBOj ypeq MOXe fAa ce ynpaByBa CO PauHo yrpasyBatbe,
Ce Haora Off CTpaHaTa Ha LINOPETOoT:

lMpekuHyBay

STATUS

750W

1250W

TepmocTtat \\

no3|/|uvua 3a 3aWTunTa o4
CMp3HyBakbe
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1. Konue 3a BKnyuyBaibe

MocTojat yeTpn pasnuyHM NO3NLUN

® (Cron:0

®  Cna6o rpeetbe: 750W Sk

® CpepnHo rpeetbe: 1250W ¥

® MakcumarnHo rpeemne: 2000W *

2. TMMpwnaropnus Tepmocrtat

®  YpepoT e onpemeH co Tepmoperynatop
YyBCTBUTENEH Ha XKMBOTHaTa Temnepartypa. MoxeTe
[la poTupate paykata Ha TepMoperynaTopot
(Thermostat knob) go nocTurHyBare Ha cakaHaTta
TemnepaTypa (MpocTopujaTa Koja ce rpee e notpebHO
nia brzie BO COrNacHOCT CO MOKHOCTa Ha YpeaoT, npu
HEMOXXHOCT 3a MOCTUrHYBakbe Ha NocakyBaHaTa
TemnepaTypa ce HaMeTHyBa KOpPUCTeH€ Ha
OMOJSTHUTENHO rPejHO Teno) Bo npoctopujaTa. Moxe
[la ja poTmparte TepMoperynaTopoT BO HacOKa Ha
CTpenkaTa Ha YaCOBHMKOT Ha MaKCManHa BPefHOCT,
OTKaKO JOCTUrHe cakaHaTa cobHa TemnepaTypa,
Tpeba fja ja poTupaTe TepMOPErynaTopot 6aBHO BO
CNPOTMBHATa HAaCOKa Off CTPENKMTE Ha YaCOBHUKOT
[lofieKa He CryLLHeTe TepMoperynaTop fa,KnmkHe"
MoToa ypenoT Ke oapKyBa Temnepatypara Ha
BO3/yXOT BO NpoCTOpujaTa Ha 3a[jafieHOTO HIBO
npeKy BKyyYyBatbe 1 UCKIyuYyBakbe aBTOMaTCKU.

®  ypepoT MMa BrpaieHa GpyHKLja NPOTUB CMP3HYBatbe
(anti-frost). Kora ke ognyuute aa ro Kopuctute ypeaoT Bo
npocTopuja Kage e NoTpe6HO Aa e 0APXKyBa MUHUMaHa
Temnepartypa (3VMCKM1 rpagnHu, MOAPYMY, TaBaHM)
YPefoT Ce BK/yuyBa Ha MOCaKyBaHOTO HUBO Ha rpeetbe (I
cteneH unu |l cTeneH, unn 1 BeTe), TEPMOpPErynaTopoT ce
pOoTMpPa Ha3a/} Ha YaCOBHUKOT CTPesKa 40 MOCTUTHyBatbe
Ha nosuuyja o. Mpw oBaa nosuumja ypeaoT rapaHTmpa
Ofip>KyBatbe Ha amMbVeHTHa TemnepaTypa BO oncer 5 +
2°C - T.e. N1ep1oanYHoO TOj Ke ce BKy4yBa 1 NCKYYyBa,
NoAAP»KyBajKu NOCTaBEHOTO GPUKCHO HMBO Ha
TemnepaTypHa yAo6HOCT BO npocTopujaTa.

®  MoXHUTe CTeneHu ce NpuKaKaH! NHANKATUBHO.

MOMECTYBAIE HA YPEAOT:

AKo e noTpe6HO NoMecTyBatbe Ha YPeoT, NCKITyyeTe npeky
ABOjHVOT KlyY, N3BaieTe NAyr 0} KOHTAKTOT U1 CO [iBe paLie
npekKy paykuTe NOMecTeTe ro ypeaoT Ha HoBaTa SloKauwja,
KaKo NpemecTyBaeTo e NOTPe6HO Aa ce 0CTBapy NpU NajeH
(n3napen) koHeeKTop. MpemecTyBarbeTo Ha TOMoN ypes
MOXe /la JoBe[ie 0 HeCakaHu NOCIeANLIN 32 KOPUCHUKOT,
KaKo ropetbe Um nararbe Ha 3ananvy Matepujanm Bp3
KOHBEKTOPOT 33 BPEMe Ha HEeroBOTO NpemMecTyBatbe.



BrPALQEH NPEKMHYBAY 3A NPEBPTYBAIE
(MAFAHE)

KoHBeKTOpOT MMa BrpajieH npekunHysau 3a
npeBpTyBatbe, BO CJlyyaj feka UCTMOT ce NpeBpTy,
HarnoHoT Ke 6uae npeknHat. OcTaBeTe ro Hekoe Bpeme
[ofeKa ce n3nagau v Torawl ro ucnpaseTte NoBTOpHO. Toj
Ke ce BpaTV HopManHata paboTa.

ABTOMATCKO 3ALUTUTHO NCKNTYYYBAKE

Bo KOHBEKTOPOT 1Ma 1 BrpafeH ypea (camo noBpaTHU
TePMO NPEeKMHyBau), Koj aBTOMATCKI Ce aKTVBMPa U
MCKITyuyyBa BO C/lyyaj Ha NperpeBate 1 ke ce 06HOBM
npu nagere Ha TemnepaTypa Ha ypesoT.

-

A BaxHo!

MoxHo e npu npgomo eky4yearse Ha ypedom
0a ce noyyscmeaysa mupuc. Toa e HOpMasnHo 3a
noyemuuom nepuod Ha paboma. Ocuzypeme ce
0Oeka KoHBeKMopom e nocmaseH 8o 006po
nposempeHa npocmopuja u ocmaseme 20 0a
pabomu 0o0eka uc4esHe mupucom. Moxe 0a
caywHeme u cneyugpuyeH by4asd, Koja HaauKkyea
Ha nyykarbe 000eKa KoHeekmop ce 3azpega. Toa
€ HoOpMa’Ho U KoH8eKmMopom pabomu 8o
HopMarneH pexum. BedHaw wimom KoHeekmop ce

CKNIAQUPAE

® [Ipep ga npubepeTe KOHBEKTOPOT, OCTABETE o Aa ce
131a4M KaKo ro UCKITyYmnTe Off KOHTAKTOT.

® KopucTteTe OpUrHANHOTO NaKyBake 3a
CKIafuMparbe Ha KOHBEKTOPOT ako NCTMOT HeMa Aa
Ce KOpMCTY 3a Hekoe Bpeme. Mpon3BofOT Ce WTUTH
0f NpeKyMepHaTa NocumyBatbe v 3araflyBatbe Kako
ce npubyrpa BO OPUTVHANHOTO NaKyBatbe.

® HuKoralu He BarajTe Tonon ypea Bo nakyBare my!

® [lpon3BofoT e NOTPe6HO fa Ce YyBa Ha CyBO U1
3alUTUTEHO Of AVUPEKTHA COHYEBa CBET/INHA SIOKaLyja.

®  EKCnAMUMTHO ce 3a6paHyBa HEeroBoTO YyBake BO
BNaXXHN U1 MOKpU NpoCcTopun.

TEXHUYKU NAPAMETPU HA ANAPATOT:

MpornaceHa
MOKHOCT

Mpornacexn
HarnoH

lMpornacena
dpekBeHUmja

Mogpen

MC20111 2000W 230V 50Hz

( )

BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
npezpeeatbe, He nokpueajme ypedom!

L 3aepee 08aa 6y4asa ucyesHysa.

YUCTEWE

®  3ap0mK1TeNHO NPBO NCKNy4YeTe ro ypeaoT of KiyyoTt
Ha n3Bafgete ro NpuKIy4yoKoT O 3MAHNOT LUTEKep.
I'Ipen Aa NoYyHeTe fa ro YNCTuTe KOHBEKTOPOT, OCTaBeTe
ro [ia ce 3/1agn Kako ro UCKy4vnTe Of KOHTaKTOT.

J

®  VlcuncTeTe ro KyKMLLTETO CO BNIaXXHa Kpra,
npaBoCMyKasKka Unm yetka.

® HuKoral He ro noTonyBsajTe ypeaoT BO BOAA -
OMacCHOCT 3a XMBOTOT OA CTPyeH yaap!

® Hukorall He KopucTeTe 6eH3UH, pa3peayBay unm
rpy6u abpasuBHM NPOMN3BOAN 3a YMCTeHE, buaejkn
Tve Ke ro oluTeTaT NPemasoT Ha yPeaoT.

MakepoHckM

- J

Hacoku 3a 3aluTuTa Ha XXKMBOTHaTa cpeaniHa
CTapuTe eneKTPUYHY Ypeau COAPXaT BPEAHN MaTepujani
¥ mopajv Toa He Tpe6a fja ce OTCTpaHyBaaT 3aefiHo CO
6uToBaTa cmeT! Be Monume aa copaboTyBaTe O aKTUBHUOT
NPUAOHEC 3a 3a4yBYBakbe Ha PECYpPCUTe 1 XMBOTHATa
CpeqvHa 11 ia laieTe anapaTtoT BO OpraHn3npaHnTe
U3KyMBaTeNHI NPeMUHI (aKo IMa TakBH).
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